
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Numero 26 in data 30/07/2025 
 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA VERIFICA DEGLI EQUILIBRI E 

DELL’ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ARTICOLI 

175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. 267/2000). 
 

L’anno duemilaventicinque oggi trenta del mese di Luglio alle ore 20:30 nella sala consiliare, convocato 

dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio comunale in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 

Componente Presente Assente Componente Presente Assente 

VITTORIELLI PAOLO X  ANTONINI GIACOMO X  

FORCELLA ALBERTO X  BATTISTELLA ELENA X  

ELESBANI GIAMBATTISTA X  CALZI ANDREA X  

ZITO MONICA X  PRETI GIANDOMENICO  X 

PORTESANI ALBERTO X  BOSIO FABRIZIO X  

FADANI ALESSIA X  CORBELLINI MANUEL  X 

TIRELLI EVA X  COMINELLI SERENA X  

PAZZINI MARA X  ZUCCHI ALBERTO  X 

BAMBINI DANIEL  X    

Numero totale PRESENTI 13 (*) – ASSENTI 4 

(*) 12 presenti in aula consiliare e 1 (Bosio) in collegamento da remoto. 
 

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori comunali esterni: GUINDANI MARILENA, 

TRECCANI GIACOMO, ALMICI ANDREA, MANTOVANI MARIO, è invece assente l’Assessore 

BARBI SARA. 

Assiste alla seduta il Segretario generale, Dott.ssa Gerardina Nigro, la quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, l’avv. Paolo Vittorielli – nella sua qualità di Sindaco – assume la 

presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Sindaco: Passiamo al terzo punto all'Ordine del Giorno: Esame ed approvazione della verifica degli 

equilibri e dell’assestamento generale del bilancio 2025/2027 (articoli 175, comma 8 e 193 del d.lgs. 

267/2000). Passo la parola all’Assessore Treccani. 

 

Assessore Treccani: Con questa delibera procediamo a due distinti adempimenti, il primo è la 

verifica degli equilibri, normata dal Decreto Legislativo 267/2000. La verifica degli equilibri va fatta 

tutti gli anni, entro la scadenza del 31 luglio; implica verificare che le entrate e le spese si stiano 

realizzando in modo corrente e, soprattutto, che in prospettiva permangano i requisiti di equilibrio sia 

di carattere finanziario che di cassa. Il secondo adempimento è invece relativo all’assestamento 

generale di bilancio, normato dall’art. 175 del Testo Unico degli Enti Locali; presuppone la verifica 

dell’attualità e della coerenza delle previsioni iniziali del Bilancio previsionale rispetto alla situazione 

attuale, andando a correggere -laddove è necessario- le previsioni di entrata e le previsioni di spesa. 

Considerato che i due adempimenti sono strettamente correlati, si procede ad un esame congiunto. 

Partiamo con l’assestamento. L’assestamento -come vedete nella slide- presuppone, come è logico che 

sia, delle maggiori e delle minori entrate, e delle maggiori e delle minori spese. Il valore a pareggio 

rispetto a queste operazioni, di circa 476.000 euro, riassume il passivo di questo assestamento, cioè la 

quantità di risorse aggiuntive che mancano nel bilancio. Le maggiori entrate ammontano a 1.495.000 

euro, di cui 1.083.000 è costituito da applicazione di avanzo di amministrazione, quindi, applicazione 

di risorse che erano già all’interno del bilancio, accantonate nella parte vincolata, nella parte libera, 

nella parte destinata. Passando all’esame delle voci, iniziamo dalle voci di entrata. Come vedete, le 

entrate sono organizzate secondo i titoli del bilancio. Partiamo dal Titolo I, relativo alle entrate 

tributarie. Abbiamo previsto maggiori entrate derivanti dall’Addizionale IRPEF per 86.000 euro e 

maggiori entrate da accertamenti IMU per 40.000 euro. Abbiamo in entrata una componente 

perequativa della TARI -che troveremo esattamente di pari importo nella spesa- che verrà fatturata a 

fine anno, ma, come sappiamo, tutto ciò che riguarda la TARI viene girato al gestore del servizio. 

Abbiamo 3.000 euro di maggiori entrate derivanti da attività di verifica e controllo della TARI, 

quindi, pagamenti che non erano stati evasi. Per quanto riguarda le minori entrate, abbiamo 206.600 

euro derivanti da ruoli coattivi IMU, dovute in questo caso all’impossibilità di procedere con 

l’affidamento del servizio di riscossione coattiva, perché una recente normativa impone che la 

Stazione Appaltante debba adeguarsi a nuovi requisiti. Prevediamo di procedere in questo senso 

l’anno prossimo. Tengo a precisare, perché è importante, che comunque i 206.000 euro non 

costituiscono una minore entrata netta nel bilancio di parte corrente, perché trattandosi di una misura 

coattiva è ampiamente svalutata nel Fondo crediti di dubbia esigibilità, quindi, l’impatto sul bilancio è 

limitato a meno dell’8%. Per quanto riguarda il titolo 2, abbiamo trasferimenti che provengono 

prevalentemente dalla Regione e sono di carattere sociale, come i trasferimenti correnti per le 

politiche familiari… salto registrazione …piuttosto che… salto registrazione …come lo stanziamento 

di 12.864, che è interamente relativo all’annata 2025 per il progetto del museo. Per quanto riguarda il 
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titolo 3, abbiamo 50.000 euro di maggiori entrate -rispetto ai 50.000 già previsti nel bilancio 

previsionale- che dovrebbero derivare da AIPO, relativi ad una precedente convenzione in essere con 

il Comune di Manerbio; 40.000 euro derivano da sanzioni per violazione di norme urbanistiche; 

23.000 in un duplice stanziamento riguardano, da un lato, il rimborso utenze al Comune per utenze 

versate in eccesso e poi rimborsate, piuttosto che, per la seconda voce, derivanti da un rimborso da 

Società Sportive, anche qui per utenze sostenute; 12.400 derivano dai canoni della Farmacia 

Comunale; 10.160 da proventi da autorizzazioni, in questo caso si tratta di materiale escavato: nel 

Comune di Manerbio abbiamo una cava che estrae inerti, le cave sono soggette al versamento di un 

tributo proporzionale all’entità della cubatura estratta, in questo caso è stata aggiornata la previsione 

per il 2025 e, di conseguenza, è stata aggiornata la previsione di entrata; 9.300 euro derivano dalle 

sanzioni per violazione del Codice della Strada; mentre 8.000 euro sono minori entrate relative ai 

proventi dal servizio doposcuola. Infine, 6.270 derivano da trasferimenti di capitale da famiglie, in 

questo caso si tratta della compartecipazione di privati per un’opera che è stata fatta dal Comune, una 

recinzione a margine della Casa di Riposo; dopodiché, vado a memoria, ci sono minori entrate relative 

all’alienazione di aree per oltre 770.000 euro, che erano state inserite nel bilancio di previsione, le 

alienazioni non si sono verificate perché il bando è andato deserto e, quindi, il bando verrà ripromosso 

ma, in questa fase, dobbiamo stralciare dal bilancio la corrispondente voce in entrata. Infine, vi sono 

minori contributi agli investimenti di carattere regionale, perché l’Ente aveva partecipato ad un bando 

per ottenere un finanziamento per l’installazione di nuove videocamere di sorveglianza, purtroppo il 

bando non ha avuto buon esito per il Comune e, quindi, è stata stralciata la somma dalla relativa voce 

del bilancio.  

Passando brevemente alle spese, in questo caso, come vedete sono organizzate per aree di 

appartenenza. Abbiamo maggiori spese di 10.000 euro per contributi sportivi, per le associazioni del 

territorio convenzionate con l’Ente; una spesa di 23.906 per i contributi alle famiglie per i centri 

estivi, in questo caso si tratta di una spesa sostenuta in capo all’Ente per circa 8.200 euro, il resto 

deriva da un contributo regionale per circa 15.000 euro; e 5.350 per servizi relativi al pre e post orario 

scolastico. L’area sociale, ancora una volta, caratterizza la spesa per quanto riguarda la parte corrente; 

abbiamo una maggior previsione di spesa per le Comunità di assistenza ai minori per 86.000 euro. 

Ricorderete che ormai da mesi attendiamo una conferma da parte del Governo circa un trasferimento, 

un contributo per questa specifica voce, destinato a tutti i Comuni italiani, l’ultima notizia, di pochi 

giorni fa, è che la norma è in itinere, però non si sa ancora né quando dovrebbero arrivare i fondi né a 

quanto dovrebbero ammontare, quindi, per ora abbiamo provveduto all’intero stanziamento fino al 

31/12. È una voce che -come probabilmente avremo modo di verificare anche più avanti- quest’anno è 

particolarmente gravosa: considerate che arriviamo da un Consuntivo 2024 pari a circa 240.000 euro 

per questa voce, e prevediamo di chiudere il 2025 con una spesa di circa 400.000. Proseguendo, 

abbiamo una maggiore spesa di 50.000 euro complessivi per quanto riguarda i progetti relativi 

all’infanzia, è un attingimento dal fondo Bui, e 10.000 sono stanzianti sul Bilancio 2025, mentre 

40.000 confluiranno nel Fondo pluriennale vincolato e, quindi, andranno a valere su annate 
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successive. 15.000 euro sono per l’assistenza ad indigenti ed inabili al lavoro; 4.100 per il disagio 

adulto; 4.000 euro per ciascuna voce sono rispettivamente per l’assistenza ad personam ai minori e 

per i contributi asili nido privati; invece, la minore spesa di 15.000 per interventi assistenziali minimi 

è una rettifica contabile per un errore. Infine, abbiamo maggiori spese per il versamento della 

componente perequativa TARI, di cui parlavamo esaminando la corrispondente voce di entrata e una 

maggiore spesa di 17.200 euro per le assicurazioni, che è un adeguamento del costo dei canoni 

complessivi del 2025 rispetto all’anno precedente. Per concludere, vi è un lungo elenco di interventi 

che riguardano l’area tecnica, quindi, la parte capitale. Abbiamo l’avanzo libero che va a sostituire le 

alienazioni come fonte di finanziamento; 70.000 euro sono previsti sul 2025; 575.000 confluiranno 

nel Fondo pluriennale vincolato sui bilanci degli anni successivi; 140.000 sono stanziati per 

l’efficientamento energetico dell’asilo Marzotto, per il cappotto e i serramenti; 25.000 per l’acquisto 

di impianti di videosorveglianza, questo stanziamento è stato fatto perché nonostante il mancato 

accesso al bando regionale, considerata la criticità di questa voce, avremmo comunque dovuto rifare 

lo stanziamento con risorse proprie, per procedere all’acquisto di impianti di videosorveglianza; 

25.000 sono stanziati per il potenziamento della manutenzione dell’illuminazione del cimitero; 20.000 

e 18.400 sono per il finanziamento della progettazione del fotovoltaico e del pergolato di piazza Aldo 

Moro; 12.000 euro sono destinati all’illuminazione dei parchi; 10.000 euro alla manutenzione 

straordinaria del Palazzo Comunale, che riguarderà in particolare le porte di ingresso che, col tempo, 

si sono usurate e non garantiscono più la sicurezza rispetto a possibili accessi indesiderati; 10.000 

euro sono stati stanziati per il progetto Green Way, per la compartecipazione del Comune di Manerbio 

al progetto promosso con successo dal Comune di Cigole, rispetto al quale c’è stato un importante 

contributo regionale; 10.000 euro verranno destinati alla realizzazione di un impianto di 

condizionamento per le sale di lettura della Biblioteca; infine, 7.000 euro per la manutenzione 

straordinaria necessaria presso la Caserma dei Carabinieri. Per quanto riguarda la voce delle utenze, 

c’è un aumento di spesa netto di 74.460 euro. Le utenze, come avete avuto modo di vedere, hanno 

comportato delle maggiori o minori previsioni di spesa, ora siamo ancora a livello di previsione e, con 

il passare dei mesi, con l’approssimarsi della fine dell’anno, saremo in grado di fare previsioni più 

vicine al definitivo. 30.000 euro sono destinati alla manutenzione ordinaria degli immobili; stessa 

cifra per il proseguimento del noleggio provvisorio della struttura modulare che ospita i bambini 

dell’asilo nido Ferrari; infine, 10.000 euro sono destinati alla manutenzione straordinaria degli 

immobili comunali. 

 

Sindaco: Ci sono Interventi? Prego Consigliere Cominelli. 

 

Consigliere Cominelli (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie. Vorrei soffermarmi su due 

voci principalmente, anche se ce ne sarebbero molte, però… salto registrazione …una sintesi e una 

gerarchia. In prima battuta vorrei soffermarmi sulla collocazione dei 30.000 euro riguardanti il 

noleggio della struttura modulare temporanea dell’asilo nido. Ho ricevuto informalmente giusto 
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stasera gli ultimi aggiornamenti e vedendo lo stato del cantiere, basta farsi un giro in bici, avevo 

dedotto -e poco fa mi è stato confermato- che nemmeno questo settembre le famiglie manerbiesi 

vedranno partire l’anno scolastico all’interno della nuova struttura. Quindi vi chiedo, sempre 

sull’onda delle comunicazioni importanti che andrebbero divulgate in modo capillare e democratico: 

state provvedendo ad informare l’intera cittadinanza sui motivi e sulle scelte di strategia politica -

perché non sono scelte tecniche- riguardanti questo eccessivo ritardo che grava non poco sulle spese 

della comunità? 

Il secondo punto riguarda, come già avevo accennato nel corso della seduta della Commissione, la 

spesa per il sociale, che è sempre più ibernata e, durante appunto l’ultima seduta, per la seconda volta 

ho chiesto se ci fosse la possibilità di approfondire il fenomeno. Un amministratore dovrebbe 

analizzare i dati -e non affrontarli in modo passivo, facendo quasi quasi spallucce e dicendo: “È così”- 

per permettere almeno un contrasto o un miglioramento di un evento che denota criticità in primis a 

livello sociale e, successivamente, per le casse dell’Ente. Per la seconda volta non ho trovato delle 

risposte efficaci, ringrazio l’Assessore Treccani che -per ciò di sua competenza- ha cercato con logica 

di trovare una risposta, da tutto il resto della Commissione nessuna parola. La sera stessa, perdendoci 

cinque minuti, ho trovato su Google il sito Lombardia Sociale, con dati, ricerche e finanziamento 

spesa, con un’analisi del 2025 dal titolo: Dove sta andando la spesa sociale dei Comuni lombardi? In 

cinque minuti, in autonomia, con una scelta sommaria del tema, perché per formazione non ho 

eccessive competenze per arrivare velocemente ai punti efficaci, sono arrivata comunque ad un’analisi 

autorevole, scientifica, che qualcosa mi dice. Mi domando, quindi, non volevate fornirmi gli strumenti 

o non avete proprio il metodo per affrontare le dinamiche della nostra società? Banale, ma non 

scontato, è dirvi che a questo punto preferirei la prima ipotesi. Grazie. 

 

Vice Sindaco Almici: Fa specie l’intervento sull’asilo, perché la casa comunale è trasparente e gli atti 

possono essere visti quando si vuole. Lei come Consigliere comunale ha visionato il cantiere, abbiamo 

condiviso le criticità e non sono mancate Commissioni in passato per un confronto sullo stato del 

cantiere, che, sicuramente, ha dei ritardi importanti. Come già detto in altre occasioni, c’è la 

Responsabile dell’Ufficio Tecnico e la Direzione lavori, che seguono le dinamiche dei molteplici 

appalti, perché, come sappiamo, c’è stata una fase 2, una fase 3, una gara nazionale e gli affidamenti 

diretti. A lei come Consigliere comunale è stata data la possibilità di visitare il cantiere e avete la 

possibilità, dal lunedì al venerdì, di venire a confrontarvi con gli uffici, esercitando il diritto di 

accesso, non ci sono documenti segreti, non c’è niente di cui aver timore di parlare. Poc’anzi, prima 

del Consiglio, per garbo istituzionale, l’ho informata informalmente -perché non devo, tra virgolette, 

essere un segretario organizzativo che manda missive a tutto il Consiglio- che la ditta aggiudicataria 

dell’appalto più importante del cantiere, ha firmato l’accordo per lasciare il cantiere... salto 

registrazione …Non so cosa dovrei comunicare alla comunità riguardo ad un cantiere che è ancora in 

itinere, rispetto al quale non c’è nulla di cui parlare finché i lavori non saranno finiti, non ci sono 

romanzi o cronistorie da fare. Questa Giunta ha un confronto quasi quotidiano con il C.d.A. dell’Asilo 
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Ferrari e abbiamo avuto un confronto con la rappresentanza dei genitori ogni venti giorni negli ultimi 

sei mesi. Quindi, le famiglie sono informate, è stata fatta una lettera a due firme -del Presidente 

Morelli e del Sindaco Vittorielli- a tutti i genitori, in cui si dava contezza sia dello stato del cantiere, 

sia dello stato dell’allestimento che ci sarà, sia dei documenti. Stiamo lavorando al meglio, per 

un’opera che abbiamo ereditato, che stiamo portando avanti per il bene della comunità, perché, nel 

bene e nel male, i posti dell’asilo nido sono di tutti. Dal mio punto di vista, sicuramente poi ci sarà da 

fare un’analisi su questo cantiere, ma adesso non è il momento di fare proclami, di… salto 

registrazione …ma di fare in modo che questo asilo sia ultimato. L’impegno da parte mia, della 

Giunta e di tutta la parte tecnica è costante, abbiamo avuto stamattina un’ulteriore riunione per 

l’analisi dell’ipotetico impegno delle somme che si liberano a seguito di questo accordo, per fare 

affidamenti diretti che ci consentano di arrivare al risultato. Ricordo anche che questa 

Amministrazione ha finanziato la fase 3, che non era finanziata al nostro arrivo, e abbiamo lavorato 

per ottenere anche il contributo nzeb, per riuscire a finanziare quella fase. La cifra di 1.400.000 euro 

circa, di cui oltre 400.000 per il noleggio, è sicuramente una cifra che fa male a tutti, ma questo 

cantiere deve finire per il bene della comunità, poi avremo il tempo di tirare le somme. Penso che 

questa Amministrazione si sia mossa nel solco della trasparenza e dell’impegno costante. Bisognerà 

fare un’analisi tecnica della direzione dei lavori e di tante altre cose, ci sarà modo di analizzare tutti i 

ruoli che ci sono stati in questo cantiere. Detto questo, non sono intervenuto nell’altra seduta del 

Consiglio sul metodo, ma va bene la lezione sulla CER, sul fatto che c’è da accelerare, c’è da fare, le 

rinnovabili sono importanti, “siamo l’Amministrazione che ha rotto gli indugi sull’efficientamento 

energetico”; va bene citare la spesa sociale e l’Assessore Guindani avrà modo di rispondere; mi viene 

però da dire che non sento un commento, ma sento un silenzio assordante rispetto a quelli che 

potrebbero essere commenti positivi per le cose che invece si stanno facendo, perché 

l’efficientamento energetico dell’Asilo Marzotto è un dato di fatto, ci saranno le gare, un esecutivo in 

Giunta la settimana prossima, stasera viene finanziato il rifacimento di via Magenta per un importo di 

645.000 euro, ed il berceau è stato ricandidato per partecipare al bando, quindi, viene di nuovo 

puntato il riflettore su piazza Aldo Moro. Prima del Consiglio ho fatto il conto degli interventi di 

spesa sul territorio da parte dei vari Assessorati, che hanno coinvolto me, Mantovani, ma anche altri 

membri della Giunta: questa Giunta in due anni e due mesi ha movimentato 3.500.000 euro per il 

territorio tra asfaltature, manutenzioni ed è in atto una serie di analisi delle criticità su tutto il 

patrimonio, di cui non faccio la “lista della spesa”. Quindi, mi piacerebbe sentir dire anche che si 

prende atto che si stanno movimentando soldi per il territorio e non trovare, diciamo, “il pelino” 

quando non serve. Grazie. 

 

Assessore Guindani: Buonasera. Per quanto riguarda la spesa sociale, penso che il focus si debba 

fare sempre sui soliti due capitoli, quindi, l’assistenza alla persona e le spese per le comunità. Queste 

quote sono in linea, non sono tanto peggiori rispetto ad altri Comuni con i quali ci siamo confrontati. 

Per quanto riguarda la presenza dei bambini e dei minori al seguito delle mamme, che permangono 
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per diversi mesi in comunità per difficoltà di emancipazione da parte di queste donne, con la 

conseguente persistenza della relativa spesa a carico del Comune, abbiamo più volte detto che c’è una 

fragilità delle famiglie del nostro territorio, delle famiglie di diversi territori, ed interveniamo molto 

con l’educativa familiare. È anche una questione di cultura, perché ci sono etnie diverse, che trovano 

una normativa diversa, un contesto ambientale diverso, delle istituzioni diverse, delle offerte di 

servizi diverse. Pertanto abbiamo, per quel che riguarda il nostro Stato italiano, l’opportunità di 

aiutare queste persone a vivere con più dignità, sia per quanto riguarda la donna che i minori. Per 

quanto concerne invece il capitolo dell’assistenza alla persona, la spesa è in crescita esponenziale per 

tantissimi Comuni e non siamo neppure in vetta; in merito a questo fenomeno, che è legato ad una 

condizione certificata dal punto di vista medico, ci stiamo chiedendo se questa presenza esponenziale 

vada trattata in modo diverso, con un modello diverso, e stiamo vedendo le sperimentazioni che si 

stanno attivando capillarmente e molto parsimoniose, per valutare se ci sono modelli alternativi nel 

quadro normativo, naturalmente nel rispetto della condizione clinica e con la possibilità di rispondere 

anche ai bisogni psicopedagogici dei minori. 

 

Sindaco: Ci sono interventi? Prego Consigliere Cominelli. 

 

Consigliere Cominelli (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Per rispondere al Vicesindaco, il 

ruolo dei Consiglieri tutti è quello di controllo, pertanto, fa parte del mio ruolo fare osservazioni nel 

merito, che a volte comportano peraltro degli stimoli. Per quanto riguarda la dichiarazione, sempre del 

Vicesindaco, circa la non necessità di effettuare una comunicazione in merito ad un tema così 

importante -credo- per la comunità come un cantiere di questo tipo, perché non si tratta del 

rifacimento di un servizio igienico, la comunicazione va fatta, anche perché comunicate ogni stretta di 

mano, com’è che su questo tema invece la divulgazione appare sempre stringata e settoriale? Per 

quanto riguarda la CER, visto che è stata ripresa, riprendo anche io il tema, rispondendo a quanto ha 

detto il Sindaco poco fa. Vi siete mossi in estremo ritardo. Sulla questione del contenzioso che ha 

interessato Garda Uno nel 2022, Garda Uno sta andando avanti alla grande, quindi, io non ho più 

approfondito il tema, ma deduco che presumibilmente il problema sia stato risolto con chi ha deciso di 

andare avanti, oppure sia stata trovata un’altra soluzione. Se si riaffronta il tema nel 2025, a partire da 

febbraio/marzo, è logico che si corre affannati e con il fiatone, dicendo “Garda Uno ha avuto quel 

contenzioso e non possiamo più contemplarla”, buttando di nuovo, per l’ennesima volta, fumo negli 

occhi alla gente, dando notizie sommarie, apposta al termine così che io non possa più intervenire, 

con mezze verità. Grazie. 

 

Vice Sindaco Almici: Non ho molto da commentare se non chiudere dicendo che non ho ancora 

ricevuto un commento sulle cose che stiamo facendo, che sono dati di fatto, numeri di fatto, e ritengo 

ancora che sul tema dell’asilo non ci sia da fare comunicazione spiccia, ma proseguire -con il 

caschetto in mano- pur di finire questo cantiere. Prendo atto che la comunicazione sembra essere 
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relativa solo alle strette di mano; secondo me stiamo comunicando che la nostra Giunta è tra la gente e 

con la gente, con interventi puntuali e complessivi per dare risposte ai cittadini, risposte che stanno 

arrivando. Sicuramente mi prendo l’impegno di fare più comunicazione in merito al patrimonio che 

cade a pezzi, alla polvere sotto il tappeto e alle questioni irrisolte di cui questa Amministrazione si sta 

facendo carico da più di due anni, perché ad ogni sopralluogo fatto, in ogni edificio, c’è da mettersi le 

mani nei capelli. Ci sono anche alloggi popolari dove, durante la visita da me fatta, mi è stato detto 

“Non sapevamo neanche che ci fosse un Assessore al patrimonio”. Quindi, siccome di cose da 

aggiustare ce ne sono tante, c’è un paese da riprendere, la lezioncina anche su questo -mi consenta- 

evitiamola. 

 

Sindaco: Prego Consigliere Bosio.  

 

Consigliere Bosio (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Buonasera di nuovo a tutti. Io non 

volevo prendere la parola su questo punto, ma la conclusione del Vicesindaco mi obbliga a farlo. Mi 

obbliga a farlo nel senso che io capisco che -non so, forse per carenza di affetto- ci chieda di dargli 

sostegno ed evidenziare commenti positivi sul suo operato. Ma siamo i Consiglieri di Opposizione, il 

nostro ruolo è questo, e lo sa bene perché quando lei -pur non essendo Consigliere- svolgeva 

legittimamente attività di opposizione, non mi sembra che sui giornali scrivesse lettere per 

evidenziare ciò che di buono faceva l’Amministrazione Alghisi. I suoi interventi di quell’epoca 

storica li ho conservati. Lo stesso vale per l’Assessore Mantovani, che è seduto al suo fianco, e che è 

stato Consigliere di Opposizione, e posso dire -credo senza essere smentito- che quando io ero 

Assessore e Mantovani era Consigliere, c’è stato un rapporto costruttivo, che permane anche ora a 

ruoli invertiti. Credo che l’Assessore Mantovani possa essermi testimone, quando dico che non ho mai 

chiesto al gruppo di cui Mantovani faceva parte di dire quanto eravamo stati belli e bravi noi, perché, 

legittimamente, il ruolo di chi stava al nostro posto in quella fase era di evidenziare ciò che non 

condivideva, ciò che pensava non andasse bene. Perché? Perché chi sta in Maggioranza 

fisiologicamente fa attività di propaganda in senso etimologico, non lo intendo esclusivamente 

sconnesso dal reale raggiungimento di risultati concreti, ma, fisiologicamente, chi ricopre il ruolo di 

Sindaco, di Assessore, di Consigliere promuove ciò che di positivo viene fatto e lo fa con la forza che 

il Comune ha nel raggiungere i cittadini. Il nostro ruolo non è quello di essere qui a battere le mani, 

non lo dovrebbe essere nemmeno dal lato della Maggioranza, perché la funzione dei Consiglieri -lo 

diceva la collega Cominelli- è quella di stimolare, evidenziare, svolgere una funzione di controllo che 

è propedeutica e fa bene. Sono stato Assessore per due mandati e credo che il lavoro fatto 

dall’Opposizione, non sempre, ma a volte è stato un lavoro legittimamente -uso anche qui un termine 

da prendere con le pinze- pretestuoso, come lo è fisiologicamente in alcune situazioni, ma in tanti altri 

casi è stato utile. Io credo che il ruolo dell’Opposizione non sia altro che questo. Penso di poter dire 

che quando c’è un dialogo, vengono recepite delle istanze, ci sono degli elementi positivi, io lo 

evidenzio, anche se poi all’interno del testo trovo delle criticità che mi portano a votare contro o 
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astenermi; l’ho già fatto in più occasioni e lo farò tra poco sul prossimo punto all’Ordine del Giorno. 

Sulla CER non sono intervenuto nel punto precedente, è stato detto poco fa che “Il Comune è una casa 

di vetro”, ma quando il Consigliere Cominelli ha chiesto chi era la persona presente in Commissione e 

a che titolo era lì, non è stata data risposta, né in Commissione né stasera. Non è questa probabilmente 

la sede per discuterne, però la risposta non è arrivata, quindi, forse è una casa di vetro che ha bisogno 

di una pulita ai vetri e di diventare un pochino più trasparente su alcuni passaggi. Ribadisco, 

Vicesindaco, non credo che sia il nostro ruolo dirle quanto è stato bravo, credo che il nostro ruolo 

anche nel suo interesse sia quello di evidenziare le criticità su cui lavorare. Chiudo dicendo che si 

continua a buttare la palla indietro e a discutere di ciò che è stato trovato. È la storia di tutti, è la 

storia dell’Amministrazione Alghisi, che sa bene cosa ha trovato quando è arrivata dopo 

l’Amministrazione di cui lei aveva fatto parte -a volte ce lo dimentichiamo- è la storia di chi, come 

lei, era arrivato dopo l’Amministrazione Trebeschi, è la storia di chi è arrivato dopo 

l’Amministrazione precedente. Tutti arrivano dopo qualcun altro, tutti trovano questioni irrisolte, tutti 

devono lavorare per risolvere problemi che altri non hanno risolto, e -lo dico in un’ottica positiva, e 

chiudo- anche voi concluderete il vostro mandato senza aver risolto tutti i problemi che avete trovato 

e che sono sorti nel corso di questi cinque anni, è fisiologico. Affrontare una discussione in cui ogni 

volta il tema che la Maggioranza pone è “Sì, però abbiamo trovato…” secondo me è svilente, perché 

non siamo noi la Maggioranza che va interrogata, siete voi che avete il ruolo e la responsabilità di 

portare avanti questa azione. E, ribadisco, lo dico avendo fatto in questo intervento una serie di 

considerazioni che, mi sento di dire, sono state in parte anche positive rispetto ai componenti 

dell’Amministrazione in carica e rispetto ad alcune azioni su cui, peraltro, io sono contrario. E credo 

di averlo dimostrato in tutte le sedi. Penso che -e qui chiudo anche questo tema- l’Assessore Treccani 

possa dire che recentemente nelle Commissioni riusciamo a trovare una misura di chiarezza e di 

condivisione su alcuni punti, non c’è una posizione acritica di contrarietà preconcetta. Nell’ultimo 

Consiglio abbiamo votato tutto all’unanimità, in questo su diversi punti voteremo a favore. Per cui, 

non continuiamo a dire che vi aspettate un commento positivo, non è il nostro lavoro. 

 

Vice Sindaco Almici: Vorrei replicare al Consigliere Bosio. Non ho bisogno né di affetto né di 

applausi. Volevo togliermi la soddisfazione di riprendere questo tema, perché se lei dice che volete 

fare bene l’Opposizione, nel momento in cui contesta il bilancio o come impieghiamo i soldi, eviti di 

fare post di Facebook pretestuosi, dove, parlando di una variazione di bilancio, dice che togliamo i 

soldi alle scuole e, soprattutto, che è una variazione d’urgenza quando non lo è. La variazione 

d’urgenza in realtà era dedicata ai fondi GSE, che andavano sistemati a livello di residui, mentre 

quella relativa alla scuola non era d’urgenza ma una variazione normale. Avete fatto dieci anni di 

amministrazione, quindi, dovrebbe capirlo. Se avesse guardato bene, avrebbe visto che i soldi (15.000 

euro) sono stati spostati dalla scuola primaria ai parchi, dove giocano i bambini di questo paese, per 

una manutenzione dovuta da anni. Siccome una certa stampa ci ha accusato di non fare a sufficienza 

per le scuole, ricordo anche che sono stati messi a bilancio 300.000 euro per le scuole medie e 
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150.000 per le scuole elementari in quest’ultimo anno. Alle scuole medie è in corso il cantiere per il 

rifacimento del tetto e del bagno. È in atto una progettazione di indagine per individuare tutte le opere 

che servono per la messa in sicurezza antincendio. Quindi, va bene tutto, volete fare l’Opposizione, 

ma almeno scrivete i post corretti. 

 

Sindaco: Prego Consigliere Bosio. 

 

Consigliere Bosio (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Io concludo dicendo che se si tolgono 

risorse si tolgono risorse, punto, se c’è un meno davanti a un numero sono soldi in meno, punto. 

Premesso questo, io non so se vi conviene avventurarvi sul terreno dei social network, perché siete 

molto attenti a quello che facciamo noi, ma siete molto meno attenti ai post dei vostri Consiglieri, agli 

status dei vostri Consiglieri: c’è qualcuno che si impegna particolarmente su questo fronte, 

condividendo dei contenuti complessi. Da questo punto di vista io mi limito a ribadire quello che ho 

detto: credo che la nostra funzione sia quella di esercitare un controllo sulla Maggioranza, non è nel 

nostro ruolo evidenziare sempre e solo ciò che va bene e concludo qui, altrimenti diventa un ping 

pong infinito e senza senso. Grazie. 

 

Sindaco: Ci sono altri interventi? Possiamo procedere alla votazione.  

 

Segretario comunale – dott.ssa Nigro: Chiedo ai Consiglieri favorevoli di votare per alzata di mano: 11. 

Consiglieri contrari: 2, Cominelli e Bosio. Chiedo di votare per l’immediata eseguibilità, favorevoli: 11. 

Consiglieri contrari: 2, come prima. Grazie. 

 

Esauritasi la discussione in merito all’argomento, specificato che la registrazione audio della seduta è 

pubblicata, ai sensi dei vigenti regolamenti del Consiglio comunale, sul sito internet istituzionale, 

unitamente alla relativa trascrizione, per almeno 90 giorni, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che: 

- con delibera n. 69 del 05/12/2024 il Consiglio comunale ha approvato la Nota di aggiornamento del 

Documento Unico di Programmazione per il triennio 2025/2027; 

- con delibera n. 74 del 20/12/2024 il Consiglio comunale ha approvato il bilancio di previsione 2025/2027 

ed i relativi allegati; 

- con delibera di Giunta Comunale n. 1 del 08/01/2025 è stato approvato il Piano esecutivo di gestione 

2025/2027 (“P.E.G.” in seguito); 

- con delibera n. 8 del 30/04/2025 il Consiglio comunale ha approvato il Rendiconto della gestione 2024, 

che ha evidenziato un risultato di amministrazione pari ad euro 6.531.758,08, così composto: 
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Parte accantonata  3.340.838,70 

Parte vincolata  1.154.958,61 

Parte destinata agli investimenti 48.313,98 

Quota libera 1.987.646,79 

 

CHARITO, altresì, che al bilancio di previsione 2025/2027 sono state apportate delle variazioni, per 

adeguare le previsioni di entrata e di spesa alle necessità riscontrate nel corso dell’esercizio, nel rispetto degli 

equilibri di bilancio, con gli atti di seguito elencati: 

Atto n. data descrizione 

DT 51 31/01/2025 

Prima variazione del bilancio 2025/2027, adottata ai sensi dell’art. 175, 

comma 5-quater, lett. c), D.lgs. n. 267/2000 - Utilizzo di quote vincolate del 

risultato di amministrazione presunto 2024 a seguito di economie 

dell’esercizio precedente 

DGC 13 03/02/2025 
Esame e approvazione della seconda variazione del bilancio di previsione  

2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, del D.lgs. 267/2000) 

DGC 24 24/02/2025 

Esame della terza variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla 

prima variazione d’urgenza da approvare ai sensi dell’art. 175, comma 4, del 

D.lgs. 267/2000 (ratificata con deliberazione consiliare n. 1 del 31/03/2025) 

DGC 26 28/02/2025 
Esame ed approvazione del riaccertamento ordinario dei residui ai sensi 

dell’art. 3 del D.lgs. 118/2011 

DGC 27 28/02/2025 
Prima variazione di cassa del bilancio di previsione finanziario 2025/2027 

(art. 175, comma 5-bis, lett. d), D.lgs. n. 267/2000) 

DCC 3 31/03/2025 
Esame ed approvazione della sesta variazione del bilancio di previsione 

2025/2027, adottata ai sensi dell’art. 175, commi 1 e 2, del d.lgs. 267/2000 

DCC 9 30/04/2025 
Esame ed approvazione della settima variazione del bilancio di previsione 

2025/2027 (art. 175, commi 1 e 2, del d.lgs. 267/2000) 

DGC 58 21/05/2025 

Esame dell'ottava variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla 

seconda variazione d’urgenza da approvare ai sensi dell’art. 175, comma 4, 

del D.lgs. 267/2000 (ratificata con deliberazione consiliare n. 14 del 

02/07/2025) 

DGC 71 11/06/2025 

Nona variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla seconda 

variazione di cassa del bilancio di previsione finanziario 2025/2027 (art. 175, 

comma 5-bis, lett. d), D.lgs. n. 267/2000) 

DGC 79 25/06/2025 
Esame e approvazione della decima variazione del bilancio di previsione  

2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, del D.lgs. 267/2000) 

 

VISTI: 
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- il punto 4.2 del Principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio, allegato 4/1 del 

D.Lgs. 118/2011, il quale individua tra gli strumenti di programmazione la delibera di assestamento del 

bilancio e il controllo della salvaguardia degli equilibri; 

- l’art. 193 del D.Lgs. 267/2000, in cui è disposto che il Consiglio comunale “con periodicità stabilita dal 

regolamento di contabilità dell'ente locale, e comunque almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun 

anno, … omissis … provveda con delibera a dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio 

o, in caso di accertamento negativo ad adottare, contestualmente: 

- le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria facciano 

prevedere un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione di competenza, di 

cassa ovvero della gestione dei residui; 

- i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art. 194; 

- le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di 

amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui”; 

- l’art. 175, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000, il quale stabilisce che mediante variazione di assestamento 

generale, deliberata dal Consiglio entro il 31 luglio di ciascun anno, si attui la verifica generale di tutte le 

voci di entrata e di uscita, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio; 

- il paragrafo 3.3 del Principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria, di cui all’allegato 

4/2 del D.Lgs. 118/2011, il quale dispone che: “in sede di assestamento di bilancio e alla fine 

dell’esercizio per la redazione del rendiconto, si verifichi la congruità del fondo crediti di dubbia 

esigibilità complessivamente accantonato: 

- nel bilancio in sede di assestamento; 

- nell’avanzo, in considerazione dell’ammontare dei residui attivi degli esercizi precedenti e di quello 

dell’esercizio in corso, in sede di rendiconto e di controllo della salvaguardia degli equilibri […]”; 

 

RITENUTO necessario provvedere all’assestamento generale di bilancio (ai sensi dell’art. 175, comma 8, del 

TUEL) e al controllo della salvaguardia degli equilibri di bilancio (ai sensi dell’art. 193 del TUEL); 

 

VISTA la documentazione prodotta dai Responsabili dei servizi, i quali: 

- hanno verificato, per quanto di rispettiva competenza, l’adeguatezza delle previsioni di entrata e di spesa 

all’andamento della gestione e all’andamento dei lavori pubblici, evidenziando la necessità di apportare 

variazioni agli stanziamenti degli esercizi 2025, 2026 e 2027; 

- hanno ritenuto di apportare variazioni ai residui attivi e passivi iscritti in bilancio all’01/01/2025, 

incrementando l’importo dei primi di euro 42.995,47 e riducendo i secondi per euro 1.566,10; 

- hanno verificato, per i servizi di competenza, l’eventuale presenza di debiti fuori bilancio e la sussistenza 

delle condizioni previste dall’art. 194 del TUEL per il riconoscimento di legittimità, fornendo, a 

conclusione delle attività di accertamento, un’apposita dichiarazione attestante l’assenza o una relazione 

con cui ne sono comunicati l’esistenza e le relative informazioni; 
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RICHIAMATA la propria deliberazione n. 25 in data odierna, recante: “Riconoscimento di debito fuori 

bilancio ai sensi dell’art. 194, comma 1, lettera “E” del D.lgs. 267/2000 – rimborso delle spese per le 

procedure esecutive poste in essere da Agenzia delle entrate - Riscossione”; 

 

VISTO il prospetto allegato sotto la lettera A, del quale si riportano di seguito le risultanze finali, contenente 

l’elenco delle variazioni di competenza per le annualità 2025/2027 e di cassa per l’anno 2025: 

2025 

ENTRATA Importo Importo 

CO                                1.495.528,00    
Variazioni in aumento 

CA                                   404.695,32    

CO                                  1.019.242,00  
Variazioni in diminuzione 

CA                                     817.946,66  

SPESA  Importo   Importo  

CO                                  1.543.118,00  
Variazioni in aumento 

CA                                     788.118,00  

CO                                1.066.832,00    
Variazioni in diminuzione 

CA                                   873.342,00    

CO                                2.562.360,00                                 2.562.360,00  
TOTALE A PAREGGIO  

CA                                1.278.037,32                                 1.606.064,66  
    

2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                   940.670,00    

Variazioni in diminuzione CO                                      11.220,00  

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                  1.022.450,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    93.000,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                1.033.670,00                                 1.033.670,00  
    

2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                   205.670,00    

Variazioni in diminuzione CO                                      12.320,00  

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                     256.716,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    63.366,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                   269.036,00                                    269.036,00  
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PRESO ATTO che le proposte di variazione degli stanziamenti di competenza per gli esercizi 2025/2027 e 

degli stanziamenti di cassa per l’annualità 2025: 

- garantiscono il rispetto degli equilibri di bilancio, come evidenziato nei prospetti allegati sotto la lettera A 

quale parte integrante e sostanziale; 

- risultano idonee a garantire un saldo cassa al 31/12/2025 non negativo: 

DESCRIZIONE 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni attuali) 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni 

aggiornate con la 

presente) 

A) Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio   7.001.844,69 7.001.844,69 

B) Previsioni di cassa in entrata (incassi) ( + ) 17.720.389,89 17.307.138,55 

C) Previsioni di cassa in uscita (pagamenti) ( - ) 20.346.294,91 20.261.070,91 

D) Fondo di cassa alla fine dell’esercizio (A+B-C) ( = ) 4.375.939,67 4.047.912,33 
 

- prevedono una riduzione del Fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2025 

di euro 193.490,00 per la parte corrente; e un incremento del fondo di euro 4.241,00 per ciascuna delle 

annualità 2026 e 2027; 

- contemplano l’applicazione di quote del risultato di amministrazione accertato con il Rendiconto 2024 ed 

in particolare: 

  
Importo applicato 

corrente 

importo applicato - 

c/capitale 
TOTALE 

QUOTA LIBERA 78.150,00 852.130,00 930.280,00 

QUOTA VINCOLATA - 

LEGGE 
59.500,00 84.000,00 143.500,00 

QUOTA VINCOLATA 

TRASFERIMENTI 
7.500,00 - 7.500,00 

QUOTA 

ACCANTONATA  
1.950,00 - 1.950,00 

QUOTA DESTINATA - - - 

TOTALE 147.100,00 936.130,00 1.083.230,00 

 

VISTO l’art. 187 del D.Lgs. 267/2000, il quale recita testualmente: “La quota libera dell'avanzo di 

amministrazione dell'esercizio precedente, accertato ai sensi dell'art. 186 e quantificato ai sensi del comma 

1, può essere utilizzato con provvedimento di variazione di bilancio, per le finalità di seguito indicate in 

ordine di priorità: a) per la copertura dei debiti fuori bilancio; b) per i provvedimenti necessari per la 

salvaguardia degli equilibri di bilancio di cui all'art. 193 ove non possa provvedersi con mezzi ordinari; c) 
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per il finanziamento di spese di investimento; d) per il finanziamento delle spese correnti a carattere non 

permanente; e) per l'estinzione anticipata dei prestiti”; 

 

ESAMINATA la relazione del Responsabile del servizio finanziario, allegata alla presente sotto la lettera B 

per formarne parte integrante e sostanziale; 

 

VISTO l’art. 1, comma 785, della legge 30 dicembre 2024, il quale dispone che a partire dall’esercizio 2025 

gli enti territoriali si considerano in equilibrio, ai sensi dell’articolo 1, comma 821, della legge 30 dicembre 

2018, n. 145,  in presenza di un saldo non negativo tra le entrate e le spese di competenza finanziaria del 

bilancio, comprensivo dell'utilizzo dell'avanzo di amministrazione e del recupero del disavanzo di 

amministrazione e degli utilizzi del fondo pluriennale vincolato, al netto delle entrate vincolate e accantonate 

non utilizzate nel corso dell'esercizio; 

 

RILEVATO, sulla base delle analisi svolte dal servizio finanziario, con riferimento ai dati contabili rilevati al 

30/06/2025 e alle informazioni comunicate dagli uffici, che: 

- si prevedono un risultato di amministrazione 2025 e un fondo cassa positivi; 

- non si riscontrano situazioni della gestione dei residui tali da determinare squilibri del bilancio e il Fondo 

crediti di dubbia esigibilità, accantonato a valere sul risultato di amministrazione 2024, appare congruo; 

- l’importo del Fondo crediti di dubbia esigibilità, come stanziato nel bilancio di previsione 2025 a seguito 

dell’assestamento di bilancio, risulta adeguato; 

- la spesa riguardante il debito fuori bilancio riconosciuto ai sensi dell’art. 194, comma 1, lettera e), del 

TUEL, dell’ammontare di euro 3.137,79, risulta totalmente stanziata con la variazione di assestamento e 

finanziata da avanzo libero 2024; 

 

RITENUTO possibile, in virtù di quanto sopra esposto, applicare la quota libera dell’avanzo in quanto:  

- non si ravvisano situazioni di squilibrio, con riferimento alle verifiche stabilite dall’art. 193 del D.Lgs. 

267/2000; 

- il debito fuori bilancio rilevato e riconosciuto è totalmente finanziato e, al momento, non si rileva la 

presenza di altri debiti da riconoscere; 

 

DATO ATTO che l’applicazione della quota libera dell’avanzo di amministrazione oggetto della presente 

variazione riguarda spese di investimento e spese correnti a carattere non permanente, nonché spese derivanti 

dal riconoscimento di un debito fuori bilancio, come descritto nella relazione rubricata sotto la lettera B; 

 

DATO, INOLTRE, ATTO che, a seguito della presente variazione, lo stato di utilizzo dell’avanzo 2024 è 

descrivibile dalla tabella che segue: 
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Consistenza 

al 

31/12/2024 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.340.838,70  16.800,64  1.950,00 3.322.088,06 

Parte vincolata  1.154.958,61 289.500,00 200.334,95 84.000,00 67.000,00 514.123,66 

Parte destinata agli 

investimenti 
48.313,98 25.000,00    23.313,98 

Quota libera 1.987.646,79 89.100,00 108.500,00 852.130,00 78.150,00 859.766,79 

TOTALE 6.531.758,08 403.600,00 325.635,59 936.130,00 147.100,00 4.719.292,49 

 

ACQUISITO il parere favorevole del Revisore dei conti, rilasciato ai sensi dell’articolo 239, comma 1, 

lettera b), n. 2), del decreto legislativo 18 agosto 2000, n 267, allegato alla presente sotto la lettera C; 

 

ACQUISITI, altresì: 

- il parere di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, Testo 

Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dalla Responsabile dell’Area Finanziaria, Emanuela 

Rossi;  

- il parere di regolarità contabile, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, Testo 

Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dalla Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, 

Emanuela Rossi; 

 

RITENUTO di provvedere in merito; 

  

VISTI: 

- il D.Lgs. 118/2011, recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli 

schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della 

legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

- il D.Lgs. 267/2000, recante “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”; 

- il Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n. 60 del 30/11/2017; 

- lo Statuto Comunale; 

  

CON VOTI favorevoli 11, contrari 2 (Bosio, Cominelli), astenuti 0, espressi per alzata di mano dai 13 

Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 
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1) DI PROVVEDERE, ai sensi dell’art. 175, comma 8, del TUEL, all’assestamento generale di bilancio, 

apportando al bilancio di previsione finanziario 2025/2027 le variazioni di competenza per le annualità 

2025/2027 e di cassa per l’annualità 2025 analiticamente indicate nell’allegato A), di cui si riportano le 

seguenti risultanze finali: 

2025 

ENTRATA Importo Importo 

CO                                1.495.528,00    
Variazioni in aumento 

CA                                   404.695,32    

CO                                  1.019.242,00  
Variazioni in diminuzione 

CA                                     817.946,66  

SPESA  Importo   Importo  

CO                                  1.543.118,00  
Variazioni in aumento 

CA                                     788.118,00  

CO                                1.066.832,00    
Variazioni in diminuzione 

CA                                   873.342,00    

CO                                2.562.360,00                                 2.562.360,00  
TOTALE A PAREGGIO  

CA                                1.278.037,32                                 1.606.064,66  
    

2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                   940.670,00    

Variazioni in diminuzione CO                                      11.220,00  

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                  1.022.450,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    93.000,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                1.033.670,00                                 1.033.670,00  
    

2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                   205.670,00    

Variazioni in diminuzione CO                                      12.320,00  

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                     256.716,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    63.366,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                   269.036,00                                    269.036,00  

 

2) DI DARE ATTO che: 
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- le variazioni di cui all’allegato A sono idonee a garantire il rispetto degli equilibri di bilancio e un saldo 

cassa al 31/12/2025 non negativo; 

- il Fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2025, come determinato a seguito 

dall’assestamento generale di bilancio, risulta congruo; 

- lo stato di utilizzo dell’avanzo 2024 è descrivibile dalla tabella che segue: 

  

Consistenza 

al 

31/12/2024 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.340.838,70  16.800,64  1.950,00 3.322.088,06 

Parte vincolata  1.154.958,61 289.500,00 200.334,95 84.000,00 67.000,00 514.123,66 

Parte destinata agli 

investimenti 
48.313,98 25.000,00    23.313,98 

Quota libera 1.987.646,79 89.100,00 108.500,00 852.130,00 78.150,00 859.766,79 

TOTALE 6.531.758,08 403.600,00 325.635,59 936.130,00 147.100,00 4.719.292,49 

 

3) DI DARE ATTO, altresì, ai sensi dell’art. 193 del D.Lgs. 267/2000: 

- della permanenza degli equilibri di bilancio per l’esercizio 2025; 

- che non si riscontrano situazioni di squilibrio nella gestione dei residui e che il Fondo crediti di dubbia 

esigibilità accantonato a valere sul risultato di amministrazione 2024 risulta congruo; 

- che non risulta necessario provvedere al riconoscimento di ulteriori debiti fuori bilancio, ai sensi dell’art. 

194 del D.Lgs. 267/2000, rispetto al debito approvato e finanziato in data odierna; 

  

SUCCESSIVAMENTE, stante l’urgenza di dare immediata attuazione al provvedimento deliberato, per 

consentire l’utilizzo dei nuovi stanziamenti di bilancio, 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

CON VOTI favorevoli 11, contrari 2 (Bosio, Cominelli), astenuti 0, espressi per alzata di mano dai 13 

Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 

  

DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

Il Presidente Il Segretario generale 

avv. Paolo Vittorielli Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 

 

 

[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge il ventiseiesimo giorno dalla data di 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

 

Il Segretario generale 

Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 
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OGGETTO: 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA VERIFICA DEGLI EQUILIBRI E 

DELL’ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ARTICOLI 

175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. 267/2000). 

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 
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ALLEGATO C 

 

PARERE DEL REVISORE DEI CONTI 

RESO AI SENSI DELL’ART. 239 D.LGS. 267/2000 
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ALLEGATO A 

ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E VERIFICA DEGLI EQUILIBRI AI SENSI 

DEGLI ARTICOLI 175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. 267/2000 – ESERCIZIO 2025 
 

 

 

 

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 1/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



 

 

Sp
a

d
a

 c
el

ti
ca

 c
on

se
rv

a
ta

 p
re

ss
o 

il
 M

u
se

o
  C

iv
ic

o 
d

i M
a

n
er

b
io

 

 

ELENCO DOCUMENTI CONTENUTI NEL PRESENTE DOCUMENTO: 

- Prospetto variazioni di competenza e di cassa del Bilancio 2025/2026; 

- Prospetto di verifica degli equilibri di bilancio; 

- Quadro generale riassuntivo. 
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART. 175, COMMA 8, D.LGS 267/2000) - UNDICESIMA
VARIAZIONE DI BILANCIO n. 21 del 19/07/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
0,00 25.000,002025 0,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00CPper Spese di investimento - Parte destinata agli investimenti

0,00 16.800,642025 1.950,00 0,00 18.750,64 0,00 18.750,64CPper Spese correnti - Fondo accantonamenti passività potenziali
Note var.: Franchigie - cap. 752

77.971,75 40.000,002025 50.000,00 0,00 167.971,75 0,00 167.971,75CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili
Note var.: Lascito Bui - finanziamento progetti (cap 7320/00 - 7320/01)

0,00 0,002025 9.500,00 0,00 9.500,00 0,00 9.500,00CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili
Note var.: Sistema bibliotecario

0,00 108.500,002025 3.150,00 0,00 111.650,00 0,00 111.650,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: Finanziamento DFB (cap 2301)

0,00 0,002025 75.000,00 0,00 75.000,00 0,00 75.000,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: Struttura modulare nido (cap 7322)

4.951,25 77.411,952025 7.500,00 0,00 89.863,20 0,00 89.863,20CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da trasferimenti

0,00 89.100,002025 25.000,00 0,00 114.100,00 0,00 114.100,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Implementazione videosorveglianza - cap 12858

0,00 0,002025 1.730,00 0,00 1.730,00 0,00 1.730,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Acquisto arredi biblioteca (cap. 9270)

0,00 0,002025 140.000,00 0,00 140.000,00 0,00 140.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Efficientamento energetico - Scuola infanzia Marzotto (cap 10160/01)

0,00 0,002025 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Monitor anagrafe e vari acquisti hardware (cap. 9257)

0,00 0,002025 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Impianti sportivi - spogliatoi tennis (cap 12675=

0,00 0,002025 645.000,00 0,00 645.000,00 0,00 645.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Riqualificazione via Magenta  (cap. 12640/00 e 12640/01)

0,00 0,002025 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Impianto condizionamento biblioteca

0,00 0,002025 18.400,00 0,00 18.400,00 0,00 18.400,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Progettazione Bersò (passività pregressa) cap. 12827

0,00 0,002025 6.500,00 0,00 6.500,00 0,00 6.500,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: Contributo investimenti "Vigili del fuoco"
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0,00 289.500,002025 10.000,00 0,00 299.500,00 0,00 299.500,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 0,002025 7.000,00 0,00 7.000,00 0,00 7.000,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 0,002025 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 0,002025 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 0,002025 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 0,002025 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 12.000,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

Totale AVANZO DI AMMINISTRAZIONE CP 82.923,00 646.312,59 1.083.230,00 0,00 1.812.465,59 0,00 1.812.465,59
Titolo 1

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa
Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati

Categoria 6 - Imposta municipale propria
10101.06.0011700 306.000,00 0,002025 0,00 -206.600,00 99.400,00 0,00 99.400,00CP

8.424,00 8.075,20 0,00 -5.691,23 10.807,97CS
RUOLI COATTIVI IMU

10101.06.0011300 230.000,00 0,002025 40.000,00 0,00 270.000,00 132.862,54 137.137,46CP
231.533,00 -1.533,00 40.000,00 0,00 270.000,00CS

ACCERTAMENTI IMU

Totale Capitoli Variati su Categoria 6 CP
CS

536.000,00
239.957,00

0,00
6.542,20

40.000,00
40.000,00

-206.600,00
-5.691,23

369.400,00
280.807,97

132.862,54 236.537,46

Categoria 8 - Imposta comunale sugli immobili (ICI)
10101.08.0011200 0,00 2.000,002025 1.000,00 0,00 3.000,00 2.128,17 871,83CP

333,36 1.666,64 1.000,00 0,00 3.000,00CS
SANZIONI ICI

Totale Capitoli Variati su Categoria 8 CP
CS

0,00
333,36

2.000,00
1.666,64

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

2.128,17 871,83

Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF
10101.16.0011500 1.560.000,00 118.590,002025 86.000,00 0,00 1.764.590,00 731.101,46 1.033.488,54CP

1.560.000,00 118.590,00 86.000,00 0,00 1.764.590,00CS
ADDIZIONALE IRPEF
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Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
1.560.000,00

118.590,00
118.590,00

86.000,00
86.000,00

0,00
0,00

1.764.590,00
1.764.590,00

731.101,46 1.033.488,54

Categoria 51 - Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani
10101.51.0015800 0,00 0,002025 49.670,00 0,00 49.670,00 0,00 49.670,00CP

0,00 0,00 45.429,00 0,00 45.429,00CS
COMPONENTI PEREQUATIVE TASSA RIFIUTI

10101.51.0015600 5.000,00 0,002025 3.000,00 0,00 8.000,00 6.810,25 1.189,75CP
5.000,00 0,00 3.000,00 0,00 8.000,00CS

TASSA RIFIUTI (TARI) - ATTIVITA' VERIFICA E CONTROLLO

Totale Capitoli Variati su Categoria 51 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

52.670,00
48.429,00

0,00
0,00

57.670,00
53.429,00

6.810,25 50.859,75

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

2.101.000,00
1.805.290,36

120.590,00
126.798,84

179.670,00
175.429,00

-206.600,00
-5.691,23

2.194.660,00
2.101.826,97

872.902,42 1.321.757,58

CS 1.805.290,36 126.798,84 175.429,00 -5.691,23 2.101.826,97
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 2.101.000,00 120.590,00 179.670,00 -206.600,00 2.194.660,00 872.902,42 1.321.757,58

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 1 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni CENTRALI

20101.01.0019900 120.000,00 0,002025 4.808,00 0,00 124.808,00 124.808,30 -0,30CP
120.000,00 0,00 4.808,00 0,00 124.808,00CS

FONDO SPECIALE EQUITÀ LIVELLO DEI SERVIZI

20101.01.0020700 0,00 0,002025 15.706,00 0,00 15.706,00 0,00 15.706,00CP
0,00 0,00 15.706,00 0,00 15.706,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA MINISTERI PER POLITICHE
FAMILIARI

20101.01.0038300 2.520,00 0,002025 5.482,00 0,00 8.002,00 868,00 7.134,00CP
2.520,00 0,00 5.482,00 0,00 8.002,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA ENTI E ISTITUTI CENTRALI DI
RICERCA

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

122.520,00
122.520,00

0,00
0,00

25.996,00
25.996,00

0,00
0,00

148.516,00
148.516,00

125.676,30 22.839,70

Categoria 2 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni LOCALI
20101.02.0034100 0,00 0,002025 850,00 0,00 850,00 0,00 850,00CP

2.300,00 -2.300,00 850,00 0,00 850,00CS
TRASFERIMENTI DA COMUNI PER DISTRETTO DEL COMMERCIO

20101.02.0033400 0,00 0,002025 12.864,00 0,00 12.864,00 0,00 12.864,00CP
0,00 0,00 12.864,00 0,00 12.864,00CS

 “MUSEI ARCHIVI BIBLIOTECHE E CATALOGAZIONE : MUSEO
FUORI DI SÉ. PROGETTO DI EDUCAZIONE AL PATRIMONIO
MUSEALE" - TRASFERIMENTO REGIONALE

20101.02.0037300 0,00 0,002025 968,00 0,00 968,00 0,00 968,00CP
0,00 0,00 968,00 0,00 968,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA PROVINCIA UNA TANTUM

20101.02.0033800 10.000,00 0,002025 0,00 -6.000,00 4.000,00 1.129,08 2.870,92CP
10.000,00 0,00 0,00 -6.000,00 4.000,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA REGIONE - NIDI GRATIS

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

10.000,00
12.300,00

0,00
-2.300,00

14.682,00
14.682,00

-6.000,00
-6.000,00

18.682,00
18.682,00

1.129,08 17.552,92

Pagina 3 di52

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 5/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

132.520,00
134.820,00

0,00
-2.300,00

40.678,00
40.678,00

-6.000,00
-6.000,00

167.198,00
167.198,00

126.805,38 40.392,62

CS 134.820,00 -2.300,00 40.678,00 -6.000,00 167.198,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 132.520,00 0,00 40.678,00 -6.000,00 167.198,00 126.805,38 40.392,62

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 2 - Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

30100.02.0047600 16.000,00 0,002025 0,00 -8.000,00 8.000,00 4.535,00 3.465,00CP
15.393,00 389,61 0,00 -7.846,89 7.935,72CS

PROVENTI DAL SERVIZIO DOPOSCUOLA

30100.02.0049400 200.000,00 0,002025 2.255,00 0,00 202.255,00 201.660,68 594,32CP
210.014,93 -10.014,93 2.255,00 0,00 202.255,00CS

QUOTE ASSOCIATIVE SISTEMA BIBLIOTECARIO

30100.02.0046800 10.000,00 0,002025 10.160,00 0,00 20.160,00 20.160,00 0,00CP
10.000,00 0,00 10.160,00 0,00 20.160,00CS

PROVENTI DA AUTORIZZAZIONI

30100.02.0048600 0,00 0,002025 227,00 0,00 227,00 227,00 0,00CP
303,00 59,00 227,00 0,00 589,00CS

PROVENTI DA SERVIZI ASSISTENZA ANZIANI

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

226.000,00
235.710,93

0,00
-9.566,32

12.642,00
12.642,00

-8.000,00
-7.846,89

230.642,00
230.939,72

226.582,68 4.059,32

Categoria 3 - Proventi derivanti dalla gestione dei beni
30100.03.0055600 187.900,00 0,002025 12.400,00 0,00 200.300,00 0,00 200.300,00CP

263.544,52 -59.018,98 12.400,00 0,00 216.925,54CS
CANONI DA FARMACIA COMUNALE

30100.03.0056600 7.320,00 0,002025 0,00 -1.320,00 6.000,00 0,00 6.000,00CP
11.102,00 -11.102,00 0,00 -1.320,00 -1.320,00CS

PROVENTI DA UTILIZZO IMPIANTI SPORTIVI E AMBIENTI
PUBBLICI

30100.03.0067500 50.000,00 0,002025 50.000,00 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00CP
50.000,00 -50.000,00 50.000,00 0,00 50.000,00CS

CANONE CENTRALE IDROELETTRICA E RIMBORSO SPESE

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

245.220,00
324.646,52

0,00
-120.120,98

62.400,00
62.400,00

-1.320,00
-1.320,00

306.300,00
265.605,54

0,00 306.300,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

471.220,00
560.357,45

0,00
-129.687,30

75.042,00
75.042,00

-9.320,00
-9.166,89

536.942,00
496.545,26

226.582,68 310.359,32

Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

Categoria 2 - Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

30200.02.0043800 12.000,00 16.000,002025 40.000,00 0,00 68.000,00 62.014,00 5.986,00CP
13.538,00 20.654,00 40.000,00 0,00 74.192,00CS

PROVENTI DA MULTE E SANZIONI PER VIOLAZIONI DELLE
NORME URBANISTICHE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

12.000,00
13.538,00

16.000,00
20.654,00

40.000,00
40.000,00

0,00
0,00

68.000,00
74.192,00

62.014,00 5.986,00

Categoria 3 - Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle

Pagina 4 di52

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 6/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

irregolarità e degli illeciti
30200.03.0043400 50.000,00 0,002025 9.300,00 0,00 59.300,00 44.180,49 15.119,51CP

25.928,95 13.370,99 5.938,32 0,00 45.238,26CS
SANZIONI PER VIOLAZIONI DEL CODICE DELLA STRADA -
IMPRESE

30200.03.0043200 3.000,00 0,002025 7.000,00 0,00 10.000,00 1.077,62 8.922,38CP
3.177,69 -2.177,69 7.000,00 0,00 8.000,00CS

SANZIONI PER VIOLAZIONI DI REGOLAMENTI COMUNALI,
ORDINANZE,NORME DI LEGGE

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

53.000,00
29.106,64

0,00
11.193,30

16.300,00
12.938,32

0,00
0,00

69.300,00
53.238,26

45.258,11 24.041,89

Totale Capitoli Variati su Tipologia 200 CP
CS

65.000,00
42.644,64

16.000,00
31.847,30

56.300,00
52.938,32

0,00
0,00

137.300,00
127.430,26

107.272,11 30.027,89

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 2 - Rimborsi in entrata

30500.02.0043700 23.000,00 0,002025 900,00 0,00 23.900,00 15.010,00 8.890,00CP
9.137,37 7.902,86 900,00 0,00 17.940,23CS

RIMBORSO SPESE DI NOTIFICA SANZIONI CDS

30500.02.0069500 0,00 64.750,002025 23.000,00 0,00 87.750,00 0,00 87.750,00CP
0,00 64.750,00 23.000,00 0,00 87.750,00CS

RIMBORSI DI UTENZE ANTICIPATE - SPORT

30500.02.0063000 7.000,00 0,002025 0,00 -4.000,00 3.000,00 1.284,36 1.715,64CP
6.628,52 -3.628,52 0,00 -3.766,54 -766,54CS

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI

30500.02.0066900 11.800,00 0,002025 2.500,00 0,00 14.300,00 15.497,45 -1.197,45CP
14.772,45 -2.311,62 2.500,00 0,00 14.960,83CS

RIMBORSI DA SOCIETA' ACM DEI PASTI DIPENDENTI DI
COMPETENZA

30500.02.0066600 25.000,00 5.000,002025 23.000,00 0,00 53.000,00 27.902,90 25.097,10CP
33.188,38 -3.188,38 23.000,00 0,00 53.000,00CS

RIMBORSO UTENZE

30500.02.0068700 0,00 0,002025 938,00 0,00 938,00 938,00 0,00CP
0,00 0,00 938,00 0,00 938,00CS

REGISTRAZIONI CREDITO IVA

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

66.800,00
63.726,72

69.750,00
63.524,34

50.338,00
50.338,00

-4.000,00
-3.766,54

182.888,00
173.822,52

60.632,71 122.255,29

Categoria 99 - Altre entrate correnti n.a.c.
30500.99.0068600 30.000,00 0,002025 4.000,00 0,00 34.000,00 22.642,63 11.357,37CP

30.000,00 0,00 4.000,00 0,00 34.000,00CS
 INCASSI DA TESORERIA RIFERITI A SDD NON ANDATI A BUON
FINE

Totale Capitoli Variati su Categoria 99 CP
CS

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
0,00

34.000,00
34.000,00

22.642,63 11.357,37

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

96.800,00
93.726,72

69.750,00
63.524,34

54.338,00
54.338,00

-4.000,00
-3.766,54

216.888,00
207.822,52

83.275,34 133.612,66

CS 696.728,81 -34.315,66 182.318,32 -12.933,43 831.798,04
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 633.020,00 85.750,00 185.680,00 -13.320,00 891.130,00 417.130,13 473.999,87

Titolo 4
Entrate in conto capitale
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Tipologia 200 - Contributi agli investimenti
Categoria 1 - Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche

40200.01.0089700 20.000,00 0,002025 0,00 -20.000,00 0,00 0,00 0,00CP
39.622,48 -19.622,48 0,00 -20.000,00 0,00CS

CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI DA REGIONE PER ACQUISTO
DOTAZIONI IN USO ALLA POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

20.000,00
39.622,48

0,00
-19.622,48

0,00
0,00

-20.000,00
-20.000,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Categoria 2 - Contributi agli investimenti da Famiglie
40200.02.0088600 0,00 0,002025 6.270,00 0,00 6.270,00 0,00 6.270,00CP

0,00 0,00 6.270,00 0,00 6.270,00CS
TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA FAMIGLIE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.270,00
6.270,00

0,00
0,00

6.270,00
6.270,00

0,00 6.270,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 200 CP
CS

20.000,00
39.622,48

0,00
-19.622,48

6.270,00
6.270,00

-20.000,00
-20.000,00

6.270,00
6.270,00

0,00 6.270,00

Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali
Categoria 2 - Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti

40400.02.0070500 1.099.890,00 0,002025 0,00 -773.322,00 326.568,00 0,00 326.568,00CP
1.099.890,00 0,00 0,00 -773.322,00 326.568,00CS

ALIENAZIONI DI AREE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

1.099.890,00
1.099.890,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-773.322,00
-773.322,00

326.568,00
326.568,00

0,00 326.568,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 400 CP
CS

1.099.890,00
1.099.890,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-773.322,00
-773.322,00

326.568,00
326.568,00

0,00 326.568,00

CS 1.139.512,48 -19.622,48 6.270,00 -793.322,00 332.838,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 4 CP 1.119.890,00 0,00 6.270,00 -793.322,00 332.838,00 0,00 332.838,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2025 1.495.528,00 -1.019.242,00

476.286,00

-413.251,34

404.695,32 -817.946,66

4.069.353,00 852.652,59 5.398.291,59 1.416.837,93 3.981.453,66CP

CS 3.776.351,65 70.560,70 3.433.661,01

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
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Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01011.02.0116300 12.400,00 0,002025 350,00 0,00 12.750,00 12.400,00 350,00CP

13.367,00 -967,00 350,00 0,00 12.750,00CS
IMPOSTE E TASSE SU INDENNITA' SINDACO-ASSESSORI-
CONSIGLIERI E COMPENSI VARI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

12.400,00
13.367,00

0,00
-967,00

350,00
350,00

0,00
0,00

12.750,00
12.750,00

12.400,00 350,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01011.03.0015200 0,00 0,002025 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CP

0,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CS
ACQUISTO SERVIZI PER ATTIVITA' DI RAPPRESENTANZA

01011.03.0010000 300,00 0,002025 500,00 0,00 800,00 159,00 641,00CP
412,00 -112,00 500,00 0,00 800,00CS

INDENNITA' MISSIONE E RIMB.SPESE SINDACO ASSESSORI E
CONSIGLIERI COMUNALI

01011.03.0085000 500,00 0,002025 100,00 0,00 600,00 357,70 242,30CP
500,00 0,00 100,00 0,00 600,00CS

FESTE NAZIONALI E SOLENNITA' CIVILI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

800,00
912,00

0,00
-112,00

3.100,00
3.100,00

0,00
0,00

3.900,00
3.900,00

516,70 3.383,30

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

13.200,00
14.279,00

0,00
-1.079,00

3.450,00
3.450,00

0,00
0,00

16.650,00
16.650,00

12.916,70 3.733,30

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

13.200,00
14.279,00

0,00
-1.079,00

3.450,00
3.450,00

0,00
0,00

16.650,00
16.650,00

12.916,70 3.733,30

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01021.03.0070800 15.000,00 0,002025 0,00 -1.000,00 14.000,00 14.000,00 0,00CP
18.089,96 -3.617,42 0,00 -1.000,00 13.472,54CS

SPESE POSTALI PER UFFICI COMUNALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

15.000,00
18.089,96

0,00
-3.617,42

0,00
0,00

-1.000,00
-1.000,00

14.000,00
13.472,54

14.000,00 0,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01021.10.0075000 84.000,00 9.600,002025 17.200,00 0,00 110.800,00 93.351,07 17.448,93CP

84.198,01 9.401,99 17.200,00 0,00 110.800,00CS
ONERI PER LE ASSICURAZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

84.000,00
84.198,01

9.600,00
9.401,99

17.200,00
17.200,00

0,00
0,00

110.800,00
110.800,00

93.351,07 17.448,93

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

99.000,00
102.287,97

9.600,00
5.784,57

17.200,00
17.200,00

-1.000,00
-1.000,00

124.800,00
124.272,54

107.351,07 17.448,93

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

99.000,00
102.287,97

9.600,00
5.784,57

17.200,00
17.200,00

-1.000,00
-1.000,00

124.800,00
124.272,54

107.351,07 17.448,93

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01031.03.0090000 4.000,00 750,002025 100,00 0,00 4.850,00 3.620,50 1.229,50CP
4.800,00 24,00 100,00 0,00 4.924,00CS

ACQUISTO ED ABBONAMENTO A GIORNALI RIVISTE E
PUBBLICAZIONI AD USO DEGLI UFFICI E SERVIZI

01031.03.0073800 1.000,00 1.500,002025 1.150,00 0,00 3.650,00 725,90 2.924,10CP
1.000,00 1.500,00 1.150,00 0,00 3.650,00CS

SPESE DI PULIZIA IMMOBILI DESTINATI A USO PUBBLICO

01031.03.0090500 11.800,00 0,002025 2.500,00 0,00 14.300,00 11.800,00 2.500,00CP
14.103,30 -1.052,26 2.500,00 0,00 15.551,04CS

SERVIZIO PASTI PERSONALE ACM

01031.03.0095000 25.560,00 -240,002025 3.000,00 0,00 28.320,00 25.220,00 3.100,00CP
45.842,77 -20.522,77 3.000,00 0,00 28.320,00CS

SPESE PER GESTIONE SERVIZIO DI TESORERIA

01031.03.0260200 2.000,00 0,002025 0,00 -1.500,00 500,00 500,00 0,00CP
2.000,00 0,00 0,00 -1.500,00 500,00CS

SPESE PER CARBURANTE PARCO MEZZI COMUNALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

44.360,00
67.746,07

2.010,00
-20.051,03

6.750,00
6.750,00

-1.500,00
-1.500,00

51.620,00
52.945,04

41.866,40 9.753,60

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
01031.04.0128700 7.700,00 0,002025 2.900,00 0,00 10.600,00 2.873,24 7.726,76CP

7.700,00 0,00 2.900,00 0,00 10.600,00CS
TRASFERIMENTI CORRENTI A MINISTERI - FONDO DI MOBILITA'
EX AGES E CONTRIBUTO ARAN

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

7.700,00
7.700,00

0,00
0,00

2.900,00
2.900,00

0,00
0,00

10.600,00
10.600,00

2.873,24 7.726,76

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
01031.09.0126500 1.100,00 -610,002025 0,00 -490,00 0,00 0,00 0,00CP

1.100,00 -610,00 0,00 -490,00 0,00CS
RESTITUZIONE SOMME NON DOVUTE O INCASSATE PER
ECCESSO - RAGIONERIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

1.100,00
1.100,00

-610,00
-610,00

0,00
0,00

-490,00
-490,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01031.10.0904500 122.300,00 0,002025 2.200,00 0,00 124.500,00 38.152,18 86.347,82CP

141.607,00 -17.413,07 2.200,00 0,00 126.393,93CS
IVA A DEBITO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

122.300,00
141.607,00

0,00
-17.413,07

2.200,00
2.200,00

0,00
0,00

124.500,00
126.393,93

38.152,18 86.347,82

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

175.460,00
218.153,07

1.400,00
-38.074,10

11.850,00
11.850,00

-1.990,00
-1.990,00

186.720,00
189.938,97

82.891,82 103.828,18

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
01032.02.0925700 3.000,00 0,002025 3.000,00 0,00 6.000,00 0,00 6.000,00CP

3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 6.000,00CS
ACQUISTO HARDWARE

Pagina 8 di52

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 10/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

6.000,00
6.000,00

0,00 6.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

6.000,00
6.000,00

0,00 6.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

178.460,00
221.153,07

1.400,00
-38.074,10

14.850,00
14.850,00

-1.990,00
-1.990,00

192.720,00
195.938,97

82.891,82 109.828,18

Programma 4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01041.03.0230100 0,00 0,002025 3.150,00 0,00 3.150,00 0,00 3.150,00CP
0,00 0,00 3.150,00 0,00 3.150,00CS

SPESE PER PROCEDURE ESECUTIVE - SERVIZI
AMMINISTRATIVI

01041.03.0221600 1.550,00 0,002025 0,00 -1.550,00 0,00 0,00 0,00CP
1.550,00 0,00 0,00 -1.550,00 0,00CS

AGGIO RISCOSSIONE COATTIVA TRIBUTI

01041.03.0221700 2.500,00 0,002025 0,00 -2.500,00 0,00 0,00 0,00CP
2.500,00 0,00 0,00 -2.500,00 0,00CS

SERVIZIO ELABORAZIONE TARIFFE TARI

01041.03.0222100 15.000,00 -4.000,002025 0,00 -700,00 10.300,00 8.929,50 1.370,50CP
15.000,00 -4.000,00 0,00 -700,00 10.300,00CS

SPESE POSTALI - UFFICIO TRIBUTI

01041.03.0219300 2.500,00 100,002025 1.000,00 0,00 3.600,00 2.480,04 1.119,96CP
3.056,09 -456,09 1.000,00 0,00 3.600,00CS

SERVIZIO CONSEGNA DOCUMENTI TRIBUTI

01041.03.0219400 2.500,00 0,002025 2.600,00 0,00 5.100,00 2.500,00 2.600,00CP
2.500,00 0,00 2.600,00 0,00 5.100,00CS

SERVIZIO STAMPA DOCUMENTI TRIBUTI

01041.03.0219900 42.000,00 0,002025 600,00 0,00 42.600,00 35.457,00 7.143,00CP
58.503,74 -13.941,74 600,00 0,00 45.162,00CS

PRESTAZIONI DI SERVIZIO A SUPPORTO DELL'UFFICIO TRIBUTI

01041.03.0219200 350,00 0,002025 0,00 -350,00 0,00 0,00 0,00CP
350,00 0,00 0,00 -350,00 0,00CS

CANONI SOFTWARE - TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

66.400,00
83.459,83

-3.900,00
-18.397,83

7.350,00
7.350,00

-5.100,00
-5.100,00

64.750,00
67.312,00

49.366,54 15.383,46

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

66.400,00
83.459,83

-3.900,00
-18.397,83

7.350,00
7.350,00

-5.100,00
-5.100,00

64.750,00
67.312,00

49.366,54 15.383,46

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

66.400,00
83.459,83

-3.900,00
-18.397,83

7.350,00
7.350,00

-5.100,00
-5.100,00

64.750,00
67.312,00

49.366,54 15.383,46

Programma 5 - Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente

01051.02.0100200 8.500,00 0,002025 0,00 -2.000,00 6.500,00 917,74 5.582,26CP
8.500,00 130,48 0,00 -2.000,00 6.630,48CS

IMPOSTA DI REGISTRO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

8.500,00
8.500,00

0,00
130,48

0,00
0,00

-2.000,00
-2.000,00

6.500,00
6.630,48

917,74 5.582,26

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

8.500,00
8.500,00

0,00
130,48

0,00
0,00

-2.000,00
-2.000,00

6.500,00
6.630,48

917,74 5.582,26

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
01052.02.0924000 0,00 0,002025 7.000,00 0,00 7.000,00 0,00 7.000,00CP

0,00 0,00 7.000,00 0,00 7.000,00CS
MANUTENZIONE STRAODINARIA IMMOBILI COMUNALI ADIBITI A
CASERMA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

7.000,00
7.000,00

0,00
0,00

7.000,00
7.000,00

0,00 7.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

7.000,00
7.000,00

0,00
0,00

7.000,00
7.000,00

0,00 7.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

8.500,00
8.500,00

0,00
130,48

7.000,00
7.000,00

-2.000,00
-2.000,00

13.500,00
13.630,48

917,74 12.582,26

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01061.03.0199000 50.000,00 16.000,002025 30.000,00 0,00 96.000,00 48.616,11 47.383,89CP
82.209,00 -2.416,34 30.000,00 0,00 109.792,66CS

MANUTENZIONE ORDINARIA IMMOBILI

01061.03.0160100 10.000,00 10.000,002025 0,00 -1.300,00 18.700,00 17.020,83 1.679,17CP
19.286,75 6.804,04 0,00 -1.300,00 24.790,79CS

INCARICHI PER PROGETTAZIONI, DIREZIONE LAVORI E
COLLAUDI

01061.03.0195700 20.000,00 0,002025 8.000,00 0,00 28.000,00 15.510,75 12.489,25CP
29.308,44 -22.002,86 8.000,00 0,00 15.305,58CS

MANUTENZIONE IMPIANTI TERMICI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

80.000,00
130.804,19

26.000,00
-17.615,16

38.000,00
38.000,00

-1.300,00
-1.300,00

142.700,00
149.889,03

81.147,69 61.552,31

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

80.000,00
130.804,19

26.000,00
-17.615,16

38.000,00
38.000,00

-1.300,00
-1.300,00

142.700,00
149.889,03

81.147,69 61.552,31

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
01062.02.0926200 30.000,00 0,002025 10.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00CP

30.000,00 0,00 10.000,00 0,00 40.000,00CS
MANUTEZIONE STRAORDINARIA PALAZZO COMUNALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

40.000,00
40.000,00

0,00 40.000,00
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

40.000,00
40.000,00

0,00 40.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

110.000,00
160.804,19

26.000,00
-17.615,16

48.000,00
48.000,00

-1.300,00
-1.300,00

182.700,00
189.889,03

81.147,69 101.552,31

Programma 7 - Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01071.03.0080100 6.200,00 0,002025 0,00 -700,00 5.500,00 5.486,90 13,10CP
12.238,59 0,00 0,00 -700,00 11.538,59CS

COMMISSIONE ELETTORALE MANDATALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

6.200,00
12.238,59

0,00
0,00

0,00
0,00

-700,00
-700,00

5.500,00
11.538,59

5.486,90 13,10

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

6.200,00
12.238,59

0,00
0,00

0,00
0,00

-700,00
-700,00

5.500,00
11.538,59

5.486,90 13,10

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

6.200,00
12.238,59

0,00
0,00

0,00
0,00

-700,00
-700,00

5.500,00
11.538,59

5.486,90 13,10

Programma 8 - Statistica e sistemi informativi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01081.03.0071000 0,00 2.950,002025 7.500,00 0,00 10.450,00 2.928,00 7.522,00CP
427,00 2.523,00 7.500,00 0,00 10.450,00CS

SERVIZI INFORMATICI VARI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
427,00

2.950,00
2.523,00

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

10.450,00
10.450,00

2.928,00 7.522,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
427,00

2.950,00
2.523,00

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

10.450,00
10.450,00

2.928,00 7.522,00

Totale Capitoli Variati su Programma 8 CP
CS

0,00
427,00

2.950,00
2.523,00

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

10.450,00
10.450,00

2.928,00 7.522,00

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01101.01.0902300 1.900,00 0,002025 4.143,00 0,00 6.043,00 524,56 5.518,44CP
1.900,01 -0,01 4.143,00 0,00 6.043,00CS

COMPENSI ISTAT

01101.01.0902400 455,00 0,002025 986,00 0,00 1.441,00 124,85 1.316,15CP
455,02 -0,02 986,00 0,00 1.441,00CS

ONERI A CARICO DELL'ENTE PER COMPENSI ISTAT

01101.01.0066000 11.000,00 0,002025 0,00 -325,00 10.675,00 10.674,99 0,01CP
11.000,00 -325,01 0,00 -325,00 10.349,99CS

AUTOLIQUIDAZIONE INAIL
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

13.355,00
13.355,03

0,00
-325,04

5.129,00
5.129,00

-325,00
-325,00

18.159,00
17.833,99

11.324,40 6.834,60

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01101.02.0902500 165,00 0,002025 353,00 0,00 518,00 44,59 473,41CP

165,01 -0,01 353,00 0,00 518,00CS
IRAP PER COMPENSI ISTAT

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

165,00
165,01

0,00
-0,01

353,00
353,00

0,00
0,00

518,00
518,00

44,59 473,41

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01101.03.0197000 3.000,00 0,002025 2.500,00 0,00 5.500,00 2.282,09 3.217,91CP

3.610,01 -0,01 2.500,00 0,00 6.110,00CS
INCARICO RSPP

01101.03.0195400 3.000,00 0,002025 1.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
5.659,16 -2.544,16 1.000,00 0,00 4.115,00CS

ADDESTRAMENTO DIPENDENTI IN MATERIA DI SICUREZZA

01101.03.0195900 3.000,00 0,002025 1.500,00 0,00 4.500,00 1.550,00 2.950,00CP
3.454,44 423,95 1.500,00 0,00 5.378,39CS

SORVEGLIANZA SANITARIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

9.000,00
12.723,61

0,00
-2.120,22

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

14.000,00
15.603,39

3.832,09 10.167,91

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

22.520,00
26.243,65

0,00
-2.445,27

10.482,00
10.482,00

-325,00
-325,00

32.677,00
33.955,38

15.201,08 17.475,92

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

22.520,00
26.243,65

0,00
-2.445,27

10.482,00
10.482,00

-325,00
-325,00

32.677,00
33.955,38

15.201,08 17.475,92

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01111.03.0070200 41.850,00 -3.000,002025 2.950,00 0,00 41.800,00 38.850,00 2.950,00CP
51.157,70 -5.942,20 2.950,00 0,00 48.165,50CS

ENERGIA ELETTRICA PER IMMOBILI COMUNALI

01111.03.0071300 52.500,00 3.000,002025 20.300,00 0,00 75.800,00 55.500,00 20.300,00CP
69.448,36 -10.942,14 20.300,00 0,00 78.806,22CS

CONSUMO GAS METANO IMMOBILI COMUNALI

01111.03.0071400 16.000,00 0,002025 0,00 -6.000,00 10.000,00 16.000,00 -6.000,00CP
20.229,22 -4.010,00 0,00 -6.000,00 10.219,22CS

CONSUMO ACQUA IMMOBILI COMUNALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

110.350,00
140.835,28

0,00
-20.894,34

23.250,00
23.250,00

-6.000,00
-6.000,00

127.600,00
137.190,94

110.350,00 17.250,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01111.10.0075200 0,00 1.200,002025 2.250,00 0,00 3.450,00 1.131,09 2.318,91CP

2.270,00 -1.070,00 2.250,00 0,00 3.450,00CS
SPESE PER RISARCIMENTO DANNI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
2.270,00

1.200,00
-1.070,00

2.250,00
2.250,00

0,00
0,00

3.450,00
3.450,00

1.131,09 2.318,91
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

110.350,00
143.105,28

1.200,00
-21.964,34

25.500,00
25.500,00

-6.000,00
-6.000,00

131.050,00
140.640,94

111.481,09 19.568,91

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

110.350,00
143.105,28

1.200,00
-21.964,34

25.500,00
25.500,00

-6.000,00
-6.000,00

131.050,00
140.640,94

111.481,09 19.568,91

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

614.630,00
772.498,58

37.250,00
-91.137,65

141.332,00
141.332,00

-18.415,00
-18.415,00

774.797,00
804.277,93

469.688,63 305.108,37

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

03011.03.0263100 760,00 5.000,002025 250,00 0,00 6.010,00 5.201,30 808,70CP
760,00 5.000,00 250,00 0,00 6.010,00CS

ACCESSO A BANCHE DATI E A PUBBLICAZIONI ON LINE -
POLIZIA LOCALE

03011.03.0755700 84.000,00 -11.500,002025 0,00 -15.200,00 57.300,00 57.217,11 82,89CP
90.994,37 -18.494,37 0,00 -15.200,00 57.300,00CS

SISTEMA DI ACCERTAMENTO AUTOMATICO  DELLE INFRAZIONI
SEMAFORICHE

03011.03.0740100 1.000,00 0,002025 1.000,00 0,00 2.000,00 812,52 1.187,48CP
2.628,70 -402,60 1.000,00 0,00 3.226,10CS

MANUTENZIONE ATTREZZATURE - POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

85.760,00
94.383,07

-6.500,00
-13.896,97

1.250,00
1.250,00

-15.200,00
-15.200,00

65.310,00
66.536,10

63.230,93 2.079,07

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
03011.04.0266700 4.000,00 0,002025 0,00 -500,00 3.500,00 3.300,00 200,00CP

4.000,00 0,00 0,00 -500,00 3.500,00CS
CONTRIBUTO ECONOMICO ASSOCIAZIONE DI VOLONTARIATO
ADDETTA ALLA VIABILITA'

03011.04.0835400 15.000,00 0,002025 4.000,00 0,00 19.000,00 0,00 19.000,00CP
29.236,02 -19.050,52 4.000,00 0,00 14.185,50CS

TRASFERIMENTI AI COMUNI IN CONVENZIONI PER SANZIONI
CODICEDELLA STRADA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

19.000,00
33.236,02

0,00
-19.050,52

4.000,00
4.000,00

-500,00
-500,00

22.500,00
17.685,50

3.300,00 19.200,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

104.760,00
127.619,09

-6.500,00
-32.947,49

5.250,00
5.250,00

-15.700,00
-15.700,00

87.810,00
84.221,60

66.530,93 21.279,07

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

104.760,00
127.619,09

-6.500,00
-32.947,49

5.250,00
5.250,00

-15.700,00
-15.700,00

87.810,00
84.221,60

66.530,93 21.279,07

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

104.760,00
127.619,09

-6.500,00
-32.947,49

5.250,00
5.250,00

-15.700,00
-15.700,00

87.810,00
84.221,60

66.530,93 21.279,07

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 - Istruzione prescolastica
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
04011.03.0269200 5.925,00 0,002025 2.000,00 0,00 7.925,00 5.925,00 2.000,00CP

7.964,07 -174,35 2.000,00 0,00 9.789,72CS
CONSUMO ENERGIA ELETTRICA SCUOLA MATERNA
MARZOTTO

04011.03.0269500 25.000,00 0,002025 6.200,00 0,00 31.200,00 25.000,00 6.200,00CP
38.047,99 -12.434,48 6.200,00 0,00 31.813,51CS

CONSUMO GAS METANO SCUOLA MATERNA MARZOTTO

04011.03.0269600 10.000,00 0,002025 500,00 0,00 10.500,00 10.000,00 500,00CP
14.108,40 -1.559,30 500,00 0,00 13.049,10CS

UTENZE IDRICHE SCUOLA MATERNA MARZOTTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

40.925,00
60.120,46

0,00
-14.168,13

8.700,00
8.700,00

0,00
0,00

49.625,00
54.652,33

40.925,00 8.700,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

40.925,00
60.120,46

0,00
-14.168,13

8.700,00
8.700,00

0,00
0,00

49.625,00
54.652,33

40.925,00 8.700,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 5 - Altre spese in conto capitale
04012.05.1016001 0,00 0,002025 140.000,00 0,00 140.000,00 0,00 140.000,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
FPV - EFFICIENTAMENTO ENERGETICO SCUOLA DELL'INFANZIA
MARZOTTO (BENI DI TERZI)

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00 140.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00 140.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

40.925,00
60.120,46

0,00
-14.168,13

148.700,00
8.700,00

0,00
0,00

189.625,00
54.652,33

40.925,00 148.700,00

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04021.03.0300200 21.950,00 0,002025 5.000,00 0,00 26.950,00 21.950,00 5.000,00CP
29.381,26 -1.969,56 5.000,00 0,00 32.411,70CS

SPESE ENERGIA ELETTRICA SCUOLE ELEMENTARI

04021.03.0300400 43.500,00 0,002025 10.000,00 0,00 53.500,00 43.500,00 10.000,00CP
52.775,83 -8.863,02 10.000,00 0,00 53.912,81CS

CONSUMO GAS METANO SCUOLA ELEMENTARE

04021.03.0300500 16.500,00 0,002025 1.000,00 0,00 17.500,00 16.500,00 1.000,00CP
18.806,39 -2.306,39 1.000,00 0,00 17.500,00CS

UTENZE IDRICHE SCUOLE ELEMENTARI

04021.03.0346000 9.650,00 0,002025 3.700,00 0,00 13.350,00 8.036,00 5.314,00CP
11.211,60 0,00 3.700,00 0,00 14.911,60CS

ACQUISTO SERVIZI PER ATTUAZIONE PROGETTI - PIANO
DIRITTO ALLO STUDIO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

04021.03.0315200 19.200,00 0,002025 5.000,00 0,00 24.200,00 19.200,00 5.000,00CP
26.560,82 -5.197,76 5.000,00 0,00 26.363,06CS

UTENZE ENERGIA ELETTRICA SCUOLE MEDIE

04021.03.0315300 25.000,00 0,002025 9.000,00 0,00 34.000,00 25.000,00 9.000,00CP
28.489,43 -3.489,43 9.000,00 0,00 34.000,00CS

UTENZE IDRICHE SCUOLE MEDIE

04021.03.0315500 50.000,00 0,002025 18.610,00 0,00 68.610,00 50.000,00 18.610,00CP
89.711,24 -27.021,21 18.610,00 0,00 81.300,03CS

CONSUMO GAS METANO SCUOLA MEDIA E PALESTRA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

185.800,00
256.936,57

0,00
-48.847,37

52.310,00
52.310,00

0,00
0,00

238.110,00
260.399,20

184.186,00 53.924,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

185.800,00
256.936,57

0,00
-48.847,37

52.310,00
52.310,00

0,00
0,00

238.110,00
260.399,20

184.186,00 53.924,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
04022.02.1020100 0,00 0,002025 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00CP

0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00CS
INCARICHI E PROGETTAZIONI - EDILIZIA SCOLASTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00 20.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00 20.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

185.800,00
256.936,57

0,00
-48.847,37

72.310,00
72.310,00

0,00
0,00

258.110,00
280.399,20

184.186,00 73.924,00

Programma 6 - Servizi ausiliari all'istruzione
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04061.03.0381600 18.500,00 0,002025 5.350,00 0,00 23.850,00 11.165,04 12.684,96CP
22.478,24 -3.990,40 5.350,00 0,00 23.837,84CS

SERVIZI PRE E POST ORARIO SCOLASTICO

04061.03.0381400 14.500,00 0,002025 0,00 -2.800,00 11.700,00 8.482,00 3.218,00CP
17.670,60 -3.529,56 0,00 -2.800,00 11.341,04CS

SERVIZIO SORVEGLIANZA EDUCATIVA IN MENSA ALLA SCUOLA
PRIMARIA

04061.03.0381500 40.000,00 0,002025 0,00 -4.500,00 35.500,00 22.399,00 13.101,00CP
52.115,65 -8.055,50 0,00 -4.500,00 39.560,15CS

SERVIZIO DOPOSCUOLA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

73.000,00
92.264,49

0,00
-15.575,46

5.350,00
5.350,00

-7.300,00
-7.300,00

71.050,00
74.739,03

42.046,04 29.003,96

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
04061.09.0359000 30.000,00 0,002025 4.000,00 0,00 34.000,00 22.642,63 11.357,37CP

30.000,00 0,00 4.000,00 0,00 34.000,00CS
RESTITUZIONE A TESORERIA SOMME ANTICIPATE PER SDD
NON ANDATI A BUON FINE - SERVIZI SCOLASTICI
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
0,00

34.000,00
34.000,00

22.642,63 11.357,37

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

103.000,00
122.264,49

0,00
-15.575,46

9.350,00
9.350,00

-7.300,00
-7.300,00

105.050,00
108.739,03

64.688,67 40.361,33

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

103.000,00
122.264,49

0,00
-15.575,46

9.350,00
9.350,00

-7.300,00
-7.300,00

105.050,00
108.739,03

64.688,67 40.361,33

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

329.725,00
439.321,52

0,00
-78.590,96

230.360,00
90.360,00

-7.300,00
-7.300,00

552.785,00
443.790,56

289.799,67 262.985,33

Missione 5
Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 - Valorizzazione dei beni di interesse storico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

05011.03.0413000 0,00 0,002025 13.230,00 0,00 13.230,00 0,00 13.230,00CP
0,00 0,00 13.230,00 0,00 13.230,00CS

 “MUSEI ARCHIVI BIBLIOTECHE E CATALOGAZIONE : MUSEO
FUORI DI SÉ. PROGETTO DI EDUCAZIONE AL PATRIMONIO
MUSEALE" - PRESTAZIONI PROFESSIONALI SPECIALISTICHE

05011.03.0412000 0,00 0,002025 450,00 0,00 450,00 0,00 450,00CP
0,00 0,00 450,00 0,00 450,00CS

 “MUSEI ARCHIVI BIBLIOTECHE E CATALOGAZIONE : MUSEO
FUORI DI SÉ. PROGETTO DI EDUCAZIONE AL PATRIMONIO
MUSEALE" - ACQUISTO BENI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

13.680,00
13.680,00

0,00
0,00

13.680,00
13.680,00

0,00 13.680,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

13.680,00
13.680,00

0,00
0,00

13.680,00
13.680,00

0,00 13.680,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

13.680,00
13.680,00

0,00
0,00

13.680,00
13.680,00

0,00 13.680,00

Programma 2 - Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

05021.03.0476400 3.000,00 0,002025 1.000,00 0,00 4.000,00 2.771,84 1.228,16CP
9.406,68 -6.406,68 1.000,00 0,00 4.000,00CS

ACQUISTO BENI PER MANIFESTAZIONI ED EVENTI CULTURALI -
SISTEMA BIBLIOTECARIO

05021.03.0480500 10.000,00 12.250,002025 1.968,00 0,00 24.218,00 17.205,02 7.012,98CP
16.357,46 9.822,37 1.968,00 0,00 28.147,83CS

ACQUISTO SERVIZI PER ATTIVITA' CULTURALI

05021.03.0451000 8.300,00 0,002025 228,00 0,00 8.528,00 0,00 8.528,00CP
8.300,00 0,00 228,00 0,00 8.528,00CS

QUOTA ASSOCIATIVA  CONSORZIO BIBLIOTECARIO

05021.03.0475300 4.000,00 0,002025 3.230,00 0,00 7.230,00 3.592,33 3.637,67CP
4.000,00 0,00 3.230,00 0,00 7.230,00CS

ACQUISTO CANCELLERIA E STAMPATI- SISTEMA
BIBLIOTECARIO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025
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precedenti
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negativa Definitivo Rimanenza

05021.03.0481000 1.500,00 0,002025 500,00 0,00 2.000,00 1.003,56 996,44CP
1.500,79 1.170,41 500,00 0,00 3.171,20CS

ACQUISTO BENI PER MANIFESTAZIONI ED EVENTI CULTURALI

05021.03.0475500 3.000,00 0,002025 2.192,00 0,00 5.192,00 2.196,00 2.996,00CP
4.050,00 -1.050,00 2.192,00 0,00 5.192,00CS

ACQUISTO SERVIZI DI FORMAZIONE SPECIALISTICA - SISTEMA
BIBLIOTECARIO

05021.03.0475700 2.000,00 -1.000,002025 0,00 -1.000,00 0,00 0,00 0,00CP
2.000,00 -1.000,00 0,00 -1.000,00 0,00CS

TRASPORTI, TRASLOCHI E FACCHINAGGIO - SISTEMA
BIBLIOTECARIO

05021.03.0475800 42.600,00 1.000,002025 8.000,00 0,00 51.600,00 42.819,60 8.780,40CP
61.842,30 -10.410,85 8.000,00 0,00 59.431,45CS

SERVIZI PER ATTIVITA' SISTEMA BIBLIOTECARIO

05021.03.0480000 6.000,00 1.450,002025 0,00 -1.500,00 5.950,00 3.093,50 2.856,50CP
10.157,06 -1.378,30 0,00 -1.500,00 7.278,76CS

ORGANIZZAZIONE CONVEGNI, CONGRESSI, MOSTRE,
CONFERENZE E MANIFESTAZIONI CULTURALI

05021.03.0482000 3.150,00 0,002025 350,00 0,00 3.500,00 3.150,00 350,00CP
3.410,78 464,82 350,00 0,00 4.225,60CS

CONSUMI ENERGIA ELETTRICA MANIFESTAZIONI CULTURALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

83.550,00
121.025,07

13.700,00
-8.788,23

17.468,00
17.468,00

-2.500,00
-2.500,00

112.218,00
127.204,84

75.831,85 36.386,15

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
05021.04.0476200 37.000,00 0,002025 0,00 -1.667,00 35.333,00 35.332,29 0,71CP

37.000,00 0,00 0,00 -1.667,00 35.333,00CS
TRASFERIMENTI CORRENTI AD ENTI VARI - SISTEMA
BIBLIOTECARIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

37.000,00
37.000,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.667,00
-1.667,00

35.333,00
35.333,00

35.332,29 0,71

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

120.550,00
158.025,07

13.700,00
-8.788,23

17.468,00
17.468,00

-4.167,00
-4.167,00

147.551,00
162.537,84

111.164,14 36.386,86

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
05022.02.0923400 0,00 0,002025 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP

0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CS
 IMPIANTI E MACCHINARI - MUSEI, TEATRI E BIBLIOTECHE

05022.02.0927000 0,00 0,002025 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CP
0,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CS

ACQUISTO BENI MOBILI PER ATTIVITA' CULTURALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

13.000,00
13.000,00

0,00
0,00

13.000,00
13.000,00

0,00 13.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

13.000,00
13.000,00

0,00
0,00

13.000,00
13.000,00

0,00 13.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

120.550,00
158.025,07

13.700,00
-8.788,23

30.468,00
30.468,00

-4.167,00
-4.167,00

160.551,00
175.537,84

111.164,14 49.386,86
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negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Missione 5 CP
CS

120.550,00
158.025,07

13.700,00
-8.788,23

44.148,00
44.148,00

-4.167,00
-4.167,00

174.231,00
189.217,84

111.164,14 63.066,86

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

06011.03.0641100 25.000,00 0,002025 13.800,00 0,00 38.800,00 25.000,00 13.800,00CP
31.573,16 -2.657,47 13.800,00 0,00 42.715,69CS

UTENZE IMPIANTI SPORTIVI

06011.03.0640200 0,00 0,002025 3.530,00 0,00 3.530,00 0,00 3.530,00CP
0,00 0,00 3.530,00 0,00 3.530,00CS

MANUTENZIONE IMPIANTI SPORTIVI-CONVENZIONE PROVINCIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

25.000,00
31.573,16

0,00
-2.657,47

17.330,00
17.330,00

0,00
0,00

42.330,00
46.245,69

25.000,00 17.330,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
06011.04.0640300 0,00 0,002025 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP

0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CS
TRASFERIMENTI CORRENTI A ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATE -
CONVENZIONI IN AMBITO SPORTIVO

06011.04.0640100 0,00 15.000,002025 0,00 -5.000,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
0,00 52.500,00 0,00 -5.000,00 47.500,00CS

CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI SPORTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
52.500,00

10.000,00
10.000,00

-5.000,00
-5.000,00

20.000,00
57.500,00

0,00 20.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

25.000,00
31.573,16

15.000,00
49.842,53

27.330,00
27.330,00

-5.000,00
-5.000,00

62.330,00
103.745,69

25.000,00 37.330,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
06012.02.1279000 0,00 0,002025 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 12.000,00CP

2.127,67 -2.127,67 12.000,00 0,00 12.000,00CS
REALIZZAZIONE E MANUTENZIONE STRAODINARIA PARCHI AD
USO RICREATIVO

06012.02.1267500 110.000,00 184.121,002025 2.500,00 0,00 296.621,00 251.412,49 45.208,51CP
118.713,25 175.407,75 2.500,00 0,00 296.621,00CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

110.000,00
120.840,92

184.121,00
173.280,08

14.500,00
14.500,00

0,00
0,00

308.621,00
308.621,00

251.412,49 57.208,51

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

110.000,00
120.840,92

184.121,00
173.280,08

14.500,00
14.500,00

0,00
0,00

308.621,00
308.621,00

251.412,49 57.208,51

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

135.000,00
152.414,08

199.121,00
223.122,61

41.830,00
41.830,00

-5.000,00
-5.000,00

370.951,00
412.366,69

276.412,49 94.538,51

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

135.000,00
152.414,08

199.121,00
223.122,61

41.830,00
41.830,00

-5.000,00
-5.000,00

370.951,00
412.366,69

276.412,49 94.538,51
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

08011.03.0160700 0,00 0,002025 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00CP
0,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00CS

PRESTAZIONI PROFESSIONALI PER URBANISTICA E VARIANTI
PGT

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00 1.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00 1.000,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
08012.02.1282700 0,00 0,002025 18.400,00 0,00 18.400,00 0,00 18.400,00CP

18.397,60 -18.397,60 18.400,00 0,00 18.400,00CS
RECUPERO CONSERVATIVO BERSO' DI PIAZZA ALDO MORO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
18.397,60

0,00
-18.397,60

18.400,00
18.400,00

0,00
0,00

18.400,00
18.400,00

0,00 18.400,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
18.397,60

0,00
-18.397,60

18.400,00
18.400,00

0,00
0,00

18.400,00
18.400,00

0,00 18.400,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
18.397,60

0,00
-18.397,60

19.400,00
19.400,00

0,00
0,00

19.400,00
19.400,00

0,00 19.400,00

Programma 2 - Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
08021.03.0752300 35.000,00 0,002025 3.400,00 0,00 38.400,00 35.000,00 3.400,00CP

45.359,30 -2.780,12 3.400,00 0,00 45.979,18CS
UTENZE ALLOGGI ERP

08021.03.0752000 30.000,00 0,002025 10.000,00 0,00 40.000,00 10.011,97 29.988,03CP
47.970,61 -2.568,27 10.000,00 0,00 55.402,34CS

MANUTENZIONE ERP

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

65.000,00
93.329,91

0,00
-5.348,39

13.400,00
13.400,00

0,00
0,00

78.400,00
101.381,52

45.011,97 33.388,03

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

65.000,00
93.329,91

0,00
-5.348,39

13.400,00
13.400,00

0,00
0,00

78.400,00
101.381,52

45.011,97 33.388,03

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

65.000,00
93.329,91

0,00
-5.348,39

13.400,00
13.400,00

0,00
0,00

78.400,00
101.381,52

45.011,97 33.388,03
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

65.000,00
111.727,51

0,00
-23.745,99

32.800,00
32.800,00

0,00
0,00

97.800,00
120.781,52

45.011,97 52.788,03

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 2 - Tutela, valorizzazione e recupero ambientale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09021.03.0501600 0,00 4.000,002025 5.000,00 0,00 9.000,00 3.843,00 5.157,00CP
0,00 4.000,00 5.000,00 0,00 9.000,00CS

ACQUISTO DI SERVIZI PER MANUTENZIONE ORDINARIA DEL
VERDE

09021.03.0507000 950,00 0,002025 100,00 0,00 1.050,00 950,00 100,00CP
1.093,25 -143,25 100,00 0,00 1.050,00CS

CONSUMO ENERGIA ELETTRICA AREE VERDI

09021.03.0635200 30.000,00 0,002025 30.000,00 0,00 60.000,00 30.000,00 30.000,00CP
42.100,93 -12.100,93 30.000,00 0,00 60.000,00CS

CONSUMO ACQUA VERDE PUBBLICO-IRRIGAZIONE-
FONTANELLE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

30.950,00
43.194,18

4.000,00
-8.244,18

35.100,00
35.100,00

0,00
0,00

70.050,00
70.050,00

34.793,00 35.257,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

30.950,00
43.194,18

4.000,00
-8.244,18

35.100,00
35.100,00

0,00
0,00

70.050,00
70.050,00

34.793,00 35.257,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
09022.02.1022100 0,00 0,002025 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP

5.424,12 -5.424,12 5.000,00 0,00 5.000,00CS
MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI - VERDE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
5.424,12

0,00
-5.424,12

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
5.424,12

0,00
-5.424,12

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

30.950,00
48.618,30

4.000,00
-13.668,30

40.100,00
40.100,00

0,00
0,00

75.050,00
75.050,00

34.793,00 40.257,00

Programma 3 - Rifiuti
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09031.03.0582000 5.000,00 20.000,002025 5.000,00 0,00 30.000,00 3.709,00 26.291,00CP
15.399,00 12.401,88 5.000,00 0,00 32.800,88CS

INTERVENTI STRAORDINARI DI IGIENE URBANA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
15.399,00

20.000,00
12.401,88

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

30.000,00
32.800,88

3.709,00 26.291,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

09031.04.0586200 0,00 0,002025 49.670,00 0,00 49.670,00 0,00 49.670,00CP
0,00 10.348,80 49.670,00 0,00 60.018,80CS

VERSAMENTO ALL'ENTE COMPETENTE DELLA COMPONENTE
PEREQUATIVA DELLA TARIFFA RIFIUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
10.348,80

49.670,00
49.670,00

0,00
0,00

49.670,00
60.018,80

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
15.399,00

20.000,00
22.750,68

54.670,00
54.670,00

0,00
0,00

79.670,00
92.819,68

3.709,00 75.961,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

5.000,00
15.399,00

20.000,00
22.750,68

54.670,00
54.670,00

0,00
0,00

79.670,00
92.819,68

3.709,00 75.961,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

35.950,00
64.017,30

24.000,00
9.082,38

94.770,00
94.770,00

0,00
0,00

154.720,00
167.869,68

38.502,00 116.218,00

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

10051.03.0195800 10.000,00 0,002025 3.000,00 0,00 13.000,00 8.266,79 4.733,21CP
23.312,13 4.355,22 3.000,00 0,00 30.667,35CS

GESTIONE IMPIANTI ILLUMINAZIONE PUBBLICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

10.000,00
23.312,13

0,00
4.355,22

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

13.000,00
30.667,35

8.266,79 4.733,21

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

10.000,00
23.312,13

0,00
4.355,22

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

13.000,00
30.667,35

8.266,79 4.733,21

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
10052.02.1264000 0,002025 70.000,00 0,00CP

0,00 70.000,00 0,00CS
OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA MAGENTA 645.000,00 715.000,00 0,00 715.000,00

645.000,00 715.000,00

10052.02.1283200 0,00 0,002025 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CS

REALIZZAZIONE PISTA CICLABILE - LOTTO CIGOLE/MANERBIO
DENOMIATO "GREEN-WAY DEL MELLA: NATURA E
CICLOTURISMO DALLA SORGENTE ALLA FOCE DEL FIUME
MELLA" - BANDO "BICI IN COMUNE"

10052.02.1264000 645.000,00 70.000,002025 0,00 -645.000,00 70.000,00 0,00 70.000,00CP
645.000,00 70.000,00 0,00 -645.000,00 70.000,00CS

OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA MAGENTA

10052.02.1285800 0,002025 25.000,00 0,00CP
0,00 25.000,00 0,00CS

IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA 40.000,00 65.000,00 0,00 65.000,00
40.000,00 65.000,00

10052.02.1285800 40.000,00 25.000,002025 0,00 -40.000,00 25.000,00 0,00 25.000,00CP
40.000,00 25.000,00 0,00 -40.000,00 25.000,00CS

IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

685.000,00
685.000,00

0,00
0,00

105.000,00
105.000,00

-685.000,00
-685.000,00

105.000,00
105.000,00

0,00 105.000,00
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Macroaggregato 5 - Altre spese in conto capitale
10052.05.1264001 0,00 0,002025 575.000,00 0,00 575.000,00 0,00 575.000,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
FPV - OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA MAGENTA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00 575.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

685.000,00
685.000,00

0,00
0,00

680.000,00
105.000,00

-685.000,00
-685.000,00

680.000,00
105.000,00

0,00 680.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

695.000,00
708.312,13

0,00
4.355,22

683.000,00
108.000,00

-685.000,00
-685.000,00

693.000,00
135.667,35

8.266,79 684.733,21

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

695.000,00
708.312,13

0,00
4.355,22

683.000,00
108.000,00

-685.000,00
-685.000,00

693.000,00
135.667,35

8.266,79 684.733,21

Missione 11
Soccorso civile

Programma 1 - Sistema di protezione civile
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 3 - Contributi agli investimenti

11012.03.1270200 0,002025 6.500,00 0,00CP
0,00 6.500,00 0,00CS

CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI A ISTITUZIONI SOCIALI
PRIVATI OPERANTI A SOSTEGNO DEL SOCCORSO PUBBLICO E
DELLA DIFESA CIVILE

6.500,00 13.000,00 0,00 13.000,00
6.500,00 13.000,00

11012.03.1270200 6.500,00 6.500,002025 0,00 -5.989,00 7.011,00 0,00 7.011,00CP
6.500,00 6.500,00 0,00 -5.989,00 7.011,00CS

CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI A ISTITUZIONI SOCIALI
PRIVATI OPERANTI A SOSTEGNO DEL SOCCORSO PUBBLICO E
DELLA DIFESA CIVILE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

6.500,00
6.500,00

0,00
0,00

6.500,00
6.500,00

-5.989,00
-5.989,00

7.011,00
7.011,00

0,00 7.011,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

6.500,00
6.500,00

0,00
0,00

6.500,00
6.500,00

-5.989,00
-5.989,00

7.011,00
7.011,00

0,00 7.011,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

6.500,00
6.500,00

0,00
0,00

6.500,00
6.500,00

-5.989,00
-5.989,00

7.011,00
7.011,00

0,00 7.011,00

Totale Capitoli Variati su Missione 11 CP
CS

6.500,00
6.500,00

0,00
0,00

6.500,00
6.500,00

-5.989,00
-5.989,00

7.011,00
7.011,00

0,00 7.011,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12011.03.0732200 40.000,00 54.000,002025 30.000,00 0,00 124.000,00 93.455,66 30.544,34CP
99.780,00 16.790,00 30.000,00 0,00 146.570,00CS

NOLEGGIO STRUTTURA MODULARE DA DESTINARE
PROVVISORIAMENTE  AD ASILO NIDO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

12011.03.0732600 30.000,00 0,002025 672,00 0,00 30.672,00 0,00 30.672,00CP
30.000,00 -30.000,00 672,00 0,00 672,00CS

SERVIZI PER L'INFANZIA E DI ASILO NIDO (FINANZIATI DAL
FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE  ART. 1 C. 449 LETT. D
SEXIES L. 232/2016)

12011.03.0732700 0,00 0,002025 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 255,00 4.000,00 0,00 4.255,00CS

SERVIZIO DI ASSISTENZA AD PERSONAM MINORI IN AMBITO
SOCIALE

12011.03.0675100 200.000,00 108.000,002025 86.000,00 0,00 394.000,00 307.146,25 86.853,75CP
257.639,70 119.896,25 86.000,00 0,00 463.535,95CS

ASSISTENZA MINORI-COMUNITA' PER MINORI,CENTRI
PRONTOINTERVENTO, AFFIDI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

270.000,00
387.419,70

162.000,00
106.941,25

120.672,00
120.672,00

0,00
0,00

552.672,00
615.032,95

400.601,91 152.070,09

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12011.04.0270600 77.885,00 0,002025 4.000,00 0,00 81.885,00 30.000,00 51.885,00CP

102.011,80 -24.126,80 4.000,00 0,00 81.885,00CS
CONTRIBUTI ASILI NIDO PRIVATI

12011.04.0732000 17.300,00 220,002025 10.000,00 0,00 27.520,00 17.520,00 10.000,00CP
19.800,00 480,00 10.000,00 0,00 30.280,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI AD ASSOCIAZIONI PER BAMBINI
BISOGNOSI (LASCITO BUI)

12011.04.0270700 10.000,00 0,002025 0,00 -6.000,00 4.000,00 1.129,08 2.870,92CP
10.000,00 0,00 0,00 -6.000,00 4.000,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI AD ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATE -
PROGETTO REGIONALE NIDI GRATIS

12011.04.0270800 0,00 0,002025 23.906,00 0,00 23.906,00 0,00 23.906,00CP
23.719,91 -23.583,73 23.906,00 0,00 24.042,18CS

CONTRIBUTI CORRENTI A FAMIGLIE-INTERVENTI PER CENTRI
ESTIVI

12011.04.0732400 25.000,00 -9.000,002025 1.000,00 0,00 17.000,00 14.002,00 2.998,00CP
45.000,00 -15.498,00 1.000,00 0,00 30.502,00CS

contributi - ex quote di solidarietà azienda territoriale per i servizi alla
persona - minori

12011.04.0683000 25.200,00 -1.900,002025 600,00 0,00 23.900,00 21.400,00 2.500,00CP
27.000,00 -3.700,00 600,00 0,00 23.900,00CS

CONTRIBUTI A FAMIGLIE AFFIDATARIE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

155.385,00
227.531,71

-10.680,00
-66.428,53

39.506,00
39.506,00

-6.000,00
-6.000,00

178.211,00
194.609,18

84.051,08 94.159,92

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
12011.10.0732001 0,00 0,002025 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
F.P.V. - TRASFERIMENTI CORRENTI AD ASSOCIAZIONI PER
BAMBINI BISOGNOSI (LASCITO BUI)

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

40.000,00
0,00

0,00
0,00

40.000,00
0,00

0,00 40.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

425.385,00
614.951,41

151.320,00
40.512,72

200.178,00
160.178,00

-6.000,00
-6.000,00

770.883,00
809.642,13

484.652,99 286.230,01

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

425.385,00
614.951,41

151.320,00
40.512,72

200.178,00
160.178,00

-6.000,00
-6.000,00

770.883,00
809.642,13

484.652,99 286.230,01

Programma 2 - Interventi per la disabilità
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
12021.03.0675000 87.000,00 0,002025 15.000,00 0,00 102.000,00 77.512,00 24.488,00CP

108.643,09 -16.907,04 15.000,00 0,00 106.736,05CS
ASSISTENZA INDIGENTI INABILI AL LAVORO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

87.000,00
108.643,09

0,00
-16.907,04

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

102.000,00
106.736,05

77.512,00 24.488,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

87.000,00
108.643,09

0,00
-16.907,04

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

102.000,00
106.736,05

77.512,00 24.488,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

87.000,00
108.643,09

0,00
-16.907,04

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

102.000,00
106.736,05

77.512,00 24.488,00

Programma 3 - Interventi per gli anziani
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12031.03.0682300 1.500,00 700,002025 400,00 0,00 2.600,00 1.500,00 1.100,00CP
1.500,00 700,00 400,00 0,00 2.600,00CS

UTENZA ELETTRICHE CENTRO SOCIALE

12031.03.0260700 1.500,00 0,002025 0,00 -1.000,00 500,00 500,00 0,00CP
1.500,00 0,00 0,00 -1.000,00 500,00CS

SPESE PER CARBURANTE PARCO MEZZI SERVIZI SOCIALI

12031.03.0736600 67.000,00 0,002025 0,00 -2.000,00 65.000,00 64.871,95 128,05CP
73.495,91 -8.746,95 0,00 -2.000,00 62.748,96CS

SERVIZIO PASTI A DOMICILIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

70.000,00
76.495,91

700,00
-8.046,95

400,00
400,00

-3.000,00
-3.000,00

68.100,00
65.848,96

66.871,95 1.228,05

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

70.000,00
76.495,91

700,00
-8.046,95

400,00
400,00

-3.000,00
-3.000,00

68.100,00
65.848,96

66.871,95 1.228,05

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

70.000,00
76.495,91

700,00
-8.046,95

400,00
400,00

-3.000,00
-3.000,00

68.100,00
65.848,96

66.871,95 1.228,05

Programma 4 - Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12041.03.0671800 20.000,00 0,002025 4.100,00 0,00 24.100,00 16.486,39 7.613,61CP
30.078,19 -6.103,61 4.100,00 0,00 28.074,58CS

PRESTAZIONI DI SERVIZIO - DISAGIO ADULTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

20.000,00
30.078,19

0,00
-6.103,61

4.100,00
4.100,00

0,00
0,00

24.100,00
28.074,58

16.486,39 7.613,61

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12041.04.0685000 14.000,00 15.000,002025 0,00 -15.000,00 14.000,00 5.185,17 8.814,83CP

15.464,12 14.668,30 0,00 -15.000,00 15.132,42CS
INTERVENTI ASSISTENZIALI MINIMI VITALI
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

14.000,00
15.464,12

15.000,00
14.668,30

0,00
0,00

-15.000,00
-15.000,00

14.000,00
15.132,42

5.185,17 8.814,83

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

34.000,00
45.542,31

15.000,00
8.564,69

4.100,00
4.100,00

-15.000,00
-15.000,00

38.100,00
43.207,00

21.671,56 16.428,44

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

34.000,00
45.542,31

15.000,00
8.564,69

4.100,00
4.100,00

-15.000,00
-15.000,00

38.100,00
43.207,00

21.671,56 16.428,44

Programma 7 - Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

12071.01.0660000 95.700,00 0,002025 0,00 -2.350,00 93.350,00 95.700,00 -2.350,00CP
101.712,65 -6.012,65 0,00 -2.350,00 93.350,00CS

STIPENDI PERSONALE SERVIZI SOCIALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

95.700,00
101.712,65

0,00
-6.012,65

0,00
0,00

-2.350,00
-2.350,00

93.350,00
93.350,00

95.700,00 -2.350,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
12071.02.0665500 8.900,00 0,002025 2.350,00 0,00 11.250,00 8.900,00 2.350,00CP

10.611,45 -1.711,45 2.350,00 0,00 11.250,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE SERVIZI SOCIALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

8.900,00
10.611,45

0,00
-1.711,45

2.350,00
2.350,00

0,00
0,00

11.250,00
11.250,00

8.900,00 2.350,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12071.04.0701100 0,00 0,002025 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CP

1.059,68 -1.059,68 2.500,00 0,00 2.500,00CS
TRASFERIMENTI A COMUNI IN AMBITO SOCIALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
1.059,68

0,00
-1.059,68

2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

2.500,00
2.500,00

0,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

104.600,00
113.383,78

0,00
-8.783,78

4.850,00
4.850,00

-2.350,00
-2.350,00

107.100,00
107.100,00

104.600,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

104.600,00
113.383,78

0,00
-8.783,78

4.850,00
4.850,00

-2.350,00
-2.350,00

107.100,00
107.100,00

104.600,00 2.500,00

Programma 9 - Servizio necroscopico e cimiteriale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12091.03.0526200 0,00 0,002025 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,01 -0,01 5.000,00 0,00 5.000,00CS

ACQUISTO BENI E MATERIALI DI CONSUMO PER IL CIMITERO

12091.03.0525000 12.000,00 0,002025 7.000,00 0,00 19.000,00 11.254,40 7.745,60CP
35.334,66 -17.283,40 7.000,00 0,00 25.051,26CS

MANUTENZIONE ORDINARIA CIMITERO

12091.03.0525300 16.000,00 0,002025 0,00 -1.500,00 14.500,00 16.000,00 -1.500,00CP
22.368,50 -743,72 0,00 -1.500,00 20.124,78CS

CONSUMI ENERGIA ELETTRICA CIMITERO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

28.000,00
57.703,17

0,00
-18.027,13

12.000,00
12.000,00

-1.500,00
-1.500,00

38.500,00
50.176,04

27.254,40 11.245,60

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

28.000,00
57.703,17

0,00
-18.027,13

12.000,00
12.000,00

-1.500,00
-1.500,00

38.500,00
50.176,04

27.254,40 11.245,60

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
12092.02.1100000 5.000,002025 25.000,00 0,00CP

-10.271,96 25.000,00 0,00CS
MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI 42.500,00 72.500,00 0,00 72.500,00

62.080,20 76.808,24

12092.02.1100000 42.500,00 30.000,002025 0,00 -25.000,00 47.500,00 0,00 47.500,00CP
62.080,20 14.728,04 0,00 -25.000,00 51.808,24CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

42.500,00
62.080,20

5.000,00
-10.271,96

25.000,00
25.000,00

-25.000,00
-25.000,00

47.500,00
51.808,24

0,00 47.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

42.500,00
62.080,20

5.000,00
-10.271,96

25.000,00
25.000,00

-25.000,00
-25.000,00

47.500,00
51.808,24

0,00 47.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 9 CP
CS

70.500,00
119.783,37

5.000,00
-28.299,09

37.000,00
37.000,00

-26.500,00
-26.500,00

86.000,00
101.984,28

27.254,40 58.745,60

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

791.485,00
1.078.799,87

172.020,00
-12.959,45

261.528,00
221.528,00

-52.850,00
-52.850,00

1.172.183,00
1.234.518,42

782.562,90 389.620,10

Missione 14
Sviluppo economico e competitività

Programma 2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

14021.03.0837500 0,00 0,002025 1.600,00 0,00 1.600,00 0,00 1.600,00CP
0,00 0,00 1.600,00 0,00 1.600,00CS

INIZIATIVE NELLAMBITO DEL DISTRETTO DEL COMMERCIO

14021.03.0834600 6.000,00 0,002025 0,00 -650,00 5.350,00 6.000,00 -650,00CP
10.083,82 1.248,97 0,00 -650,00 10.682,79CS

CONSUMI ENERGIA ELETTRICA MERCATO

14021.03.0835300 3.500,00 1.000,002025 0,00 -700,00 3.800,00 3.758,95 41,05CP
7.463,76 58,90 0,00 -700,00 6.822,66CS

INIZIATIVE E MANIFESTAZIONI NELL'AMBITO DEL COMMERCIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

9.500,00
17.547,58

1.000,00
1.307,87

1.600,00
1.600,00

-1.350,00
-1.350,00

10.750,00
19.105,45

9.758,95 991,05

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

9.500,00
17.547,58

1.000,00
1.307,87

1.600,00
1.600,00

-1.350,00
-1.350,00

10.750,00
19.105,45

9.758,95 991,05

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

9.500,00
17.547,58

1.000,00
1.307,87

1.600,00
1.600,00

-1.350,00
-1.350,00

10.750,00
19.105,45

9.758,95 991,05

Totale Capitoli Variati su Missione 14 CP
CS

9.500,00
17.547,58

1.000,00
1.307,87

1.600,00
1.600,00

-1.350,00
-1.350,00

10.750,00
19.105,45

9.758,95 991,05
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 17
Energia e diversificazione delle fonti energetiche

Programma 1 - Fonti energetiche
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

17011.09.0779600 500,00 0,002025 0,00 -238,00 262,00 0,00 262,00CP
500,00 0,00 0,00 -238,00 262,00CS

RIMBORSO SPESE GESTIONE PANNELLI FORTOVOLTAICI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

500,00
500,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-238,00
-238,00

262,00
262,00

0,00 262,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

500,00
500,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-238,00
-238,00

262,00
262,00

0,00 262,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

500,00
500,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-238,00
-238,00

262,00
262,00

0,00 262,00

Totale Capitoli Variati su Missione 17 CP
CS

500,00
500,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-238,00
-238,00

262,00
262,00

0,00 262,00

Missione 20
Fondi e accantonamenti

Programma 2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20021.10.0867000 668.468,00 1.995,002025 0,00 -193.490,00 476.973,00 0,00 476.973,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

668.468,00
0,00

1.995,00
0,00

0,00
0,00

-193.490,00
0,00

476.973,00
0,00

0,00 476.973,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

668.468,00
0,00

1.995,00
0,00

0,00
0,00

-193.490,00
0,00

476.973,00
0,00

0,00 476.973,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

668.468,00
0,00

1.995,00
0,00

0,00
0,00

-193.490,00
0,00

476.973,00
0,00

0,00 476.973,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

668.468,00
0,00

1.995,00
0,00

0,00
0,00

-193.490,00
0,00

476.973,00
0,00

0,00 476.973,00

Missione 50
Debito pubblico

Programma 2 - Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari
TITOLO 4

Rimborso di prestiti
Macroaggregato 1 - Rimborso di titoli obbligazionari

50024.01.1351100 109.989,00 0,002025 0,00 -77.333,00 32.656,00 0,00 32.656,00CP
109.989,00 -109.989,00 0,00 -77.333,00 -77.333,00CS

RIMBORSO ANTICIPATO TITOLI OBBLIGAZIONARI
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

109.989,00
109.989,00

0,00
-109.989,00

0,00
0,00

-77.333,00
-77.333,00

32.656,00
-77.333,00

0,00 32.656,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 4 CP
CS

109.989,00
109.989,00

0,00
-109.989,00

0,00
0,00

-77.333,00
-77.333,00

32.656,00
-77.333,00

0,00 32.656,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

109.989,00
109.989,00

0,00
-109.989,00

0,00
0,00

-77.333,00
-77.333,00

32.656,00
-77.333,00

0,00 32.656,00

Totale Capitoli Variati su Missione 50 CP
CS

109.989,00
109.989,00

0,00
-109.989,00

0,00
0,00

-77.333,00
-77.333,00

32.656,00
-77.333,00

0,00 32.656,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2025 1.543.118,00 -1.066.832,00

476.286,00

-85.224,00

788.118,00 -873.342,00

3.687.057,00 442.586,00 4.605.929,00 2.097.698,47 2.508.230,53CP

CS 3.747.271,73 -120.290,69 3.541.757,04

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Accertato

ENTRATE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

125.000,00 0,002026 715.000,00 0,00 840.000,00 0,00 840.000,00CPFondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

126.051,00 0,002026 40.000,00 0,00 166.051,00 0,00 166.051,00CPFondo pluriennale vincolato per spese correnti

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF

10101.16.0011500 1.560.000,00 59.150,002026 120.850,00 0,00 1.740.000,00 0,00 1.740.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
0,00

59.150,00
0,00

120.850,00
0,00

0,00
0,00

1.740.000,00
0,00

0,00 1.740.000,00

Categoria 51 - Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani
10101.51.0015800 0,00 0,002026 49.670,00 0,00 49.670,00 0,00 49.670,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
COMPONENTI PEREQUATIVE TASSA RIFIUTI

Totale Capitoli Variati su Categoria 51 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
0,00

59.150,00
0,00

170.520,00
0,00

0,00
0,00

1.789.670,00
0,00

0,00 1.789.670,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.560.000,00 59.150,00 170.520,00 0,00 1.789.670,00 0,00 1.789.670,00

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 2 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni LOCALI

20101.02.0033800 10.000,00 0,002026 0,00 -6.000,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA REGIONE - NIDI GRATIS

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

10.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-6.000,00
0,00

4.000,00
0,00

0,00 4.000,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

10.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-6.000,00
0,00

4.000,00
0,00

0,00 4.000,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 10.000,00 0,00 0,00 -6.000,00 4.000,00 0,00 4.000,00

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 2 - Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

30100.02.0049000 950,00 0,002026 250,00 0,00 1.200,00 0,00 1.200,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PROVENTI DA SERVIZIO TRASPORTO SOCIALE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

950,00
0,00

0,00
0,00

250,00
0,00

0,00
0,00

1.200,00
0,00

0,00 1.200,00

Pagina 29 di52

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 31/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Accertato

ENTRATE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Categoria 3 - Proventi derivanti dalla gestione dei beni
30100.03.0055600 187.900,00 0,002026 12.400,00 0,00 200.300,00 0,00 200.300,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
CANONI DA FARMACIA COMUNALE

30100.03.0056600 7.320,00 0,002026 0,00 -1.320,00 6.000,00 0,00 6.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PROVENTI DA UTILIZZO IMPIANTI SPORTIVI E AMBIENTI
PUBBLICI

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

195.220,00
0,00

0,00
0,00

12.400,00
0,00

-1.320,00
0,00

206.300,00
0,00

0,00 206.300,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

196.170,00
0,00

0,00
0,00

12.650,00
0,00

-1.320,00
0,00

207.500,00
0,00

0,00 207.500,00

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 2 - Rimborsi in entrata

30500.02.0063000 7.000,00 0,002026 0,00 -3.900,00 3.100,00 0,00 3.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI

30500.02.0066900 11.800,00 0,002026 2.500,00 0,00 14.300,00 0,00 14.300,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

RIMBORSI DA SOCIETA' ACM DEI PASTI DIPENDENTI DI
COMPETENZA

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

18.800,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

-3.900,00
0,00

17.400,00
0,00

0,00 17.400,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

18.800,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

-3.900,00
0,00

17.400,00
0,00

0,00 17.400,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 214.970,00 0,00 15.150,00 -5.220,00 224.900,00 0,00 224.900,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2026 940.670,00 -11.220,00

929.450,00

0,00

0,00 0,00

2.036.021,00 59.150,00 3.024.621,00 0,00 3.024.621,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01011.03.0010000 300,00 0,002026 500,00 0,00 800,00 0,00 800,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

INDENNITA' MISSIONE E RIMB.SPESE SINDACO ASSESSORI E
CONSIGLIERI COMUNALI

01011.03.0085000 500,00 0,002026 100,00 0,00 600,00 0,00 600,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FESTE NAZIONALI E SOLENNITA' CIVILI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

800,00
0,00

0,00
0,00

600,00
0,00

0,00
0,00

1.400,00
0,00

0,00 1.400,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

800,00
0,00

0,00
0,00

600,00
0,00

0,00
0,00

1.400,00
0,00

0,00 1.400,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

800,00
0,00

0,00
0,00

600,00
0,00

0,00
0,00

1.400,00
0,00

0,00 1.400,00

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01031.03.0127000 3.000,00 240,002026 8.500,00 0,00 11.740,00 3.233,00 8.507,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PRESTAZIONI PROFESSIONALI - RAGIONERIA

01031.03.0070700 38.000,00 0,002026 10.000,00 0,00 48.000,00 37.993,16 10.006,84CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI PULIZIE PER UFFICI COMUNALI

01031.03.0090500 11.800,00 0,002026 2.500,00 0,00 14.300,00 0,00 14.300,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO PASTI PERSONALE ACM

01031.03.0095000 28.560,00 -240,002026 160,00 0,00 28.480,00 25.220,00 3.260,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE PER GESTIONE SERVIZIO DI TESORERIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

81.360,00
0,00

0,00
0,00

21.160,00
0,00

0,00
0,00

102.520,00
0,00

66.446,16 36.073,84

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01031.10.0904500 99.400,00 0,002026 2.200,00 0,00 101.600,00 0,00 101.600,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
IVA A DEBITO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

99.400,00
0,00

0,00
0,00

2.200,00
0,00

0,00
0,00

101.600,00
0,00

0,00 101.600,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

180.760,00
0,00

0,00
0,00

23.360,00
0,00

0,00
0,00

204.120,00
0,00

66.446,16 137.673,84

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

180.760,00
0,00

0,00
0,00

23.360,00
0,00

0,00
0,00

204.120,00
0,00

66.446,16 137.673,84

Programma 4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01041.03.0221600 1.120,00 0,002026 18.484,00 0,00 19.604,00 0,00 19.604,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

AGGIO RISCOSSIONE COATTIVA TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

1.120,00
0,00

0,00
0,00

18.484,00
0,00

0,00
0,00

19.604,00
0,00

0,00 19.604,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

1.120,00
0,00

0,00
0,00

18.484,00
0,00

0,00
0,00

19.604,00
0,00

0,00 19.604,00

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

1.120,00
0,00

0,00
0,00

18.484,00
0,00

0,00
0,00

19.604,00
0,00

0,00 19.604,00

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01061.03.0198400 0,00 0,002026 19.000,00 0,00 19.000,00 0,00 19.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI AUSILIARI A SUPPORTO DELL'UFFICIO TECNICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00 19.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00 19.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00 19.000,00

Programma 8 - Statistica e sistemi informativi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01081.03.0073900 1.160,00 0,002026 340,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ACQUISTO MATERIALE INFORMATICO

01081.03.0068000 500,00 0,002026 100,00 0,00 600,00 0,00 600,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI DI SICUREZZA - SERVIZI INFORMATICI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

1.660,00
0,00

0,00
0,00

440,00
0,00

0,00
0,00

2.100,00
0,00

0,00 2.100,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

1.660,00
0,00

0,00
0,00

440,00
0,00

0,00
0,00

2.100,00
0,00

0,00 2.100,00

Totale Capitoli Variati su Programma 8 CP
CS

1.660,00
0,00

0,00
0,00

440,00
0,00

0,00
0,00

2.100,00
0,00

0,00 2.100,00

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01101.03.0196200 0,00 0,002026 500,00 0,00 500,00 0,00 500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PRESTAZIONE PROFESSIONALE SPECIALISTICA PSICOLOGICA
PER CONCOSI PUBBLICI - POLIZIA LOCALE

01101.03.0197900 0,00 0,002026 4.050,00 0,00 4.050,00 0,00 4.050,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ACQUISTO SERVIZI DI SUPPORTO PER CONCORSI PUBBLICI -
POLIZIA LOCALE

01101.03.0196300 0,00 0,002026 500,00 0,00 500,00 0,00 500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

COMPENSI PER COMMISSIONI ESAMINATRICI CONCORSI
PUBBLICI - POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.050,00
0,00

0,00
0,00

5.050,00
0,00

0,00 5.050,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.050,00
0,00

0,00
0,00

5.050,00
0,00

0,00 5.050,00

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.050,00
0,00

0,00
0,00

5.050,00
0,00

0,00 5.050,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

184.340,00
0,00

0,00
0,00

66.934,00
0,00

0,00
0,00

251.274,00
0,00

66.446,16 184.827,84

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

03011.03.0755700 84.000,00 0,002026 0,00 -35.000,00 49.000,00 48.312,00 688,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SISTEMA DI ACCERTAMENTO AUTOMATICO  DELLE INFRAZIONI
SEMAFORICHE

03011.03.0262400 2.000,00 0,002026 300,00 0,00 2.300,00 0,00 2.300,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ESERCITAZIONI DI TIRO AGENTI POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

86.000,00
0,00

0,00
0,00

300,00
0,00

-35.000,00
0,00

51.300,00
0,00

48.312,00 2.988,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

86.000,00
0,00

0,00
0,00

300,00
0,00

-35.000,00
0,00

51.300,00
0,00

48.312,00 2.988,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

86.000,00
0,00

0,00
0,00

300,00
0,00

-35.000,00
0,00

51.300,00
0,00

48.312,00 2.988,00

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

86.000,00
0,00

0,00
0,00

300,00
0,00

-35.000,00
0,00

51.300,00
0,00

48.312,00 2.988,00

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 - Istruzione prescolastica
TITOLO 2
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

04012.02.1016000 0,00 0,002026 140.000,00 0,00 140.000,00 0,00 140.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO SCUOLA DELL'INFANZIA
MARZOTTO (BENI DI TERZI)

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00 140.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00 140.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00
0,00

140.000,00
0,00

0,00 140.000,00

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04021.03.0346000 9.650,00 0,002026 3.700,00 0,00 13.350,00 0,00 13.350,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ACQUISTO SERVIZI PER ATTUAZIONE PROGETTI - PIANO
DIRITTO ALLO STUDIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

9.650,00
0,00

0,00
0,00

3.700,00
0,00

0,00
0,00

13.350,00
0,00

0,00 13.350,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

9.650,00
0,00

0,00
0,00

3.700,00
0,00

0,00
0,00

13.350,00
0,00

0,00 13.350,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

9.650,00
0,00

0,00
0,00

3.700,00
0,00

0,00
0,00

13.350,00
0,00

0,00 13.350,00

Programma 6 - Servizi ausiliari all'istruzione
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04061.03.0381600 18.500,00 0,002026 12.605,00 0,00 31.105,00 0,00 31.105,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI PRE E POST ORARIO SCOLASTICO

04061.03.0381500 40.000,00 0,002026 0,00 -7.000,00 33.000,00 0,00 33.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DOPOSCUOLA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

58.500,00
0,00

0,00
0,00

12.605,00
0,00

-7.000,00
0,00

64.105,00
0,00

0,00 64.105,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

58.500,00
0,00

0,00
0,00

12.605,00
0,00

-7.000,00
0,00

64.105,00
0,00

0,00 64.105,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

58.500,00
0,00

0,00
0,00

12.605,00
0,00

-7.000,00
0,00

64.105,00
0,00

0,00 64.105,00
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

68.150,00
0,00

0,00
0,00

156.305,00
0,00

-7.000,00
0,00

217.455,00
0,00

0,00 217.455,00

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

06011.04.0640300 0,00 0,002026 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI A ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATE -
CONVENZIONI IN AMBITO SPORTIVO

06011.04.0640100 0,00 15.000,002026 0,00 -10.000,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI SPORTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

08011.03.0502700 0,00 5.000,002026 6.000,00 0,00 11.000,00 3.660,00 7.340,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONI SOFTWARE - URBANISTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 3 - Rifiuti

Pagina 35 di52

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 37/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
09031.04.0586200 0,00 0,002026 49.670,00 0,00 49.670,00 0,00 49.670,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
VERSAMENTO ALL'ENTE COMPETENTE DELLA COMPONENTE
PEREQUATIVA DELLA TARIFFA RIFIUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

10052.02.1264000 0,00 0,002026 575.000,00 0,00 575.000,00 0,00 575.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA MAGENTA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00 575.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00 575.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00 575.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00
0,00

575.000,00
0,00

0,00 575.000,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12011.03.0732700 0,00 0,002026 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DI ASSISTENZA AD PERSONAM MINORI IN AMBITO
SOCIALE
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

12011.03.0675100 200.000,00 0,002026 86.000,00 0,00 286.000,00 0,00 286.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ASSISTENZA MINORI-COMUNITA' PER MINORI,CENTRI
PRONTOINTERVENTO, AFFIDI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

200.000,00
0,00

0,00
0,00

90.000,00
0,00

0,00
0,00

290.000,00
0,00

0,00 290.000,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12011.04.0270600 130.000,00 0,002026 0,00 -30.000,00 100.000,00 0,00 100.000,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
CONTRIBUTI ASILI NIDO PRIVATI

12011.04.0732000 0,00 0,002026 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI AD ASSOCIAZIONI PER BAMBINI
BISOGNOSI (LASCITO BUI)

12011.04.0270700 10.000,00 0,002026 0,00 -6.000,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI AD ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATE -
PROGETTO REGIONALE NIDI GRATIS

12011.04.0732400 25.000,00 0,002026 0,00 -5.000,00 20.000,00 0,00 20.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

contributi - ex quote di solidarietà azienda territoriale per i servizi alla
persona - minori

12011.04.0683000 25.200,00 0,002026 2.400,00 0,00 27.600,00 0,00 27.600,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI A FAMIGLIE AFFIDATARIE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

190.200,00
0,00

0,00
0,00

22.400,00
0,00

-41.000,00
0,00

171.600,00
0,00

0,00 171.600,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
12011.10.0732001 0,00 0,002026 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
F.P.V. - TRASFERIMENTI CORRENTI AD ASSOCIAZIONI PER
BAMBINI BISOGNOSI (LASCITO BUI)

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

20.000,00
0,00

0,00
0,00

20.000,00
0,00

0,00 20.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

390.200,00
0,00

0,00
0,00

132.400,00
0,00

-41.000,00
0,00

481.600,00
0,00

0,00 481.600,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

390.200,00
0,00

0,00
0,00

132.400,00
0,00

-41.000,00
0,00

481.600,00
0,00

0,00 481.600,00

Programma 2 - Interventi per la disabilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12021.03.0675000 87.000,00 0,002026 15.000,00 0,00 102.000,00 0,00 102.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ASSISTENZA INDIGENTI INABILI AL LAVORO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

102.000,00
0,00

0,00 102.000,00
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

102.000,00
0,00

0,00 102.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

102.000,00
0,00

0,00 102.000,00

Programma 4 - Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12041.03.0671800 20.000,00 0,002026 4.100,00 0,00 24.100,00 16.486,39 7.613,61CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PRESTAZIONI DI SERVIZIO - DISAGIO ADULTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

20.000,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00
0,00

24.100,00
0,00

16.486,39 7.613,61

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

20.000,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00
0,00

24.100,00
0,00

16.486,39 7.613,61

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

20.000,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00
0,00

24.100,00
0,00

16.486,39 7.613,61

Programma 7 - Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

12071.04.0701100 0,00 0,002026 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI A COMUNI IN AMBITO SOCIALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

497.200,00
0,00

0,00
0,00

154.000,00
0,00

-41.000,00
0,00

610.200,00
0,00

16.486,39 593.713,61

Missione 20
Fondi e accantonamenti

Programma 2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20021.10.0867000 585.697,00 0,002026 4.241,00 0,00 589.938,00 0,00 589.938,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2026 1.022.450,00 -93.000,00

929.450,00

0,00

0,00 0,00

1.421.387,00 20.000,00 2.370.837,00 134.904,55 2.235.932,45CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Accertato

ENTRATE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

126.051,00 0,002027 20.000,00 0,00 146.051,00 0,00 146.051,00CPFondo pluriennale vincolato per spese correnti

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF

10101.16.0011500 1.560.000,00 59.150,002027 120.850,00 0,00 1.740.000,00 0,00 1.740.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
0,00

59.150,00
0,00

120.850,00
0,00

0,00
0,00

1.740.000,00
0,00

0,00 1.740.000,00

Categoria 51 - Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani
10101.51.0015800 0,00 0,002027 49.670,00 0,00 49.670,00 0,00 49.670,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
COMPONENTI PEREQUATIVE TASSA RIFIUTI

Totale Capitoli Variati su Categoria 51 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
0,00

59.150,00
0,00

170.520,00
0,00

0,00
0,00

1.789.670,00
0,00

0,00 1.789.670,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.560.000,00 59.150,00 170.520,00 0,00 1.789.670,00 0,00 1.789.670,00

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 2 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni LOCALI

20101.02.0033800 10.000,00 0,002027 0,00 -6.000,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA REGIONE - NIDI GRATIS

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

10.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-6.000,00
0,00

4.000,00
0,00

0,00 4.000,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

10.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-6.000,00
0,00

4.000,00
0,00

0,00 4.000,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 10.000,00 0,00 0,00 -6.000,00 4.000,00 0,00 4.000,00

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 2 - Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

30100.02.0049000 950,00 0,002027 250,00 0,00 1.200,00 0,00 1.200,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PROVENTI DA SERVIZIO TRASPORTO SOCIALE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

950,00
0,00

0,00
0,00

250,00
0,00

0,00
0,00

1.200,00
0,00

0,00 1.200,00

Categoria 3 - Proventi derivanti dalla gestione dei beni
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Accertato

ENTRATE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

30100.03.0055600 187.900,00 0,002027 12.400,00 0,00 200.300,00 0,00 200.300,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONI DA FARMACIA COMUNALE

30100.03.0056600 7.320,00 0,002027 0,00 -1.320,00 6.000,00 0,00 6.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PROVENTI DA UTILIZZO IMPIANTI SPORTIVI E AMBIENTI
PUBBLICI

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

195.220,00
0,00

0,00
0,00

12.400,00
0,00

-1.320,00
0,00

206.300,00
0,00

0,00 206.300,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

196.170,00
0,00

0,00
0,00

12.650,00
0,00

-1.320,00
0,00

207.500,00
0,00

0,00 207.500,00

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 2 - Rimborsi in entrata

30500.02.0063000 7.000,00 0,002027 0,00 -5.000,00 2.000,00 0,00 2.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI

30500.02.0066900 7.100,00 0,002027 2.500,00 0,00 9.600,00 0,00 9.600,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

RIMBORSI DA SOCIETA' ACM DEI PASTI DIPENDENTI DI
COMPETENZA

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

14.100,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

-5.000,00
0,00

11.600,00
0,00

0,00 11.600,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

14.100,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

-5.000,00
0,00

11.600,00
0,00

0,00 11.600,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 210.270,00 0,00 15.150,00 -6.320,00 219.100,00 0,00 219.100,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2027 205.670,00 -12.320,00

193.350,00

0,00

0,00 0,00

1.906.321,00 59.150,00 2.158.821,00 0,00 2.158.821,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01031.03.0127000 0,00 3.240,002027 8.500,00 0,00 11.740,00 3.233,00 8.507,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PRESTAZIONI PROFESSIONALI - RAGIONERIA

01031.03.0070300 0,00 286,002027 0,00 -66,00 220,00 0,00 220,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANCELLERIA STAMPATI PER UFFICI COMUNALI

01031.03.0090500 7.100,00 0,002027 2.500,00 0,00 9.600,00 0,00 9.600,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO PASTI PERSONALE ACM

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

7.100,00
0,00

3.526,00
0,00

11.000,00
0,00

-66,00
0,00

21.560,00
0,00

3.233,00 18.327,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01031.10.0904500 99.200,00 0,002027 2.200,00 0,00 101.400,00 0,00 101.400,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
IVA A DEBITO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

99.200,00
0,00

0,00
0,00

2.200,00
0,00

0,00
0,00

101.400,00
0,00

0,00 101.400,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

106.300,00
0,00

3.526,00
0,00

13.200,00
0,00

-66,00
0,00

122.960,00
0,00

3.233,00 119.727,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

106.300,00
0,00

3.526,00
0,00

13.200,00
0,00

-66,00
0,00

122.960,00
0,00

3.233,00 119.727,00

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01061.03.0198400 0,00 0,002027 19.000,00 0,00 19.000,00 0,00 19.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI AUSILIARI A SUPPORTO DELL'UFFICIO TECNICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00 19.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00 19.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00 19.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

106.300,00
0,00

3.526,00
0,00

32.200,00
0,00

-66,00
0,00

141.960,00
0,00

3.233,00 138.727,00

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

03011.03.0755700 84.000,00 0,002027 0,00 -35.000,00 49.000,00 12.078,00 36.922,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SISTEMA DI ACCERTAMENTO AUTOMATICO  DELLE INFRAZIONI
SEMAFORICHE

03011.03.0255000 1.000,00 0,002027 4.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE VESTIARIO POLIZIA LOCALE

03011.03.0262400 2.000,00 0,002027 300,00 0,00 2.300,00 0,00 2.300,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ESERCITAZIONI DI TIRO AGENTI POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

4.300,00
0,00

-35.000,00
0,00

56.300,00
0,00

12.078,00 44.222,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

4.300,00
0,00

-35.000,00
0,00

56.300,00
0,00

12.078,00 44.222,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

4.300,00
0,00

-35.000,00
0,00

56.300,00
0,00

12.078,00 44.222,00

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

4.300,00
0,00

-35.000,00
0,00

56.300,00
0,00

12.078,00 44.222,00

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04021.03.0346000 9.650,00 0,002027 3.700,00 0,00 13.350,00 0,00 13.350,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ACQUISTO SERVIZI PER ATTUAZIONE PROGETTI - PIANO
DIRITTO ALLO STUDIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

9.650,00
0,00

0,00
0,00

3.700,00
0,00

0,00
0,00

13.350,00
0,00

0,00 13.350,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
04021.04.0345500 43.500,00 0,002027 0,00 -300,00 43.200,00 0,00 43.200,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
CONTRIBUTI A SCUOLE PER PROGETTI SCOLASTICI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

43.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-300,00
0,00

43.200,00
0,00

0,00 43.200,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

53.150,00
0,00

0,00
0,00

3.700,00
0,00

-300,00
0,00

56.550,00
0,00

0,00 56.550,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

53.150,00
0,00

0,00
0,00

3.700,00
0,00

-300,00
0,00

56.550,00
0,00

0,00 56.550,00

Programma 6 - Servizi ausiliari all'istruzione
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

04061.03.0381600 18.500,00 0,002027 12.605,00 0,00 31.105,00 0,00 31.105,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI PRE E POST ORARIO SCOLASTICO

04061.03.0381500 40.000,00 0,002027 0,00 -7.000,00 33.000,00 0,00 33.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DOPOSCUOLA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

58.500,00
0,00

0,00
0,00

12.605,00
0,00

-7.000,00
0,00

64.105,00
0,00

0,00 64.105,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

58.500,00
0,00

0,00
0,00

12.605,00
0,00

-7.000,00
0,00

64.105,00
0,00

0,00 64.105,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

58.500,00
0,00

0,00
0,00

12.605,00
0,00

-7.000,00
0,00

64.105,00
0,00

0,00 64.105,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

111.650,00
0,00

0,00
0,00

16.305,00
0,00

-7.300,00
0,00

120.655,00
0,00

0,00 120.655,00

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

06011.04.0640300 0,00 0,002027 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI A ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATE -
CONVENZIONI IN AMBITO SPORTIVO

06011.04.0640100 0,00 15.000,002027 0,00 -10.000,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI SPORTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

0,00
0,00

15.000,00
0,00

10.000,00
0,00

-10.000,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

08011.03.0502700 0,00 5.000,002027 6.000,00 0,00 11.000,00 3.660,00 7.340,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONI SOFTWARE - URBANISTICA
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

0,00
0,00

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

11.000,00
0,00

3.660,00 7.340,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 3 - Rifiuti
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

09031.04.0586200 0,00 0,002027 49.670,00 0,00 49.670,00 0,00 49.670,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

VERSAMENTO ALL'ENTE COMPETENTE DELLA COMPONENTE
PEREQUATIVA DELLA TARIFFA RIFIUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00
0,00

49.670,00
0,00

0,00 49.670,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12011.03.0732700 0,00 0,002027 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DI ASSISTENZA AD PERSONAM MINORI IN AMBITO
SOCIALE

12011.03.0675100 200.000,00 0,002027 86.000,00 0,00 286.000,00 0,00 286.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ASSISTENZA MINORI-COMUNITA' PER MINORI,CENTRI
PRONTOINTERVENTO, AFFIDI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

200.000,00
0,00

0,00
0,00

90.000,00
0,00

0,00
0,00

290.000,00
0,00

0,00 290.000,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

12011.04.0732000 0,00 0,002027 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI AD ASSOCIAZIONI PER BAMBINI
BISOGNOSI (LASCITO BUI)

12011.04.0270700 10.000,00 0,002027 0,00 -6.000,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI AD ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATE -
PROGETTO REGIONALE NIDI GRATIS

12011.04.0732400 25.000,00 0,002027 0,00 -5.000,00 20.000,00 0,00 20.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

contributi - ex quote di solidarietà azienda territoriale per i servizi alla
persona - minori

12011.04.0683000 25.200,00 0,002027 2.400,00 0,00 27.600,00 0,00 27.600,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI A FAMIGLIE AFFIDATARIE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

60.200,00
0,00

0,00
0,00

22.400,00
0,00

-11.000,00
0,00

71.600,00
0,00

0,00 71.600,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

260.200,00
0,00

0,00
0,00

112.400,00
0,00

-11.000,00
0,00

361.600,00
0,00

0,00 361.600,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

260.200,00
0,00

0,00
0,00

112.400,00
0,00

-11.000,00
0,00

361.600,00
0,00

0,00 361.600,00

Programma 2 - Interventi per la disabilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12021.03.0675000 87.000,00 0,002027 15.000,00 0,00 102.000,00 0,00 102.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ASSISTENZA INDIGENTI INABILI AL LAVORO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

102.000,00
0,00

0,00 102.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

102.000,00
0,00

0,00 102.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

87.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

102.000,00
0,00

0,00 102.000,00

Programma 4 - Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12041.03.0671800 0,00 0,002027 4.100,00 0,00 4.100,00 0,00 4.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PRESTAZIONI DI SERVIZIO - DISAGIO ADULTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00 4.100,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00 4.100,00
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ART.

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00
0,00

4.100,00
0,00

0,00 4.100,00

Programma 7 - Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

12071.04.0701100 0,00 0,002027 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI A COMUNI IN AMBITO SOCIALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00
0,00

2.500,00
0,00

0,00 2.500,00

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

347.200,00
0,00

0,00
0,00

134.000,00
0,00

-11.000,00
0,00

470.200,00
0,00

0,00 470.200,00

Missione 20
Fondi e accantonamenti

Programma 2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20021.10.0867000 585.697,00 0,002027 4.241,00 0,00 589.938,00 0,00 589.938,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

585.697,00
0,00

0,00
0,00

4.241,00
0,00

0,00
0,00

589.938,00
0,00

0,00 589.938,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2027 256.716,00 -63.366,00

193.350,00

0,00

0,00 0,00

1.237.847,00 23.526,00 1.454.723,00 18.971,00 1.435.752,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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assestati alla Variazione n. 21/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

G) Somma finale (G=A+Q1-AA+B+C-D-E-F)

7.001.844,69

146.051,00166.051,00235.195,13

12.505.607,00 11.779.111,00 11.712.351,00

0,00 0,00 0,00

12.415.592,72 11.120.324,00 10.664.824,00

166.051,00 146.051,00 118.152,00
476.973,00 589.938,00 589.938,00

-552.361,59 -59.659,00 282.438,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

di cui:
 - fondo pluriennale vincolato
 - fondo crediti di dubbia esigibilità

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (**)

H) Utilizzo risultato di amministrazione  per spese correnti e per rimborso dei prestiti (+) 472.735,59

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

(+) 105.164,00 85.197,00 108.000,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge  o dei principi contabili

(-) 25.538,00 25.538,00 390.438,00

0,00 0,00 0,00

(+)

di cui per estinzione anticipata di prestiti

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+)

(-)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

877.571,00 884.497,00 911.140,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti

di cui per estinzione anticipata di prestiti

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei

O=G+H+I-L+M

0,00 --- ---

32.656,00 7.112,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,
DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

0,00di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00

0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
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assestati alla Variazione n. 21/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

1.339.730,00

1.571.978,04 840.000,00 0,00

0,00 0,00 0,00

105.164,00 85.197,00 108.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine

(+)

(+)

(-)

(-)I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

(+)

(-)

1.597.958,58 393.146,00 302.030,00

25.538,00 25.538,00 390.438,00

4.430.040,62 1.173.487,00 584.468,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

Z = P+Q-Q1+J2+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

840.000,00 0,00 0,00

--- ---

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei (-) 0,00 0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscrito in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per speseTitolo 3.01 Acquisizione di attività
finanziarie iscritto in entrata in conto capitale

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
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assestati alla Variazione n. 21/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

EQUILIBRIO FINALE

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (+)

0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

(-)Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie

W = O+J+J1-J2+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

J) Utilizzo risultato di amministrazione per l'incremento di attività (+) 0,00 0,00 0,00

J1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie iscritto in entrata (+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività
finanziarie iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti

 Equilibrio di parte corrente (O)
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) al netto
del fondo di anticipazione liquidità

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.

(-)
0,00 0,00 0,00

472.735,59 --- ---

-472.735,59 0,00 0,00
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Variazione n. 21/2025
VERIFICA DEL QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2025

ENTRATE SPESE 2026 2027

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2025

2026 2027

CASSA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2025

CASSA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2025

Disavanzo derivante da debito autorizzato e non
contratto

Fondo di cassa presunto all'inizio

Utilizzo avanzo presunto di amministrazione

Fondo pluriennale vincolato

TIT. 1 - Entrate correnti di natura tributaria,
contributiva e perequativa

TIT. 2 - Trasferimenti correnti

TIT. 3 - Entrate extratributarie

TIT. 4 - Entrate in conto capitale

Entrate da riduzione di attività finanziarieTIT. 5 -

 Totale entrate finali ........

TIT. 6 - Accensione di prestiti

TIT. 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Entrate per conto di terzi e partite di giroTIT. 9 -

 Totale titoli

 TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE

Fondo di cassa finale presunto

7.001.844,69

1.812.465,59 0,00 0,00

146.051,001.006.051,001.807.173,17

8.253.317,92 8.445.467,00 8.409.471,00 8.330.371,00

1.001.060,41 1.044.940,00 752.340,00 782.640,00

3.019.505,78 3.015.200,00 2.617.300,00 2.599.340,00

1.767.916,40 1.597.958,58 393.146,00 302.030,00

0,00 0,00 0,00 0,00

14.041.800,51 14.103.565,58 12.172.257,00 12.014.381,00

0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 2.955.520,00 2.955.520,00 2.955.520,00

3.265.338,04 3.316.600,00 1.810.500,00 1.810.700,00

17.307.138,55 20.375.685,58 16.938.277,00 16.780.601,00

24.308.983,24 23.995.324,34 17.944.328,00 16.926.652,00

4.047.912,33

Disavanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00

TIT. 1 - Spese correnti

TIT. 2 - Spese in conto capitale

TIT. 3 - Spese per incremento di attività
finanziarie

12.287.700,30 12.415.592,72 11.120.324,00 10.664.824,00

3.818.245,85 4.430.040,62 1.173.487,00 584.468,00

0,00 0,00 0,00 0,00

 - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 166.051,00 146.051,00 118.152,00

 - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 840.000,00 0,00 0,00

 Totale spese finali ........ 16.105.946,15 16.845.633,34 12.293.811,00 11.249.292,00

TIT. 4 - Rimborso di prestiti

TIT. 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

Spese per conto terzi e partite di giroTIT. 7 -

 Totale titoli

 TOTALE COMPLESSIVO SPESE

767.573,62 877.571,00 884.497,00 911.140,00

0,00 2.955.520,00 2.955.520,00 2.955.520,00

3.387.551,14 3.316.600,00 1.810.500,00 1.810.700,00

20.261.070,91 23.995.324,34 17.944.328,00 16.926.652,00

20.261.070,91 23.995.324,34 17.944.328,00 16.926.652,00

- di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00 0,00

 - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 54/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



Contrassegno Elettronico
TIPO CONTRASSEGNO:
IMPRONTA (SHA-256):

QR Code
2eab48bfdfce0ac3d3a74d811783c4c56a74e3b137066bb616d269ef3626f1ec

Dati contenuti all'interno del Contrassegno Elettronico
Delibera di Consiglio N.26/2025
Data: 30/07/2025
Oggetto: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA VERIFICA DEGLI EQUILIBRI E DELL’ASSESTAMENTO
GENERALE DEL BILANCIO 2025/2027 (ARTICOLI 175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. 267/2000).

Credenziali di Accesso per la Verifica del Contrassegno Elettronico

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 55/55 - 17/09/2025 08:36:29 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025

ID: aa4b9d39d0b0ac83

URL: http://www.timbro-digitale.it/GetDocument/GDOCController?qrc=aa4b9d39d0b0ac83_pades&auth=1



 

 

Sp
a

d
a

 c
el

ti
ca

 c
on

se
rv

a
ta

 p
re

ss
o 

il
 M

u
se

o
  C

iv
ic

o 
d

i M
a

n
er

b
io

 

 

 

 

 

 

 

ALLEGATO B 

 

ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E VERIFICA 

DEGLI EQUILIBRI AI SENSI DEGLI ARTICOLI 175, COMMA 

8 E 193 DEL D.LGS. 267/2000 – ESERCIZIO 2025 
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Relazione del Responsabile del Servizio Finanziario in merito alla verifica degli 

equilibri ai sensi dell’art. 193 del DLgs 267/2000 e all’Assestamento generale del 

bilancio 2025/2027 
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1) Premessa: salvaguardia degli equilibri di bilancio e Assestamento generale - quadro normativo di 

riferimento 

 

La disciplina degli equilibri di bilancio, già profondamente modificata dalla legge di stabilità 2013 (legge n. 

228/2012), è stata ulteriormente rivista con l’entrata in vigore dell’armonizzazione. L’art. 193 del D.Lgs. n. 

267/2000, modificato dal D.Lgs. n. 118/2011, prevede che l’organo consiliare, con periodicità stabilita dal 

regolamento di contabilità e, comunque, almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno, verifichi il 

permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento negativo, adotta contestualmente: 

a)  le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere 

un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione di competenza, di cassa ovvero 

della gestione dei residui; 

b)  i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti fuori bilancio; 

c)  le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di 

amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui. 

Il medesimo termine del 31 luglio è assegnato dalla legge anche per l’approvazione dell’Assestamento 

generale di bilancio. Tale adempimento è disciplinato dall’art. 175, comma 8, del Tuel e consiste nella 

verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di 

bilancio.  

Alla luce di quanto sopra esposto, pare evidente come i due adempimenti siano strettamente correlati tra di 

loro tanto che si ritiene opportuno sottoporli alla valutazione del Consiglio comunale in modo integrato. 

 

La presente relazione ha come obiettivo esporre le risultanze delle analisi condotte dai singoli uffici, per le 

entrate e le spese di propria competenza, con riferimento alle previsioni 2025/2026 e 2027 e all’andamento 

della gestione dei residui attivi e passivi riportati al 01/01/2025. 

Le verifiche hanno riguardato i dati contabili estrapolati alla data del 30/06/2024. 

Le variazioni proposte con l’assestamento sono derivate: 

- per la parte entrata, dall’esame dello stato di realizzazione delle stesse e dal vaglio delle eventuali nuove 

informazioni in possesso degli uffici; 

- per la parte spesa, dai nuovi bisogni emersi (si pensi alla necessità di maggiori risorse da destinare al 

sociale e alle utenze), nel rispetto dei documenti di programmazione vigenti. 
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2) Approvazione e gestione del bilancio di previsione finanziario 2025/2027 e del rendiconto 2024 

 

Il bilancio di previsione finanziario 2025/2027 è stato approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione 

n. 74 in data 20/12/2024. Il relativo file XBRL è stato trasmesso alla BDAP in data 23 dicembre 2024. 

 

Nel bilancio 2025/2027 non sono stati previsti nuovi mutui per il finanziamento delle spese di investimento. 

 

Successivamente all’approvazione, sono state apportate al bilancio di previsione 2025/2027 le seguenti 

variazioni: 

Atti/Variazioni di Bilancio C.C. 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2025/2027 
Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 6 CC. Deliberazione n. 3 del 31/03/2025 

Variazione di Bilancio n. 7 C.C. Deliberazione n. 9 del 30/04/2025 

  Atti/Variazioni di Bilancio G.C. 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2025/2027 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 175, comma 4 del 

TUEL 

Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 3 

G.C. Deliberazione n. 24 del24/02/2025, 

ratificata dal CC con deliberazione n. 01 

del 31/03/2025 

Variazione di Bilancio n. 8 

G.C. Deliberazione n.58 del 21/05/2025, 

ratificata dal CC con deliberazione n. 14 

del 02/07/2025 

  Atti/Variazioni di Bilancio di competenza del servizio finanziario 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2025/2027 

Adozione atti deliberativi ai sensi dell’art. 175, comma 5-quater, lettere 

B e C, del TUEL 

Determinazione 

Variazione di Bilancio n. 1 Determinazione n. 51 del 31/01/2025 

  
Atti/ Variazioni di Bilancio G.C. 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2025/2027 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 175, comma 5bis, lettera 

E, del TUEL variazioni riguardanti FPV adottate prima 

dell’approvazione del rendiconto  

Approvazione 

Nessuna Nessuna 

  
Atti/ Variazioni di Bilancio G.C. 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2025/2027 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 175, comma 5bis, lettere 

E-Bis, del TUEL 

Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 2 G.C. Deliberazione n. 13 del 03/02/2025 

Variazione di Bilancio n. 10 G.C. Deliberazione n.79 del 25/06/2025 
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Atti/ Variazioni di Bilancio G.C. 

Prelievi Fondo di Riserva 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2024/2026 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 176 del TUEL e del 

punto 8.12 del principio contabile applicato n. 4.2 al D.Lgs. 118/2011  

Approvazione 

Nessuna Nessuna 

  
Atti/ Variazioni di Bilancio G.C. 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2025/2027 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 175, comma 5bis, lettera 

D, del TUEL(variazioni riguardanti gli stanziamenti di cassa) 

Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 5 G.C. Deliberazione n. 27 del 28/02/2025 

Variazione di Bilancio n. 9 G.C. Deliberazione n.71 del 11/06/2025 

 

Sono, inoltre, state approvate dalla Giunta comunale cinque variazioni del PEG 2025/2027 e otto variazioni 

compensative da parte del Responsabile dell’area finanziaria. 

 

Il Rendiconto della gestione dell’esercizio 2024 è stato approvato con deliberazione di Consiglio comunale 

n. 8 in data 30/04/2025 e si è chiuso con un risultato di amministrazione di € 6.531.458,08, così come risulta 

dal seguente prospetto riassuntivo: 

  
 GESTIONE  

   RESIDUI   COMPETENZA   TOTALE  

Fondo cassa al 1° gennaio   
  

6.524.371,90 

    
   

RISCOSSIONI (+) 1.959.348,36 13.591.136,26 15.550.484,62 

PAGAMENTI (-) 1.784.165,37 13.288.846,46 15.073.011,83 

    
   

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=) 
  

7.001.844,69 

    
   

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 

dicembre 
(-) 

  
- 

    
   

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=) 
  

7.001.844,69 

    
   

RESIDUI ATTIVI (+) 1.652.976,54 1.449.482,20 3.102.458,74 

RESIDUI PASSIVI (-) 90.641,56 1.674.730,62 1.765.372,18 

    
   

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE 

CORRENTI  
(-) 

  
235.195,13 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN 

CONTO CAPITALE (1) 
(-) 

  
1.571.978,04 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER 

INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE (1) 
(-) 

  
- 

    
   

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 

DICEMBRE ….  (A) 
(=) 

  
6.531.758,08 
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Composizione del risultato di amministrazione   al 31 dicembre 2024: 

    

Parte accantonata (B) 3.340.838,70 

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/23 1.778.245,92 

Fondo anticipazioni liquidità  393.951,33 

Fondo  perdite società partecipate 277.470,00 

Fondo contezioso 343.077,00 

Altri accantonamenti 548.094,45 

   
Parte vincolata (C ) 1.154.958,61 

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 910.402,19 

Vincoli derivanti da trasferimenti 244.556,42 

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui  
 

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente  
 

Altri vincoli  
 

   
Parte destinata agli investimenti (D) 48.313,98 

   

Parte disponibile (E=A-B-C-D) 1.987.646,79 

 

La situazione di utilizzo dell’Avanzo di amministrazione 2024, al netto della proposta variazione in esame, è 

descritta come segue:  

 

  ACCANT. VINCOLATO DESTINATO LIBERO TOTALE 

Bilancio di previsione 
 

82.923,00 
  

82.923,00 

DT 51 del 31/01/2025 
 

33.943,98 
  

33.943,98 

DC 9 del 30/04/2025 16.800,64 372.967,97 25.000,00 197.600,00 612.368,61 

TOTALE AVANZO 

APPLICATO 
16.800,64 489.834,95 25.000,00 197.600,00 729.235,59 
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3) L’assestamento generale di bilancio 

 

A seguito della verifica del grado di attuazione delle entrate e delle spese e delle ulteriori nuove esigenze 

emerse, come spiegato in premessa, è stata predisposta la proposta di Assestamento generale del Bilancio che 

viene sottoposta al Consiglio unitamente alla salvaguardia degli equilibri. 

Di seguito sono riportate le tabelle con le proposte di modifica del bilancio per titoli e per ciascuno degli anni 

2025,2026 e 2027: 

 

ENTRATE COMPETENZA 

2025 

BILANCIO 

ATTUALE 

VARIAZIONI 

+ 

VARIAZIONI 

- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo pluriennale vincolato per spese 

correnti 
235.195,13 - - 235.195,13 

Fondo pluriennale vincolato per spese in 

conto capitale 
1.571.978,04 - - 1.571.978,04 

Utilizzo avanzo di amministrazione 729.235,59 1.083.230,00 - 1.812.465,59 

di cui avanzo vincolato utilizzato 

anticipatamente 
116.866,98 - - 116.866,98 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e perequativa 
8.472.397,00 179.670,00 206.600,00 8.445.467,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 1.010.262,00 40.678,00 6.000,00 1.044.940,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 2.842.840,00 185.680,00 13.320,00 3.015.200,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 2.385.010,58 6.270,00 793.322,00 1.597.958,58 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di 

attività finanziarie 
- - - - 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti - - - - 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
2.955.520,00 - - 2.955.520,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e 

partite di giro 
3.316.600,00 - - 3.316.600,00 

TOTALE TITOLI 20.982.629,58 412.298,00 1.019.242,00 20.375.685,58 

TOTALE GENERALE DELLE 

ENTRATE 
23.519.038,34 1.495.528,00 1.019.242,00 23.995.324,34 

     

SPESE COMPETENZA 

2025 

 BILANCIO 

ATTUALE  

VARIAZIONI 

+ 

VARIAZIONI 

- 

 BILANCIO 

ASSESTATO  

Disavanzo di amministrazione - - - - 

TITOLO 1 - Spese correnti 12.088.384,72 600.718,00 273.510,00 12.415.592,72 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 4.203.629,62 942.400,00 715.989,00 4.430.040,62 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività 

finanziarie 
- - - - 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 954.904,00 - 77.333,00 877.571,00 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da 

istituto tesoriere/cassiere 
2.955.520,00 - - 2.955.520,00 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite 

di giro 
3.316.600,00 - - 3.316.600,00 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 23.519.038,34 1.543.118,00 1.066.832,00 23.995.324,34 
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ENTRATE COMPETENZA 

2026 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI + VARIAZIONI - 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo pluriennale vincolato 

per spese correnti 
126.051,00 40.000,00 - 166.051,00 

Fondo pluriennale vincolato 

per spese in conto capitale 
125.000,00 715.000,00 - 840.000,00 

Utilizzo avanzo di 

amministrazione 
- - - - 

di cui avanzo vincolato utilizzato 

anticipatamente 
116.866,98 - - 116.866,98 

TITOLO 1 - Entrate correnti di 

natura tributaria, contributiva e 

perequativa 

8.238.951,00 170.520,00 - 8.409.471,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti 

correnti 
758.340,00 - 6.000,00 752.340,00 

TITOLO 3 - Entrate 

extratributarie 
2.607.370,00 15.150,00 5.220,00 2.617.300,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto 

capitale 
393.146,00 - - 393.146,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione 

di attività finanziarie 
- - - - 

TITOLO 6 - Accensione di 

prestiti 
- - - - 

TITOLO 7 - Anticipazioni da 

istituto tesoriere/cassiere 
2.955.520,00 - - 2.955.520,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di 

terzi e partite di giro 
1.810.500,00 - - 1.810.500,00 

TOTALE TITOLI 16.763.827,00 185.670,00 11.220,00 16.938.277,00 

TOTALE GENERALE DELLE 

ENTRATE 
17.014.878,00 940.670,00 11.220,00 17.944.328,00 

     

SPESE COMPETENZA 

2026 

 BILANCIO 

ATTUALE  
VARIAZIONI + VARIAZIONI - 

 BILANCIO 

ASSESTATO  

Disavanzo di amministrazione - - - - 

TITOLO 1 - Spese correnti 10.905.874,00 307.450,00 93.000,00 11.120.324,00 

TITOLO 2 - Spese in conto 

capitale 
458.487,00 715.000,00 - 1.173.487,00 

TITOLO 3 - Spese per intervento 

attività finanziarie 
- - - - 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 884.497,00 - - 884.497,00 

TITOLO 5 - Chiusura 

anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 

2.955.520,00 - - 2.955.520,00 

TITOLO 7 - Spese per conto 

terzi e partite di giro 
1.810.500,00 - - 1.810.500,00 

TOTALE GENERALE DELLE 

SPESE 
17.014.878,00 1.022.450,00 93.000,00 17.944.328,00 
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ENTRATE COMPETENZA 

2027 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI + VARIAZIONI - 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo pluriennale vincolato 

per spese correnti 
126.051,00 20.000,00 - 146.051,00 

Fondo pluriennale vincolato 

per spese in conto capitale 
- - - - 

Utilizzo avanzo di 

amministrazione 
- - - - 

di cui avanzo vincolato utilizzato 

anticipatamente 
116.866,98 - - 116.866,98 

TITOLO 1 - Entrate correnti di 

natura tributaria, contributiva e 

perequativa 

8.159.851,00 170.520,00 - 8.330.371,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti 

correnti 
788.640,00 - 6.000,00 782.640,00 

TITOLO 3 - Entrate 

extratributarie 
2.590.510,00 15.150,00 6.320,00 2.599.340,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto 

capitale 
302.030,00 - - 302.030,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione 

di attività finanziarie 
- - - - 

TITOLO 6 - Accensione di 

prestiti 
- - - - 

TITOLO 7 - Anticipazioni da 

istituto tesoriere/cassiere 
2.955.520,00 - - 2.955.520,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di 

terzi e partite di giro 
1.810.700,00 - - 1.810.700,00 

TOTALE TITOLI 16.607.251,00 185.670,00 12.320,00 16.780.601,00 

TOTALE GENERALE DELLE 

ENTRATE 
16.733.302,00 205.670,00 12.320,00 16.926.652,00 

     

SPESE COMPETENZA 

2027 

 BILANCIO 

ATTUALE  
VARIAZIONI + VARIAZIONI - 

 BILANCIO 

ASSESTATO  

Disavanzo di amministrazione - - - - 

TITOLO 1 - Spese correnti 10.471.474,00 256.716,00 63.366,00 10.664.824,00 

TITOLO 2 - Spese in conto 

capitale 
584.468,00 - - 584.468,00 

TITOLO 3 - Spese per intervento 

attività finanziarie 
- - - - 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 911.140,00 - - 911.140,00 

TITOLO 5 - Chiusura 

anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 

2.955.520,00 - - 2.955.520,00 

TITOLO 7 - Spese per conto 

terzi e partite di giro 
1.810.700,00 - - 1.810.700,00 

TOTALE GENERALE DELLE 

SPESE 
16.733.302,00 256.716,00 63.366,00 16.926.652,00 
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Sono state, di conseguenza, aggiornate, per l’annualità 2025, le previsioni di cassa, come di seguito descritte 

dalla tabella. 

 

ENTRATE CASSA 

2025 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI + 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo cassa 1/1 7.001.844,69 
 

7.001.844,69 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa 
8.083.580,15 169.737,77 8.253.317,92 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 966.382,41 34.678,00 1.001.060,41 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 2.850.120,89 169.384,89 3.019.505,78 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 2.554.968,40 (787.052,00) 1.767.916,40 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività 

finanziarie 
- 

 
- 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti - 
 

- 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
- 

 
- 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di 

giro 
3.265.338,04 

 
3.265.338,04 

TOTALE TITOLI 17.720.389,89 (413.251,34) 17.307.138,55 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 24.722.234,58 (413.251,34) 24.308.983,24 

    

SPESE COMPETENZA 

2025 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI + 

BILANCIO 

ASSESTATO 

TITOLO 1 - Spese correnti 11.807.002,30 480.698,00 12.287.700,30 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 4.306.834,85 (488.589,00) 3.818.245,85 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività 

finanziarie 
- - - 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 844.906,62 (77.333,00) 767.573,62 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
- - - 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite di giro 3.387.551,14 - 3.387.551,14 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 20.346.294,91 (85.224,00) 20.261.070,91 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 10/46 - 17/09/2025 08:36:30 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



Provvedimento di verifica degli equilibri – esercizio 2025 

 

 10 

Di seguito i prospetti riassuntivi delle variazioni proposte per ciascuno degli anni 2025, 2026 e 2027 e la 

verifica del pareggio: 

2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO                                1.495.528,00    

CA                                   404.695,32    

Variazioni in diminuzione 
CO                                  1.019.242,00  

CA                                     817.946,66  

SPESA  Importo   Importo  

Variazioni in aumento 
CO                                  1.543.118,00  

CA                                     788.118,00  

Variazioni in diminuzione 
CO                                1.066.832,00    

CA                                   873.342,00    

TOTALE A PAREGGIO  
CO                                2.562.360,00                                 2.562.360,00  

CA                                1.278.037,32                                 1.606.064,66  

    
2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                   940.670,00    

Variazioni in diminuzione CO                                      11.220,00  

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                  1.022.450,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    93.000,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                1.033.670,00                                 1.033.670,00  

    
2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                   205.670,00    

Variazioni in diminuzione CO                                      12.320,00  

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                     256.716,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    63.366,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                   269.036,00                                    269.036,00  

  

Come evidenziato nelle tabelle precedenti, le variazioni proposte garantiscono il pareggio tra entrate e spese. 

 

Gli equilibri di parte corrente, come già in sede di redazione del bilancio di previsione, include l’utilizzo di 

entrate da permessi di costruire, per le somme riportate nella tabella seguente, destinate alla manutenzione 

ordinaria di opere di urbanizzazione primaria e secondaria: 
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Cap descrizione 2025 2026 2027 

1990 MANUTENZIONE ORDINARIA IMMOBILI COMNUNALI 49.508,00 55.085,00 80.000,00 

3463 MANUTENZIONE ORDINARIA SCUOLE 10.000,00 10.000,00 10.000,00 

1991 MANUTENZIONE ORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI 3.000,00 3.000,00 3.000,00 

1958 GESTIONE IMPIANTI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 10.000,00 10.000,00 15.000,00 

  TOTALE 72.508,00 78.085,00 108.000,00 

 

È ridotta la destinazione al rimborso anticipato dei mutui/BOC del 10% delle entrate da alienazioni a seguito 

della diminuzione delle relative previsioni. L’ammontare dell’attuale destinazione è il seguente: 

Cap Descrizione 2025 2026 2027 

13511 RIMBORSO ANTICIPATO TITOLI OBBLIGAZIONARI 32.656,00       7.112,00      

  TOTALE 32.656,00 7.112,00 0,00 

 

Sono, invece, destinate agli equilibri di parte capitale le seguenti somme relative a entrate correnti (parte 

della quota vincolata dei proventi da sanzioni per violazioni CDS e risparmi da rinegoziazione di mutui). 

Descrizione 2025 2026 2027 

risparmio rinegoziazione                       -                            -               364.900,00    

sanzioni CDS            25.538,00               25.538,00               25.538,00    

totale 25.538,00 25.538,00 390.438,00 

 

Infine, sono applicate alla parte corrente 2025, in aggiunta a quelle descritte alla fine del secondo paragrafo 

della presente relazione, le seguenti quote di avanzo: 

 

Tipologia di 

avanzo 
Fondo 

Cap 

utilizzo 
Descrizione capitolo 

 importo 

parte 

corrente  

Quota 

accantonata 

fondo rischi 

potenziali 
752 Risarcimento danni (franchigie) 1.950,00 

Quota 

vincolata 

per legge (Sistema 

bibliotecario) 
4758 

SERVIZI PER ATTIVITA' SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 
8.000,00 

Quota 

vincolata 

per legge (Sistema 

bibliotecario) 
4753 

ACQUISTO CANCELLERIA E STAMPATI- 

SISTEMA BIBLIOTECARIO 
1.500,00 

Quota 

vincolata 

per legge (Legato 

Bui) 

7320/00 - 

7320/01 

TRASFERIMENTI CORRENTI AD 

ASSOCIAZIONI PER BAMBINI BISOGNOSI 

(LASCITO BUI) 

50.000,00 

Quota 

vincolata 

da trasferimenti 

(PNRR - Pago PA) 
710 

SERVIZI INFORMATICI VARI - estensione 

utilizzo ANPR – adesione ad ANSC 
7.500,00 

Quota libera   2310 
SPESE PER PROCEDURE ESECUTIVE - 

SERVIZI AMMINISTRATIVI (pagamento DFB) 
3.150,00 

Quota libera   7522 

NOLEGGIO STRUTTURA MODULARE DA 

DESTINARE PROVVISORIAMENTE  AD 

ASILO NIDO  

75.000,00 

TOTALE 147.100,00 
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Pare doveroso, ai fini di una maggior chiarezza, fare alcune precisazioni in merito alle voci più significative 

delle quote di avanzo applicate: 

1) Avanzo da entrate vincolate per legge – Legato Bui. Si applicano euro 50.000,00 (10.000,00€ sul 

2025 e 20.000,00 sulle annualità 2026 e 2027) con l’intento di proseguire i progetti avviati (“Borsa 

del bisogno”, “Tutti a scuola”, etc.). 

2) Avanzo da entrate vincolate – PNRR – residui risorse PA Digitale 2026. Nel corso del 2024 si è 

concluso il progetto finanziato da PNRR - PA digitale 2026, relativo all’attivazione del Pago PA. 

Come per tutti i progetti PA Digitale 2026, le risorse assegnate e non totalmente utilizzate sono state 

vincolate a valere sul risultato di amministrazione 2024 e restano nella disponibilità dell’ente 

finanziato. A gennaio 2025 è stata pubblicata la direttiva del Dipartimento per la trasformazione 

digitale della Presidenza del Consiglio dei Ministri con cui sono date indicazioni per la gestione 

degli importi residui derivanti dai suddetti finanziamenti. La Direttiva indica dei principi, non è 

vincolante, e lascia piena autonomia agli enti nelle singole scelte da intraprendere, invitando 

a procedere all’utilizzo delle eventuali eccedenze non prima di aver concluso il progetto 

finanziato e a destinare le risorse residue ai capitoli di bilancio relativi all’ambito delle spese 

per la digitalizzazione dell’ente. Si è quindi deciso di destinare quota parte di tali somme 

(euro 7.500) all’estensione dell’utilizzo del ANPR aderendo allo Stato civile digitale 

(ANSC) 

3) Avanzo libero. L’avanzo libero applicato alla parte corrente del bilancio è destinato al finanziamento 

delle seguenti spese: 

- il pagamento del debito fuori bilancio da riconoscere nella medesima seduta di approvazione della 

salvaguardia degli equilibri. L’importo complessivo del debito fuori bilancio da riconoscere 

ammonta ad euro 3.137,79 ed è riconducibile alla fattispecie di cui all’art. 194, comma 1, lettera e) 

del TUEL; 

- le spese relative alla predisposizione degli ambienti temporanei da adibire ad asilo nido (noleggio 

struttura modulare per euro 75.000,00). L’utilizzo dell’avanzo libero per il finanziamento di queste 

spese, qualificabili come correnti di carattere non permanente, è possibile in quanto è stato 

interamente finanziato il debito fuori bilancio da riconoscere, verificato il permanere degli equilibri e 

finanziate le spese di investimento.  
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Per quanto riguarda gli equilibri di parte capitale, sono applicate le seguenti quote di avanzo: 

Tipologia di 

avanzo 
Fondo Cap utilizzo Descrizione spesa 

 importo 

parte 

corrente  

Quota vincolata per legge (OOUU) 9262 
Manutenzione straordinaria palazzo comunale - 

sistemazione portoncini d'ingresso 
10.000,00 

Quota vincolata per legge (OOUU) 9240 Manutenzione straordinaria caserma carabinieri 7.000,00 

Quota vincolata per legge (OOUU) 12832 

Realizzazione pista ciclabile - lotto 

Cigole/Manerbio denominato "green-way del 

Mella: natura e cicloturismo dalla sorgente alla 

foce del fiume Mella" - bando "bici in comune" 

10.000,00 

Quota vincolata per legge (OOUU) 10201 
Progettazione di primo livello impianti 

fotovoltaici scuole 
20.000,00 

Quota vincolata per legge (OOUU) 11000 Interventi impianto illuminazione cimitero 25.000,00 

Quota vincolata per legge (OOUU) 12790 Interventi impianti di illuminazione parchi 12.000,00 

Quota libera   12858 Impianti di videosorveglianza 25.000,00 

Quota libera   9270 
Acquisto mensole/scaffali per biblioteca in cui 

collocare DVD donati 
1.730,00 

Quota libera   10160/01 
Efficientamento energetico scuola dell'infanzia 

Marzotto 
140.000,00 

Quota libera   9257 Acquisto monitor anagrafe 3.000,00 

Quota libera   
12640 - 

12640/01 
Opera riqualificazione via Magenta 645.000,00 

Quota libera   9234 
Impianto condizionamento sala lettura - 

Biblioteca 
10.000,00 

Quota libera   12827 Progetto bersò 18.400,00 

Quota libera   12675 
Manutenzione impianti sportivi (impianto 

spogliatoi tennis) 
2.500,00 

Quota libera   12702 
Sostituzione fonte di finanziamento contributo 

agli investimenti associazione vigili del fuoco 
6.500,00 

      TOTALE 936.130,00 

 

Segue una breve descrizione delle proposte di variazione degli stanziamenti di entrata. 

A seguito dell’analisi condotta in merito alle entrate è emersa la necessità di apportare alle relative previsioni 

le seguenti modifiche: 

 

  
MAGGIORI ENTRATE 

2025 2026 2027 

FPV ENTRATA - 755.000,00 20.000,00 

AVANZO APPLICATO 1.083.230,00 - - 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 179.670,00 170.520,00 170.520,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 40.678,00 0,00 0,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 185.680,00 15.150,00 15.150,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 6.270,00 0,00 0,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro 0,00 0,00 0,00 

TOTALE 1.495.528,00 940.670,00 205.670,00 
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MINORI ENTRATE 

2025 2026 2027 

FPV ENTRATA - - - 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 206.600,00 0,00 0,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 6.000,00 6.000,00 6.000,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 13.320,00 5.220,00 6.320,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 793.322,00 0,00 0,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie - 0,00 0,00 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti - 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere - 0,00 0,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro - 0,00 0,00 

TOTALE 1.019.242,00 11.220,00 12.320,00 

 

Le tabelle riportano le variazioni proposte distinte in “maggiori”, “minori” e per titolo. Analizzando nel 

dettaglio emerge quanto segue: 

- le maggiori entrate del titolo I sono riferite alle maggiori previsioni dell’Addizionale comunale IRPEF 

(86.000,00€ - 2025; 120.850,00€ -2025/2027). Per ciascuna delle annualità in esame, si è adeguata la 

previsione al valore medio del gettito stimato mediante lo strumento disponibile sul Portale del 

federalismo fiscale (si riporta di seguito la tabella della stima). Inoltre, per il 2025, si sono già evidenziati 

maggiori incassi rispetto al 2024, pertanto si è ritenuto di incrementare la previsione anche a fronte di 

tale risultato e considerato che l’addizionale IRPEF è accertata per cassa. 

 
Gettito di cassa anno 2024 Gettito di cassa anno 2025 Gettito di cassa anno 2026 

 
Importo minimo 

Importo 

massimo 
Importo minimo 

Importo 

massimo 
Importo minimo 

Importo 

massimo 

Acconto 443.419,21 541.956,81 458.357,53 560.214,76 467.261,41 571.097,27 

Saldo 1.053.632,16 1.287.772,63 1.084.439,22 1.325.425,72 1.099.180,49 1.343.442,82 

Totale 1.497.051,37 1.829.729,45 1.542.796,76 1.885.640,48 1.566.441,90 1.914.540,10 

 

Valore medio    1.663.390,41    Valore medio    1.714.218,62    valore medio    1.740.491,00    

 

Sono, inoltre, previsti per il 2025 maggiori incassi da accertamenti IMU per 40.000,00 euro per effetto 

di piani di rateizzazione concessi ai contribuenti.  Infine, a seguito della deliberazione n. 13/2025 della 

Corte dei Conti – Sezione Autonomie, dirimente in tema di corretta contabilizzazione delle componenti 

perequative TARI deliberate da ARERA, è stata stanziata al titolo I delle entrate la somma di euro 

49.670. Tale entrata andrà totalmente riversata all’ente CSEA (Cassa per i servizi energetici ed 

ambientali), pertanto è previsto un pari importo tra le spese del titolo I. 

- i principali maggiori trasferimenti correnti registrati riguardano: a) la maggior quota (4.808,00€ circa) 

assegnata al comune di Manerbio del Fondo Speciale Equità Livello dei Servizi, istituito a partire dal 

2025 con la legge di bilancio 2024. Il Fondo è stato istituito in esplicita attuazione della sentenza 

della Corte costituzionale n. 71 del 2023, con la quale il giudice costituzionale ha invitato il 
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legislatore, attraverso un monito, a intervenire tempestivamente sulla disciplina del Fondo di 

solidarietà comunale, al fine di superare la presenza, all’interno di quest’ultimo, di componenti 

perequative speciali, non riconducibili alla perequazione generale e non dirette a colmare le 

differenze di capacità fiscale tra gli enti comunali – come prescritto dall’articolo 119, terzo 

comma, Costituzione – bensì vincolate al raggiungimento di determinati livelli essenziali e 

obiettivi di servizio. Di fatto tale fondo racchiude in sé i contributi statali da destinare, per 

Manerbio, ai servizi sociali e all’incremento dei posti di Asilo nido, b) euro 15.706,00 il contributo 

del Dipartimento per le politiche familiari da destinare ai centri estivi 2025; c) euro 12.864,00 il 

contributo regionale relativo al bando destinato al progetto “Museo fuori di sé - progetto di educazione al 

patrimonio museale”; 

- le maggiori entrate del titolo III sono riconducibili a molteplici variazioni. Le più significative sono: i 

proventi da sanzioni per violazioni di norme urbanistiche per euro 40.000,00; i rimborsi di utenze (acqua, 

energia elettrica e gas) a seguito di conguagli o per convenzioni vigenti (convenzione gestione capo 

sportivo per la quota eccedente l’importo di competenza del comune) per un totale di 46.000,00 euro; 

incremento di 12.400,00 dei canoni attivi dalla farmacia comunale, aggiornati in base ai ricavi stimati per 

il 2025 e al dato consuntivo 2024; aumento di 50.000,00 euro dei proventi legati alla centrale 

idroelettrica; maggiori proventi da sanzioni amministrative per violazione regolamenti euro 7.000,00 e 

per violazioni del Codice della strada per euro 9.500,00; incremento delle entrate da oneri di escavazione 

per euro 10.160,00; euro 4.000,00 per RID non andati a buon fine. Si tratta di stanziamenti a supporto 

delle scritture di rettifica che presentano una contropartita del medesimo importo tra le spese; 

- le minori entrate del titolo I riguardano la previsione dei ruoli coattivi IMU esecutivi entro il 2025 che si 

riduce di euro 206.600,00. Era originariamente prevista l’emissione dei ruoli 2021 e 2022 mediante 

l’affidatario della concessione per la riscossione coattiva IMU e TARI, da mettere a gara nel corso 

dell’anno. A seguito delle tempistiche necessarie ad ottenere i livelli di qualificazione necessari, previsti 

per le stazioni appaltanti ad opera del D. Lgs 209/2024 del 31.12.2024 - Correttivo del codice dei 

contratti, le procedure di affidamento stanno subendo degli slittamenti. Si è, pertanto, deciso di procedere 

con l’emissione dei soli ruoli IMU 2021 avvalendosi ancora di Agenzia delle Entrate - Riscossione; 

- tra le minori entrate del titolo IV si pone in evidenza: a) il mancato finanziamento regionale per il 

potenziamento degli impianti di videosorveglianza per euro 20.000,00; b) la revisione delle previsioni di 

entrata da alienazioni per circa 733.000.00 euro. Al fine di procedere con i lavori dell’opera di 

riqualificazione di via Magenta e di altri investimenti, inizialmente finanziati da alienazioni che, tuttavia, 

non si stanno realizzando, si è ritenuto di far ricorso all’avanzo di amministrazione. Applicando 

l’avanzo, il pareggio del bilancio è ottenuto riducendo la previsione di entrata delle alienazioni. Non si 

intende, tuttavia, rinunciare a porre in essere ulteriori tentativi di alienazione dei beni inseriti nel PAV 

2025/2027; 
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Per quanto riguarda le verifiche condotte su tutti gli stanziamenti di spesa, a seguito dell’analisi molti 

capitoli hanno subito aggiustamenti e variazioni più o meno significativi.  

In merito alle minori spese correnti si riporta di seguito una tabella riassuntiva. 

  
MINORI SPESE Correnti 

2025 2026 2027 

Personale 2.675,00 
  

Gestione immobili e infrastrutture 238,00 
  

Utenze 8.150,00 
  

Progettazione e incarichi vari - ufficio tecnico 1.300,00 
  

Verde pubblico 
   

Rifiuti 
   

Cultura 4.167,00 
  

Servizi scolastici 7.300,00 7.000,00 7.300,00 

Sport 5.000,00 10.000,00 10.000,00 

Commercio 700,00 
  

Servizi sociali 24.000,00 41.000,00 11.000,00 

Polizia Locale 15.700,00 35.000,00 35.000,00 

Funzionamento ufficio tributi 5.100,00 
  

Spese generali di gestione 5.690,00 
  

Fondi (FCDE e Riserva) 193.490,00 
 

66,00 

TOTALE 273.510,00 93.000,00 63.366,00 

 

La voce più significativa in termini quantitativi delle minori spese correnti è quella relativa ai fondi 2025, 

ammontante ad euro 193.490. Si tratta della riduzione del FCDE dovuta principalmente alla riduzione della 

previsione di entrata dei ruoli coattivi IMU. La percentuale di accantonamento a FCDE, calcolata secondo il 

principio contabile, per detta entrata è del 97,24%. La riduzione del relativo stanziamento di entrata 

comporta, quindi, una significativa riduzione del fondo crediti.  
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Con riferimento alle maggiori spese correnti si evidenzia quanto segue: 

 

  
MAGGIORI I SPESE Correnti 

2025 2026 2027 

Personale e assimilati (compresi i costi per formazione, compensi ISTAT, 

sicurezza sul lavoro e concorsi) 
13.682,00 5.550,00 

 

Gestione immobili e infrastrutture 51.000,00 
  

Cimitero 12.000,00 
  

Utenze (idriche,  gas, energia elettrica) 128.610,00 
  

Progettazione e incarichi vari - ufficio tecnico 1.000,00 19.000,00 19.000,00 

Verde pubblico 5.000,00 
  

Rifiuti e igiene urbana (compreso versamento a CSEA) 54.670,00 49.670,00 49.670,00 

Cultura (di cui 14.422€ Sistema Bibliotecario) 31.148,00 
  

Servizi scolastici (compresi i centri estivi) 32.956,00 16.305,00 16.305,00 

Sport 13.530,00 10.000,00 10.000,00 

Commercio 1.600,00 
  

Servizi sociali 167.872,00 154.000,00 134.000,00 

Noleggio struttura modulare e spese logistiche - nido Ferrari 30.000,00 
  

Polizia Locale 5.250,00 300,00 4.300,00 

Funzionamento ufficio tributi 7.350,00 18.484,00 
 

Spese di rappresentanza 2.500,00 
  

Spese generali di gestione (compresi oneri assicurazioni e servizi informatici) 42.550,00 29.900,00 19.200,00 

Fondi (FCDE e Riserva) 
 

4.241,00 4.241,00 

TOTALE 600.718,00 307.450,00 256.716,00 

 

 

Nella parte che segue sono descritte alcune delle voci rappresentate dalla tabella precedente relative 

all’esercizio in corso. 

 

Le voci più significative delle maggiori spese correnti riguardano: 

- gli interventi dei servizi sociali (euro 167.872,00) delle quali le principali quote si riferiscono alle comunità 

minori (€ 86.000,00). Per il finanziamento di dette spese si è ricorso a risorse generali, in attesa di capire 

l’ammontare spettante al comune di Manerbio del Fondo di cui all’art. 1, commi da 759 a 765, della Legge di 

bilancio 2025 - minori allontanati. Tra gli incrementi della spesa sociale sono inoltre annoverati: a) i 

contributi per i progetti finanziati con il lascito Bui (€ 50.000,00 di cui 10.000,00 € - 2025 e 40.000,00 € 

accantonati nel FPV per il 2026 e 2027); b) 15.000,00 euro per le comunità adulti; c) euro 4.000,00 costi per 

l’assistenza ad personam in ambito sociale; 

- spese per utenze (acqua, gas ed energia elettrica) incrementate per euro 128.610,00 in quanto, 

contrariamente alle aspettative iniziali, i costi di energia e gas nel 2025 mostrano un aumento rispetto al 

2024. L'incremento è dovuto principalmente all'aumento dei prezzi all'ingrosso di energia elettrica e gas, 

influenzato da fattori geopolitici e climatici, oltre che dalla dinamica del mercato. Sono state aggiornate 

anche le spese idriche sulla base della situazione attuale delle fatture pagate. Va, comunque, evidenziato che 
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tale maggior spesa risulta mitigata da minori spese utenze (si vedano tabella sopra) per euro 8.100,00 e da 

rimborsi utenze per euro 46.000,00; 

- gestione rifiuti e igiene urbana. La crescita di questa spesa (€ 54.670,00) è principalmente ascrivibile al 

versamento delle componenti perequative della Tassa rifiuti istituite da ARERA, che il comune deve 

prelevare e girare all’ente CSEA (49.670,00 € ); 

- la manutenzione ordinaria e la gestione degli immobili e delle infrastrutture (euro 51.000) delle quali le 

principali sono relative: per € 38.0000,00 agli immobili comunali e agli impianti termici; per € 10.000,00 a 

manutenzioni ordinarie degli alloggi ERP. A questi vanno aggiunti 12.000,00€ da destinare alla 

manutenzione del cimitero;  

- le spese generali di gestione (€ 42.550,00), di cui 17.200,00€ necessari al pagamento della regolazione 

premio polizze infortuni e RCT/O; € 7.500,00 destinati a progetto informatico di estensione dell’utilizzo 

dell’ANPR con lo Stato civile digitale, finanziato da avanzo vincolato; € 3.000,00 per le commissioni di 

tesoreria sul transato POS; 9.100,00€ sono gli stanziamenti necessari per le registrazioni delle regolazioni 

contabili con le entrate (fondi ministeriali; IVA su fatture attive soggette a split payment, RID non andati a 

buon fine etc…); 

- i servizi scolastici (€ 32.956,00) di cui 3.700,00€ per acquisto servizi per attuazione progetti del Piano 

diritto allo studio; 5.350,00€ per incremento dei costi del servizio pre-orario a seguito dell’aumento utenza; € 

23.906,00 contributi alle famiglie per la partecipazione ai centri estivi, finanziati da contributo statale 

(15.706,00€) e da risorse generali (€8.200,00); 

Infine, tra le maggiori spese correnti, sono stanziati: 

- 30.000,00 euro per il noleggio sino a ottobre della struttura modulare attualmente utilizzata per asilo nido 

Ferrari, in attesa che si completino i lavori di parziale demolizione e ricostruzione finanziati da fondi PNRR; 

- 3.150,00 euro (ambito: funzionamento ufficio tributi) da destinare al pagamento del debito fuori bilancio in 

corso di riconoscimento.  
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Con riguardo alle spese di parte capitale, i principali interventi finanziati con l’assestamento generale sono descritti dalla tabella che segue con le relative fonti di finanziamento: 

   

Fonti di finanziamento  

capitolo Descrizione 
Importi 

stanziati 

avanzo 

vincolato 

OOUU 

avanzo 

libero 

Contributi da 

privati 

01032.02.0925700 ACQUISTO HARDWARE 3.000,00 
 

3.000,00 
 

01052.02.0924000 MANUTENZIONE STRAODINARIA IMMOBILI COMUNALI ADIBITI A CASERMA 7.000,00 7.000,00 
  

05022.02.0923400  IMPIANTI E MACCHINARI - MUSEI, TEATRI E BIBLIOTECHE 10.000,00 
 

10.000,00 
 

01062.02.0926200 MANUTEZIONE STRAORDINARIA PALAZZO COMUNALE 10.000,00 10.000,00 
  

04012.05.1016001 
FPV - EFFICIENTAMENTO ENERGETICO SCUOLA DELL'INFANZIA MARZOTTO 

(BENI DI TERZI) 
140.000,00 

 
140.000,00 

 

04022.02.1020100 INCARICHI E PROGETTAZIONI - EDILIZIA SCOLASTICA 20.000,00 20.000,00 
  

05022.02.0927000 ACQUISTO BENI MOBILI PER ATTIVITA' CULTURALI 3.000,00 
 

1.730,00 1.270,00 

06012.02.1267500 MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI 2.500,00 
 

2.500,00 
 

06012.02.1279000 REALIZZAZIONE E MANUTENZIONE STRAODINARIA PARCHI AD USO RICREATIVO 12.000,00 12.000,00 
  

08012.02.1282700 RECUPERO CONSERVATIVO BERSO' DI PIAZZA ALDO MORO 18.400,00 
 

18.400,00 
 

09022.02.1022100 MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI - VERDE 5.000,00 
  

5.000,00 

10052.02.1264000 OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA MAGENTA 70.000,00 
 

70.000,00 
 

10052.05.1264001 FPV -OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA MAGENTA 575.000,00 
 

575.000,00 
 

10052.02.1283200 

REALIZZAZIONE PISTA CICLABILE - LOTTO CIGOLE/MANERBIO DENOMIATO 

"GREEN-WAY DEL MELLA: NATURA E CICLOTURISMO DALLA SORGENTE ALLA 

FOCE DEL FIUME MELLA" - BANDO "BICI IN COMUNE" 

10.000,00 10.000,00 
  

10052.02.1285800 IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA 25.000,00 
 

25.000,00 
 

11012.03.1270200 
CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI A ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATI OPERANTI A 

SOSTEGNO DEL SOCCORSO PUBBLICO E DELLA DIFESA CIVILE 
6.500,00 

 
6.500,00 

 

12092.02.1100000 MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI 25.000,00 25.000,00 
  

  
942.400,00 84.000,00 852.130,00 6.270,00 
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Una precisazione in merito ai capitoli evidenziati in neretto (opere di riqualificazione di via Magenta, quota 

parte impianti di videosorveglianza; manutenzione straordinaria dell’illuminazione del cimitero e parte del 

contributo agli investimenti a favore dell’associazione vigili del fuoco): non si tratta di maggiori spese, bensì 

di una sostituzione di fonte di finanziamento  Dei capitoli sono ridotte le quote finanziate da alienazioni 

(euro 695.898,00) e aumentata di pari importo la quota finanziata da avanzo di amministrazione.  

  

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 22/46 - 17/09/2025 08:36:30 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



Provvedimento di verifica degli equilibri – esercizio 2025 

 

 22 

4) La verifica degli equilibri  
 

A seguito dell’attenta verifica delle poste di bilancio risultanti alla data del 30/06/2025 nonché dei vincoli 

imposti dalla normativa preordinata, si espone quanto segue. 

 

4.1) Equilibrio della gestione dei residui 

I residui al 1° gennaio 2025 sono stati ripresi dal rendiconto 2023, a seguito del riaccertamento ordinario dei 

residui (rif. atto GC n. 26 del 28/02/2025) e risultano così composti: 

 

Titolo Residui attivi Titolo Residui passivi 

Titolo I 1.259.420,08 Titolo I 1.302.922,12 

Titolo II 123.111,78 Titolo II 264.222,45 

Titolo III 1.171.124,91 Titolo III 0,00 

Titolo IV 488.539,72 Titolo IV 0,00 

Titolo V 0,00 Titolo V 0,00 

Titolo VI 0,00 Titolo VII 198.227,61 

Titolo VII 0,00     

Titolo IX 60.262,25     

TOTALE 3.102.458,74 TOTALE 1.765.372,18 

 

Alla data del 30/06/2025 risultano: 

- riscossi residui attivi per un importo pari a euro 677.501,02 (21,84%); 

- pagati residui passivi per un importo pari a euro 1453207,37 (82,32%). 

 

Ai fini della verifica degli equilibri di bilancio, è stata effettuata una valutazione dei residui attivi e passivi 

ancora aperti, da cui è emersa la necessità di apportare le variazioni esposte nelle tabelle che seguono, da 

ricomprendere, in sede di predisposizione del Rendiconto, nella delibera del Riaccertamento ordinario. 

 

Residui attivi da stralciare 

Descrizione Acc. n. Cap.  Importo  

    
TOTALE 0,00 

 

 

Residui passivi da stralciare 

Descrizione Imp. n. Cap.  Importo  

IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELLA LAVANDERIA NEPROMA 

SERVICE SRL PER LAVAGGIO TOVAGLIE - CIG B36000A6D 
1356 620 41,40 

AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO PER IL RITIRO DEL MATERIALE 

CARTACEO DI SCARTO D’ARCHIVIO DESTINATO AL MACERO 
1582 620 269,62 

INTEGRAZIONE DELL’IMPEGNO DI SPESA PER IL SERVIZIO DI 

POSTA - ANNO 2024. CIG ZED383424A. 
1353 708 1.223,20 

AFFIDAMENTO SERVIZIO DI ESECUZIONE DI OPERAZIONI 

CIMITERIALI, CIG B449C5E4AD. 
1570 5255 31,88 

TOTALE 1.566,10 
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Residui attivi sopravvenienti 

Descrizione Acc. n. Cap.  Importo  

RUOLI COATTIVI IMU 2017 1100/2017 117 8271,93 

RUOLI COATTIVI IMU 2021 355/2021 117 1489,53 

RUOLI COATTIVI IMU 2019 424/2019 117 1565,17 

TARI 2017 - RUOLO TASSA RIFIUTI 1352/2017 153 2523,85 

TARI 2018 - RUOLO TASSA RIFIUTI 37/2018 153 844,2 

TARI 2019 - RUOLO TASSA RIFIUTI 54/2019 153 620,68 

TARI 2016 - RUOLO TASSA RIFIUTI 768/2016 153 872,84 

RUOLI COATTIVI TARI EMESSI DOPO IL 2015 RIFERITI ANNI 

IMPOSTA 2010-2015 - RUOLO SANZIONI INTERESSI 
1101/2017 157 4700,94 

RUOLI COATTIVI TASI 425/2019 123 41,87 

INCREMENTO INDENNITA DEI SINDACI , VICESINDACI ED 

ASSESSORI (ART 1 COMMA 586 LEGGE 234 DEL 2021) 
1085/2024 200 39,53 

CANONE ERP 43/2024 561 10,3 

OSP 179/2024 565 8220,84 

INTROITI SANZIONI PER VIOLAZIONE CODICE DELLA STRADA 

CDS ANNO 2020 - PERSONE FISICHE 
9/2020 431 672,24 

INTROITI SANZIONI PER VIOLAZIONE CODICE DELLA STRADA 

CDS ANNO 2019 - PERSONE FISICHE 
39/2019 431 1172,99 

INTROITI SANZIONI PER VIOLAZIONE CODICE DELLA STRADA 

CDS ANNO 2017 - PERSONE FISICHE  
1379/2017 431 1987,48 

INTROITI SANZIONI PER VIOLAZIONE CODICE DELLA STRADA 

CDS ANNO 2016 - PERSONE FISICHE 
1913/2016 431 1600,06 

INTROITI SANZIONI PER VIOLAZIONE CODICE DELLA STRADA 

CDS ANNO 2018 - PERSONE FISICHE 
47/2018 431 2139,67 

RUOLO COATTIVO SANZIONI CDS - ANNI DI RIFERIMENTO 2013 

2014 E 2015 
293/2018 436 6221,34 

ACCERTAMENTI GESTIONE ASSOCIATA FUNZIONE POLIZIA 

LOCALE – ANNO 2024 
1220/2024 635 0,01 

TOTALE 42.995,47 

 

Di seguito la tabella riepilogativa dalla quale emerge una situazione di equilibrio. 

Descrizione +/- Importo 

Minori residui attivi -   

Minori residui passivi + 42.995,47 

Maggiori residui attivi + 1.566,10 

TOTALE +/- 44.561,57 
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La gestione dei residui ha pertanto subito la seguente evoluzione: 

RESIDUI ATTIVI 
residui attivi al 

31/12/2024 
Riscossioni 

Maggiori 

(+)/minori 

residui (-) 

Residui alla 

data della 

verifica 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e perequativa 
1.259.420,08 204.862,22 20.931,01 1.075.488,87 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 123.111,78 123.056,31 39,53 95,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 1.171.124,91 296.324,49 22.024,93 896.825,35 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 488.539,72 45.732,27 0,00 442.807,45 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività 

finanziarie 
0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE ENTRATE FINALI 3.042.196,49 669.975,29 42.995,47 2.415.216,67 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
0,00 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite 

di giro 
60.262,25 7.525,73 0,00 52.736,52 

TOTALE 3.102.458,74 677.501,02 42.995,47 2.467.953,19 

     

RESIDUI PASSIVI 
residui passivi 

al 31/12/2024 
pagamenti Minori residui 

Residui alla 

data della 

verifica 

TITOLO 1 - Spese correnti 1.302.922,12 1.089.750,66 1.566,10 211.605,36 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 264.222,45 240.993,90 0,00 23.228,55 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività 

finanziarie 
0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE SPESE FINALI 1.567.144,57 1.330.744,56 1.566,10 234.833,91 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
0,00 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite di 

giro 
198.227,61 122.462,81 0,00 75.764,80 

TOTALE 1.765.372,18 1.453.207,37 1.566,10 310.598,71 

 

 

I residui attivi iscritti in bilancio alla data del 30/06/2025 ammontano ad € 2.467.953,19 (contro i 

3.273.372,94€ del 25/06/2024) e presentano la seguente anzianità: 

Titolo Esercizi Prec. 2021 2022 2023 2024 Totale 

Titolo I           66.006,75         56.467,35       416.007,07       319.809,45       217.198,25    1.075.488,87  

Titolo II                       -                       -                       -                       -                  95,00                  95,00  

Titolo III           35.745,48         57.743,95       166.671,53       189.464,77       447.199,62       896.825,35  

Titolo IV         111.856,77                     -           47.036,64         75.129,19       208.784,85       442.807,45  

Titolo V                                  -    

Titolo VI                                  -    

Titolo VII                                  -    

Titolo IX                       -                       -           16.855,44         21.335,66         14.545,42          52.736,52  

Totale      213.609,00    114.211,30    646.570,68    605.739,07    887.823,14    2.467.953,19  
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I residui passivi iscritti in bilancio alla data del 30/06/2025 ammontano ad € 310.598,71 (contri i 155.703,13 

€ del 25/06/2024) e presentano la seguente anzianità: 

Titolo Esercizi Prec. 2021 2022 2023 2024 Totale 

Titolo I             4.400,62         12.239,25           3.819,50         15.655,91       175.490,08  211.605,36 

Titolo II                       -                       -                       -                       -           23.228,55  23.228,55 

Titolo III                       -                       -                       -                       -                       -    0,00 

Titolo IV                       -                       -                       -                       -                       -    0,00 

Titolo V                       -                       -                       -                       -                       -    0,00 

Titolo VII           17.829,07              743,00         16.743,23         14.721,37         25.728,13  75.764,80 

Totale 22.229,69 12.982,25 20.562,73 30.377,28 224.446,76 310.598,71 

 

 

Alla luce dell’anzianità dei residui evidenziata, sarà opportuno in sede di rendicontazione valutare lo stralcio 

dei residui attivi dal 2022 compreso e precedenti. Si tratta di una somma di € 798.642,00. Tale importo 

riguarda, principalmente, ruoli coattivi relativi a tributi e proventi da sanzioni per violazioni del CDS. Non si 

prevede, tuttavia, che tale operazione possa determinare uno squilibrio del bilancio, dal momento che la 

consistenza del FCDE del rendiconto 2024 risulta congrua. 
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4.2) Equilibrio della gestione di competenza 

 

Il bilancio di previsione finanziario 2025/2027 è stato approvato in pareggio finanziario complessivo. Per 

ciascuna delle annualità considerate nel bilancio, gli equilibri di parte corrente sono stati ottenuti mediante 

l’applicazione di oneri di urbanizzazione, destinati alla sola manutenzione ordinaria delle opere di 

urbanizzazione primaria e secondaria, come descritto nel paragrafo riguardante l’assestamento generale. 

 

Nel bilancio di previsione risulta iscritto un fondo di riserva di € 33.840,00, ad oggi non utilizzato. Si ritiene 

che tale stanziamento possa ritenersi sufficiente per far fronte a eventuali necessità impreviste. 

 

a) Gestione corrente 
 

GESTIONE CORRENTE: ENTRATE 

 

ENTRATE CORRENTI 

Previsioni 

post 

variazione * 

Accertato al 

30/06/2025 

Riscosso al 

30/06/2025 

% 

risc./acc. 

Da 

accertare  

% da 

acc/prev 

Titolo I 8.445.467,00 4.755.672,20 3.051.295,51 64,16% 3.689.794,80 43,69% 

Titolo II 1.044.940,00 407.488,43 262.277,50 64,36% 637.451,57 61,00% 

Titolo III 3.015.200,00 1.469.918,64 1.078.846,21 73,39% 1.545.281,36 51,25% 

FPV entrata corrente 235.195,13 235.195,13 
    

Avanzo applicato 472.735,59 266.359,02 
    

TOTALE 12.505.607,00 6.633.079,27 4.392.419,22 66,22% 5.872.527,73 46,96% 

 01020304050

Previsioni 

EstOvestNord

s

 
* tali dati considerano le proposte di variazione   

 

TITOLO I   ENTRATE TRIBUTARIE  

L’analisi dei dati contabili rilevati alla data del 30/06/2025 con riferimento alle Entrate Tributarie, fa 

emergere quanto segue: 

- è ancora da accertare il 43,69% delle entrate previste. Restano, infatti, ancora da accertare: la restante 

parte degli incassi della prima rata e tutta la seconda rata IMU (circa 2.277.000 euro) e parte 
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Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 27/46 - 17/09/2025 08:36:30 - Delibera di Consiglio N.26/2025 - Data 30/07/2025



Provvedimento di verifica degli equilibri – esercizio 2025 

 

 27 

dell’addizionale comunale IRPEF (circa 1.061.000 euro), le cui registrazioni seguono il principio di 

cassa; 

- la percentuale dell’incassato rispetto all’accertato è del 64,16%. La percentuale di incasso risulta 

contenuta. È importante, tuttavia, far presente che alla data di riferimento risultano accertati e non 

riscossi circa 552.000,00€ del FSC trasferito dallo Stato, per il quali l’accertamento, coerentemente al 

principio contabile, è registrato in base alla divulgazione degli importi delle cosiddette spettanze 

attraverso il sito internet istituzionale del Dipartimento finanza locale (Ministero dell’Interno). Inoltre 

risulta accertato l’intero ruolo TARI di cui restano da incassare 1.148.000,00 euro circa. 

Alla luce delle considerazioni sopra esposte, è ragionevole ipotizzare che entro il 31/12/2025 verranno 

accertati anche i restanti 3.689.794,80 euro. 

 

TITOLO II – ENTRATE DA TRASFERIMENTI CORRENTI 

L’analisi dei dati contabili relativi alle Entrate da trasferimenti correnti, rilevati alla data del 30/06/2025, fa 

emergere quanto segue: 

- è ancora da accertare il 61% delle entrate previste. Va precisato che degli importi da accertare 289.000,00 

euro circa rappresentano trasferimenti statali registrati a bilancio solo a seguito dell’emanazione dei decreti 

di riparto o a seguito della pubblicazione delle spettanze, 151.000,00 euro sono entrate a specifica 

destinazione che non verranno impegnate qualora non si realizzino. 

- la percentuale dell’incassato è, al 30 giugno, del 64,36%. Il dato va accompagnato dalla seguente 

considerazione: dei 145.000,00 euro accertati e non incassati, euro 121.990,00 sono fondi PNRR destinati 

all’abilitazione al cloud, che verranno erogati dallo Stato solo a seguito del collaudo dei lavori di 

implementazione; 

Alla luce di quanto sopra esposto, non si ravvisano, anche con riferimento al titolo II delle entrate, situazioni 

che possano determinare uno squilibrio. 

 

TITOLO III – ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 

L’analisi dei dati contabili relativi alle Entrate extratributarie, rilevati alla data del 30/06/2025, fa emergere 

quanto segue: 

- è ancora da accertare il 51,25% delle entrate previste. Si consideri, tuttavia, che sono ancora da accertare: 

 i proventi da servizi resi all’utenza (servizio SAD, trasporto e mensa scolastica, post orario 

scolastico, servizi di tumulazione ed estumulazione etc.) per le prestazioni che devono ancora essere 

erogate e, quindi, fatturate; 

 i proventi accertati per cassa riferiti ai diritti di varia natura (trasporto funebre, diritti SUE, diritti 

anagrafe e stato civile);  

 i canoni attivi del vettoriamento del gas (circa 130.000,00 euro); 

 i canoni attivi della farmacia comunale (circa 200.300,00 euro); 

  i proventi da illuminazione votiva (56.000,00 euro); 
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 parte del Canone unico patrimoniale (euro 62.000,00); 

  fitto attivo della Caserma dei carabinieri, per circa 23.000,00 euro; 

Per quanto riguarda i proventi da sanzioni per violazioni CDS, risultano accertati 218.600,00 euro, alla 

medesima data risulta giacente sul conto corrente postale dedicato una somma pari a 28.239,00,00 euro. 

La percentuale dell’incassato rispetto all’accertato è del 73,39%. Tuttavia, oltre alla somma relativa alle 

sanzioni CDS, giacente sul conto e in attesa di registrazione, come descritto al capoverso precedente, vanno 

considerate quelle voci accertate sulla base delle fatture emesse (esempio: servizi erogati nel mese di 

maggio, fatturati a giugno ma non ancora scaduti alla data dell’analisi) o dei contratti in essere (esempio: fitti 

attivi ERP - da incassare euro 45.000,00) con più scadenze di pagamento nel corso dell’esercizio e/o termini 

di pagamento distribuiti nella seconda metà dell’esercizio. 

Al netto delle particolarità sopra descritte e considerate le variazioni di bilancio proposte, l’analisi delle 

singole voci di entrata effettuata da ciascun responsabile, anche confrontando i dati con gli incassi registrati 

negli anni precedenti alla medesima data, non evidenzia squilibri oppure situazioni che possono 

determinarne. 

 

GESTIONE CORRENTE SPESE 

SPESE CORRENTI 

Previsioni 

post 

variazione * 

Impegnato 

al 

30/06/2025 

Pagato al 

30/06/2025 

% 

pag./imp. 

Da 

Impegnare 

% da 

imp/prev 

Titolo I 12.415.592,72 8.690.376,68 4.606.442,39 53,01% 2.976.420,04 23,97% 

Di cui Finanziate con FPV corrente 235.195,13 235.195,13         

Titolo IV 877.571,00 495.005,53 495.005,53 100,00% 382.565,47 43,59% 

TOTALE 13.293.163,72 9.185.382,21 5.101.447,92 55,54% 3.358.985,51 25,27% 
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(*) tali dati considerano le proposte di assestamento 

 

L’analisi dei dati contabili relativi alle spese correnti, rilevati alla data del 30/06, fa emergere quanto segue: 
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- è da impegnare il 23,97% delle spese previste. Va, comunque, osservato che il 43,59% delle spese per il 

rimborso dei mutui e i relativi interessi devono essere ancora impegnati (quote con scadenza .31/12). 

Sono ancora da impegnare i maggiori oneri stanziati in bilancio con la presente variazione, mentre sono 

già totalmente registrate le spese per i servizi affidati; 

- la percentuale dei pagamenti effettuati rispetto agli impegni ammonta al 55,54%. Si consideri che vanno 

ancora pagate le utenze dei prossimi mesi (per la quota già prenotata), i servizi affidati ma non ancora 

conclusi, le voci stipendiali del personale.  

 

 

 

b) Gestione in conto capitale 

 

ENTRATA 
Previsioni post 

variazione * 

Accertato al 

30/06/2025 

Riscosso al 

30/06/2025 

% 

risc./acc. 

Da 

accertare  

% da 

acc/prev 

Titolo IV 1.597.958,58 1.159.253,45 469.320,81 40,48% 438.705,13 27,45% 

Titolo V                        -                         -                        -      0,00   

Titolo VI                        -                         -                        -      0,00   

Avanzo applicato 1.339.730,00 359.111,95         

FPV entrata c/capitale 1.571.978,04 1.571.978,04         

TOTALE 4.509.666,62 3.090.343,44 469.320,81 15,19% 438.705,13 9,73% 

       

SPESA 
Previsioni post 

variazione * 

Impegnato al 

30/06/2025 

Pagato al 

30/06/2025 

% 

pag./imp. 

Da 

Impegnare 

% da 

imp/prev 

Titolo II 4.430.040,62 2.062.330,73 744.824,54 36,12% 1.526.217,89 34,45% 

di cui finanziato da FPV di entrata 1.571.978,04 1.446.978,04         

TOTALE 4.430.040,62 2.062.330,73 744.824,54 36,12% 1.526.217,89 34,45% 

 (*) tali dati considerano le proposte di assestamento 

 

Per quanto riguarda la gestione in conto capitale, le entrate da accertare rappresentano il 27,45%.  

L’accertato rispetto alle previsioni dei proventi da permessi di costruire è al 71,15%. La realizzazione di tale 

voce è migliorata rispetto allo scorso anno, quando era, nel medesimo periodo, del 40,57%. 

Le spese registrate sono perlopiù state impegnate nel 2024 (o anni precedenti) e imputate al 2025, finanziate 

da FPV. A tali somme vanno aggiunte quelle prenotate (sempre finanziate da FPV) per le quali devono 

ancora concludersi le procedure di appalto. Una porzione corposa dell’impegnato riguarda anche gli 

investimenti finanziati da fondo PNRR. 

Pare, inoltre, opportuno ricordare che con l’assestamento è stanziata una significativa fetta di avanzo libero 

le cui spese devono ancora essere impegnate. 

Va, comunque, precisato che si procederà alla realizzazione degli investimenti nella misura in cui si 

attueranno le relative entrate. 

 

Per quanto riguarda le riscossioni, la percentuale di incasso è del 36,12%. Di seguito un dettaglio delle voci 

per tipologia di entrata (Entrate in conto capitale) 
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Previsioni 

post 

variazione * 

Accertato al 

30/06/2025 

Riscosso 

al 

30/06/2025 

% 

risc./acc. 

Contributi agli investimenti 

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 1.030.120,58 990.180,48 325.763,85 32,90% 

Contributi agli investimenti da Famiglie 6.270,00 0,00 0,00   

Contributi agli investimenti da Imprese 0,00 0,00 0,00   

Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali private 25.000,00 25.000,00 0,00 0,00% 

Totale Contributi agli investimenti 1.061.390,58 1.015.180,48 325.763,85 32,09% 

Altri trasferimenti in conto capitale 

Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00 0,00 0,00   

Totale Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00   

Entrate da alienazione di beni materiali ed immateriali 

Alienazione di beni materiali 0,00 0,00 0,00   

Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti 336.568,00 1.775,19 1.775,19 100,00% 

Totale Entrate da alienazione di beni materiali ed immateriali 336.568,00 1.775,19 1.775,19 100,00% 

Altre entrate in conto capitale 

Permessi di costruire 200.000,00 142.297,78 141.781,77 99,64% 

Totale Altre entrate in conto capitale 200.000,00 142.297,78 141.781,77 99,64% 

TOTALE TITOLO IV ENTRATE IN CONTO CAPITALE 1.597.958,58 1.159.253,45 469.320,81 40,48% 

 

La tabella evidenzia la contenuta percentuale di riscossione dei contributi agli investimenti (32,90%). Va 

evidenziato a tal proposito che la gran parte delle somme accertate e non riscosse riguardano interventi 

PNRR, liquidati dallo Stato a seguito del collaudo (contributi del settore informatico) o in base alle 

rendicontazioni trasmesse tramite piattaforma REGIS (restanti opere). 

 

Di seguito la situazione dei capitoli PNRR 

Codifica Spese Descrizione 
Previsioni post 

variazione * 

Impegnato al 

30/06/2025 

Pagato al 

30/06/2025 

01062.02.0930500 

PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP 

H18C22001480006 - Efficientamento 

energetico edifici comunali. 

0,00 € 0,00 € 0,00 € 

01081.03.0231300 

PNRR  - M1C1  Investimento 1.2 - CUP 

H11C22000390006 -  ABILITAZIONE AL 

CLOUD  

121.992,00 € 89.060,00 € 0,00 € 

01082.02.0929000 
PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001950006 - APP IO  
0,00 € 0,00 € 0,00 € 

01082.02.0929100 
PNRR M1C1 investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001980006 - PagoPA 
0,00 € 0,00 € 7.541,60 € 

01082.02.0929200 
PNRR M1C1 INVESTIMENTO1.4.4 - 

CUP H11F22001960006 - SPID CIE 
14.000,00 € 5.696,00 € 0,00 € 

01082.02.0929300 

PNRR M1C1 investimento 1.4.1 -  CUP 

H11F22003970006 - esperienza del 

cittadino: miglioramento della qualità e 

dell'usabilità dei servizi   pubblici digitali 

155.234,00 € 95.648,00 € 0,00 € 

04022.02.1020300 

PNRR - M2C4 – Inv. 2.2 – CUP 

H18H22000310001 - Manutenzione 

straordinaria impianto idraulico scuole 

medie 

0,00 € 0,00 € 0,00 € 
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12012.02.1276000 

PNRR- M4C1- I1.1- CUP 

H12C22000000006 - ristrutturazione previa 

parziale demolizione dell'asilo nido G. 

Ferrari 

242.772,53 € 185.268,90 € 111.188,78 € 

     

Codifica Entrate Descrizione 
Previsioni post 

variazione * 

Accertato al 

30/06/2025 

Riscosso al 

30/06/2025 

40200.01.0079200 

PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP 

H18C22001480006 – Trasferimenti in 

conto capitale da ministeri (Legge 160/19)  

per efficientamento energetico edifici 

comunali. 

0,00 € 0,00 € 0,00 € 

20101.01.0021900 

PNRR  - M1C1 Investimento 1.2 - CUP 

H11C22000390006 - trasferimenti 

ministeriali di parte corrente per 

abilitazione al cloud  

121.992,00 € 121.992,00 € 0,00 € 

40200.01.0078700 

PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001950006 - trasferimenti in conto 

capitale per  APP IO 

0,00 € 0,00 € 0,00 € 

40200.01.0078900 

PNRR M1C1 investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001980006 - trasferimenti in conto 

capitale da ministeri  per PagoPA 

0,00 € 0,00 € 0,00 € 

40200.01.0079000 

PNRR M1C1 investimento1.4.4 - CUP 

H11F22001960006 - trasferimenti in conto 

capitale da ministeri per SPID CIE 

14.000,00 € 14.000,00 € 0,00 € 

40200.01.0079100 

PNRR M1C1 investimento 1.4.1 -  CUP 

H11F22003970006 - trasferimenti in conto 

capitale da ministeri per miglioramento 

della qualità' e dell'usabilità dei servizi 

pubblici digitali 

155.234,00 € 155.234,00 € 0,00 € 

40200.01.0078300 

PNRR - M2C4 – I2.2 –CUP 

H18H22000310001– Trasferimenti da 

Ministeri in conto capitale per 

manutenzione straordinaria impianto 

idraulico scuole medie 

0,00 € 0,00 € 0,00 € 

40200.01.0078600 

PNRR- M4C1- investimento 1.1 - CUP 

H12C22000000006 - trasferimenti da 

ministeri in conto capitale per 

ristrutturazione previa parziale demolizione 

dell'asilo nido G. Ferrari 

242.772,53 € 202.842,53 € 89.517,37 € 
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4.3) Equilibrio nella gestione di cassa 

 

Il fondo cassa alla data del 30/06/2025 ammontava a 6.992.494,89 euro, di cui euro 428.855,93 vincolata. 

La cassa vincolata è così composta: 

DESCRIZIONE IMPORTO AL 01/01/2025 (*) IMPORTO AL 30/06/2025 

MUTUI € 0,00 € 0,00 

FONDI PNRR € 21.872,40 € 14.330,80 

TRASFERIMENTI € 528.732,13 € 414.525,13 

TOTALE € 550.604,53 € 428.855,93 

 (*) ammontare ricalcolato con determinazione n. 158/2025 e 163/2025 

 

Nel bilancio di previsione è stato iscritto un fondo di riserva di cassa di euro 33.840,00, ad oggi non 

utilizzato.  L’ente, inoltre, non fa ricorso all’anticipazione di tesoreria. 

 

Con deliberazione della Giunta comunale n. 27 del 28/02/2025 è stato approvato il Piano annuale dei flussi 

di cassa 2025 di cui all'art. 6 del D.L. 155/2024, convertito con modificazioni dalla L. 9 dicembre 2024, n. 

189. 

Con determinazione n 367 del 06/06/2025 si è provveduto a verificare ed aggiornare il Piano alla data del 

31/03/2025.  La verifica relativa al secondo semestre è in fase di espletamento. Non si ravvisano, tuttavia, 

situazioni che possano generare squilibri di cassa che comportino un ricorso all’anticipazione di tesoreria o 

ritardi nei tempi di pagamento. La tabella che segue riporta i dati ricavati dalla Piattaforma di certificazione 

dei crediti (AreaRgs) relativi agli indicatori riguardanti i pagamenti del II trimestre 2025 

 

Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti -18,49 

Indicatore di ritardo annuale dei pagamenti -19 

 

Il primo indicatore rileva che le fatture commerciali pagate dal Comune nel corso del II trimestre 2025 sono 

state pagate in media a 11,51 giorni, contro i 30 di legge. 

Il secondo rileva che il Comune nel corso del II trimestre 2025 ha pagato le fatture commerciali con 

scadenza nel trimestre in media a 11 giorni, contro i 30 di legge. 

 

Infine, lo stock del debito commerciale scaduto alla data del 30/06/2025 ammonta ad euro 1.840,57. 

 

Tenuto conto quanto sopra, si ritiene che gli incassi previsti entro la fine dell’esercizio consentono di far 

fronte ai pagamenti delle obbligazioni contratte nei termini previsti dal D.Lgs. n. 231/2002, garantendo 

altresì un fondo cassa finale positivo, come di seguito descritto: 
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DESCRIZIONE 

PREVISIONI DEFINITIVE 

ANNO 2025 (previsioni 

attuali) 

PREVISIONI DEFINITIVE 

ANNO 2025 (previsioni 

aggiornate con 

l’assestamento) 

A) Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio   7.001.844,69 7.001.844,69 

B) Previsioni di cassa in entrata (incassi) ( + ) 17.720.389,89 17.307.138,55 

C) Previsioni di cassa in uscita (pagamenti) ( - ) 20.346.294,91 20.261.070,91 

D) Fondo di cassa alla fine dell’esercizio (A+B-C) ( = ) 4.375.939,67 4.047.912,33 

 

 

4.4) Verifica dell’accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità  

Come ricordato sopra, l’articolo 193 del Tuel e il principio contabile applicato alla contabilità finanziaria 

(all. 4/2 al d.lgs. n. 118/2011, punto 3.31 ed esempio 5), in occasione della salvaguardia, impongono di 

verificare l’adeguatezza: 

- dell’accantonamento al FCDE nel risultato di amministrazione, parametrato sui residui; 

- dell’accantonamento al FCDE nel bilancio di previsione, in funzione degli stanziamenti ed 

accertamenti di competenza del bilancio e dell’andamento delle riscossioni. 
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a) Il FCDE accantonato nel risultato di amministrazione 

Nel risultato di amministrazione 2024 è accantonato un Fondo crediti di dubbia esigibilità per un ammontare di € 2.847.564,02 quantificato sulla base dei principi 

contabili e commisurato sulle seguenti entrate: 

n. T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo 

% media 

somme 

incassate  

2020/2024 

(media 

semplice) 

% media 

somme 

non 

incassate 

2020/2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione di 

competenza 

2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione dei 

residui 2024 

FCDE 

Residui 

CO (A) 

FCDE 

Residui RE 

(B) 

FCDE 2024- 

importo 

minimo da 

accantonare 

(A+B) 

FCDE 2024 - 

importo 

accantonato 

% 

accantonamento 

effettivo 

1 1 101 6 117 Ruoli coattivi IMU 2,56% 97,44% - 419.975,12 - 409.210,56 409.210,56 419.975,12 100,00% 

2 1 101 6 113 Accertamenti IMU 100,00% 0,00% - - - - - - 0,00% 

3 1 101 51 153 TARI -TARES -TIA 39,32% 60,68% 310.840,67 502.974,10 188.619,35 305.206,67 493.826,01 691.593,45 84,98% 

4 1 101 51 157 Ruoli coattivi rifiuti 9,52% 90,48% - - - - - - 0,00% 

5 1 101 51 156 
Tassa rifiuti TARI - attività 

di verifica e controllo 
100,77% -0,77% - - - - - - 0,00% 

6 1 101 53 51 

Imposta comunale sulla 

pubblicità - attività di 

verifica e controllo 

100,00% 0,00% - - - - - - 0,00% 

7 1 101 76 123 Ruoli coattivi TASI (1) 24,14% 75,86% - - - - - - 0,00% 

8 2 101 2 386 Trasferimenti da comuni 27,11% 72,89% - - - - - - 0,00% 

9 2 103 2 382 Sponsorizzazioni imprese 0,00% 100,00% - - - - - - 0,00% 

10 3 100 2 450 
Proventi dall'illuminazione 

votiva 
82,46% 17,54% 8.450,25 8.970,08 1.481,91 1.573,08 3.054,99 10.451,99 60,00% 

11 3 100 2 466 
Proventi da servizi di copia e 

stampa 
100,00% 0,00% 6,50 - - - - - 0,00% 

12 3 100 2 470 
Proventi dei servizi mensa 

scolastica 
94,98% 5,02% 78.328,44 1.683,40 3.928,57 84,43 4.013,00 4.013,00 5,02% 

13 3 100 2 475 
Proventi dei servizi di 

trasporto scolastico 
84,94% 15,06% 12.324,48 1.310,70 1.855,88 197,37 2.053,26 2.053,26 15,06% 

14 3 100 2 480 
Proventi daservizio pre-

orario 
90,28% 9,72% 4.592,60 126,30 446,57 12,28 458,86 458,86 9,72% 

15 3 100 2 485 
PROVENTI DA SERVIZI 

DI GESTIONE RIFIUTI 
80,33% 19,67% 6.196,09 2.365,97 1.218,63 465,33 1.683,96 1.683,96 19,67% 

16 3 100 2 486 
Proventi da servizi 

assistenza anziani 
31,89% 68,11% 493,00 - 335,78 - 335,78 335,78 68,11% 

17 3 100 2 488 
Proventi da servizio pasti a 

domicilio 
86,92% 13,08% 6.462,13 323,38 844,98 42,28 887,26 887,26 13,08% 
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n. T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo 

% media 

somme 

incassate  

2020/2024 

(media 

semplice) 

% media 

somme 

non 

incassate 

2020/2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione di 

competenza 

2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione dei 

residui 2024 

FCDE 

Residui 

CO (A) 

FCDE 

Residui RE 

(B) 

FCDE 2024- 

importo 

minimo da 

accantonare 

(A+B) 

FCDE 2024 - 

importo 

accantonato 

% 

accantonamento 

effettivo 

18 3 100 2 549 
Proventi da rette per CAG e 

Doposcuola 
100,00% 0,00% 465,00 - - - - - 0,00% 

19 3 100 3 478 
proventi da servizio gestione 

impianti pubblicitari 
30,40% 69,60% - 16.379,62 - 11.400,49 11.400,49 16.379,62 100,00% 

20 3 100 3 550 
Proventi da concessioni 

cimiteriali 
95,55% 4,45% 6.760,00 - 300,89 - 300,89 300,89 4,45% 

21 3 100 3 560 Fitti reali di fabbricati 5,93% 94,07% 4.905,72 45.628,96 4.614,69 42.922,03 47.536,72 50.534,68 100,00% 

22 3 100 3 561 Proventi da alloggi ERP 63,54% 36,46% 13.607,72 2.111,19 4.961,32 769,73 5.731,05 5.731,05 36,46% 

23 3 100 3 563 
Canoni occupazioni spazi e 

aree pubbliche (residuale) 
16,15% 83,85% - - - - - - 0,00% 

24 3 100 3 565 

Canone patrimoniale di 

concessione autorizzazione 

ed esposizione pubblicitaria 

99,79% 0,21% 1.063,10 - 2,25 - 2,25 2,25 0,21% 

25 3 100 3 566 

Proventi da utilizzo di 

impianti sportivi e ambienti 

pubblici 

0,00% 100,00% - 3.782,00 - 3.782,00 3.782,00 3.782,00 100,00% 

26 3 200 2 431 

Proventi da sanzioni per 

violazione del Codice della 

strada 

15,64% 84,36% 192.396,71 281.777,93 162.313,74 237.719,39 400.033,13 444.091,67 93,66% 

27 3 200 2 436 Ruoli coattivi sanzioni CDS 2,08% 97,92% 350,00 - 342,72 - 342,72 342,72 97,92% 

28 3 200 3 434 

Proventi da sanzioni per 

violazione del Codice della 

strada - imprese 

10,02% 89,98% 29.605,30 43.946,97 26.638,87 39.543,52 66.182,39 70.585,84 95,97% 

29 3 200 3 432 

Proventi da sanzioni per 

violazione di regolamenti 

comunali, ordinanze e norme 

di legge 

0,00% 0,00% 71,32 - - - - - 0,00% 

30 3 200 3 438 

Proventi derivanti 

dall'attività di controllo e 

repressione delle irregolarità 

e degli illeciti -in materia 

urbanistica 

0,00% 0,00% 6.192,00 - - - - - 0,00% 

31 3 500 3 437 
Rimborso spese di notifica 

delle sanzioni CDS 
2,08% 97,92% 13.510,11 - 13.229,21 - 13.229,21 13.229,21 97,92% 
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n. T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo 

% media 

somme 

incassate  

2020/2024 

(media 

semplice) 

% media 

somme 

non 

incassate 

2020/2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione di 

competenza 

2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione dei 

residui 2024 

FCDE 

Residui 

CO (A) 

FCDE 

Residui RE 

(B) 

FCDE 2024- 

importo 

minimo da 

accantonare 

(A+B) 

FCDE 2024 - 

importo 

accantonato 

% 

accantonamento 

effettivo 

32 3 500 2 691 
Entrate da componente 

perequativa gestione rifiuti 
39,32% 60,68% 1.730,46 - 1.050,05 - 1.050,05 1.050,05 60,68% 

33 3 500 2 620 
Rimborso spese ricovero in 

istituti vari 
18,28% 81,72% - - - - - - 0,00% 

34 3 500 2 623 
Introiti e rimborsi diversi - 

Area tecnica 
55,98% 44,02% 1.682,12 182,49 740,49 80,33 820,82 820,82 44,02% 

35 3 500 2 630 Introiti e rimborsi diversi 46,65% 53,35% - 200,00 - 106,69 106,69 200,00 100,00% 

36 3 500 2 666 Rimborsi utenze  0,00% 100,00% - 8.188,38 - 8.188,38 8.188,38 8.188,38 100,00% 

37 3 500 2 664 Rimborsi utenze alloggi ERP 68,51% 31,49% 35.190,88 16.411,74 11.081,22 5.167,88 16.249,10 27.492,96 53,28% 

     
TOTALI 23,09% 76,91% 735.224,60 1.356.338,33 424.007,12 1.066.472,46 1.490.479,58 1.774.184,82 

 
 

n. T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo 

% media 

somme 

incassate  

2020/2024 

(media 

semplice) 

% media 

somme 

non 

incassate 

2020/2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione di 

competenza 

2024 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione dei 

residui 2024 

FCDE 

Residui CO 

(A) 

FCDE 

Residui RE 

(B) 

FCDE 2024- 

importo 

minimo da 

accantonare 

(A+B) 

FCDE 2024 - 

importo 

accantonato 

% 

accantonamento 

effettivo 

38 4 500 1 862 
Proventi derivati da proventi 

da permessi di costruire 
40,45% 59,55% 6.819,64 - 4.061,10 - 4.061,10 4.061,10 59,55% 

39 4 500 1 717 
Proventi derivanti da 

monetizzazioni di standard 
100,00% 0,00% - - - - - - 0,00% 

     
TOTALI 43,79% 56,21% 6.819,64 - 4.061,10 - 4.061,10 4.061,10 

 

               

     
TOTALE GENERALE 23,11% 76,89% 742.044,24 1.356.338,33 428.068,22 1.066.472,46 1.494.540,68 1.778.245,92 
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Alla luce dell’andamento della gestione dei residui sopra evidenziatati e dell’accantonamento al FCDE disposto nel risultato di amministrazione al 31/12/2024, 

emerge che il FCDE accantonato nel risultato di amministrazione è adeguato al rischio di inesigibilità, secondo quanto disposto dai principi contabili. Infatti, il 

totale dei residui attivi da incassare al 30/06 ammonta ad euro 2.467.953,19. L’FCDE copre, quindi, il 72,05% del totale dei residui attivi ancora da incassare.  

 

b) Il FCDE accantonato nel bilancio di previsione 

Nel bilancio di previsione dell’esercizio è stato inizialmente stanziato un FCDE dell’importo di euro 670.463,00, ridotto con la presente variazione ad euro 

476.973,00 euro a seguito della diminuzione delle previsioni ruoli coattivi IMU esecutivi entro il 31/12. 

Si procede di seguito alla verifica della congruità del fondo accantonato, secondo le modalità stabilite dai principi contabili: 

 

T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo Metodo 

% di acc.to 

bil. prev. 

Stanziamento 

definitivo di 

bilancio* (S) 

Accertato (A) 

Incassato a 

competenza 

(I) 

% di incasso 

su maggiore 

tra S e A 

% di 

accan.to a 

FCDE 

Importo 

aggiornato 

FCDE 

Co/Ca 

1 101 6 117 Ruoli coattivi IMU A 97,245% 99.400,00 0,00 0,00 0,00% 97,25% 96.661,82 Co 

1 101 6 113 Accertamenti IMU A 0,000% 270.000,00 116.560,44 116.560,44 43,17% 0,00% 0,00 Co 

1 101 51 153 Tassa Rifiuti - TARI A 8,538% 1.917.801,00 1.903.176,00 754.357,77 39,33% 8,54% 163.745,34 Co 

1 101 51 157 Ruoli coattivi rifiuti A 65,224% 33.000,00 4.642,78 4.082,93 12,37% 65,22% 21.523,92 Co 

1 101 51 156 
Tassa rifiuti TARI - attività di verifica 

e controllo 
A 0,000% 8.000,00 6.565,75 6.398,51 79,98% 0,00% 0,00 Co 

1 101 51 158 Componente perequativa tassa rifiuti A 8,538% 49.670,00 0,00 0,00 0,00% 8,54% 4.240,91 Co 

1 101 76 123 Ruoli coattivi TASI A 0,000% 0,00 0,00 0,00       Co 

2 103 2 382 Sponsorizzazioni imprese A 0,000% 0,00 0,00 0,00       Co 

3 100 2 450 Proventi dall'illuminazione votiva A 3,821% 56.470,00 0,00 0,00 0,00% 3,82% 2.157,77 Co 

3 100 2 466 Proventi da servizi di copia e stampa A 0,000% 500,00 500,00 360,95 72,19% 0,00% 0,00 Co 

3 100 2 470 Proventi dei servizi mensa scolastica A 0,301% 395.000,00 226.867,79 177.119,02 44,84% 0,30% 1.189,59 Co 

3 100 2 475 
Proventi dei servizi di trasporto 

scolastico 
A 2,194% 70.000,00 37.364,29 28.783,53 41,12% 2,19% 1.536,02 Co 

3 100 2 480 Proventi da servizio pre-orario A 1,914% 7.700,00 5.415,00 4.558,00 59,19% 1,91% 147,36 Co 

3 100 2 488 Proventi da servizio pasti a domicilio A 3,604% 75.000,00 28.457,53 21.732,11 28,98% 3,60% 2.703,18 Co 

3 100 2 490 Proventi da servizio trasporto sociale A 60,000% 950,00 336,00 256,00 26,95% 60,00% 570,00 Co 

3 100 2 476 Proventi da servizio Doposcuola A 3,788% 8.000,00 4.535,00 3.350,00 41,88% 3,79% 303,01 Co 

3 100 3 478 
proventi da servizio gestione impianti 

pubblicitari 
A 17,253% 10.000,00 0,00 0,00 0,00% 17,25% 1.725,28 Co 

3 100 3 550 Proventi da concessioni cimiteriali A 0,050% 170.000,00 120.000,00 101.880,00 59,93% 0,05% 84,74 Co 
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T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo Metodo 

% di acc.to 

bil. prev. 

Stanziamento 

definitivo di 

bilancio* (S) 

Accertato (A) 

Incassato a 

competenza 

(I) 

% di incasso 

su maggiore 

tra S e A 

% di 

accan.to a 

FCDE 

Importo 

aggiornato 

FCDE 

Co/Ca 

3 100 3 560 Fitti reali di fabbricati A 12,647% 41.200,00 15.472,55 15.472,55 37,55% 12,65% 5.210,47 Co 

3 100 3 561 Proventi da alloggi ERP A 17,743% 66.240,00 66.311,02 20.910,71 31,53% 17,74% 11.765,72 Co 

3 100 3 565 

Canone patrimoniale di concessione, 

autorizzazione o esposizione 

pubblicitaria 

A 1,957% 275.000,00 212.160,41 212.160,41 77,15% 1,96% 5.380,99 Co 

3 200 2 431 
Proventi da sanzioni per violazione del 

Codice della strada 
A 37,542% 300.000,00 179.233,56 50.567,70 16,86% 37,54% 112.626,57 Co 

3 200 2 436 Ruoli coattivi sanzioni CDS A 75,643% 350,00 225,29 0,00 0,00% 75,64% 264,75 Co 

3 200 3 434 
Proventi da sanzioni per violazione del 

Codice della strada - imprese 
A 36,147% 59.300,00 39.430,85 8.581,15 14,47% 36,15% 21.435,25 Co 

3 200 3 432 

Proventi da sanzioni per violazione di 

regolamenti comunali, ordinanze e 

norme di legge 

A 0,000% 10.000,00 1.077,62 1.077,62 10,78% 0,00% 0,00 Co 

3 200 3 438 

Proventi derivanti dall'attività di 

controllo e repressione delle 

irregolarità e degli illeciti -in materia 

urbanistica 

A 0,000% 68.000,00 60.133,00 59.101,00 86,91% 0,00% 0,00 Co 

3 500 2 437 
Rimborso spese di notifica delle 

sanzioni CDS 
A 37,542% 23.900,00 12.989,00 4.272,60 17,88% 37,54% 8.972,58 Co 

3 500 2 620 Rimborso spese ricovero in istituti vari A             0,00 Co 

3 500 2 623 Introiti e rimborsi diversi- area tecnica A 6,823% 10.000,00 3.020,56 137,90 1,38% 6,82% 682,28 Co 

3 500 2 630 Introiti e rimborsi diversi A 5,587% 3.000,00 1.229,94 685,76 22,86% 5,59% 167,60 Co 

3 500 2 664 Rimborsi utenze alloggi ERP A 46,247% 30.000,00 0,00 0,00 0,00% 46,25% 13.874,00 Co 

 

   
        

Importo totale FCDE assestamento di bilancio  €                  476.969,19  

 
   

           
   

        
Importo stanziato nel bilancio di previsione  €                  670.463,00  

 
   

           
   

        
Differenza da accantonare (+)/svincolare (-) -€                 193.493,81  
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T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo Metodo 

% di acc.to 

bil. prev. 

Stanziamento 

definitivo di 

bilancio* (S) 

Accertato (A) 

Incassato a 

competenza 

(I) 

% di incasso 

su maggiore 

tra S e A 

% di accan.to 

a FCDE 

Importo 

aggiornato 

FCDE 

Co/Ca 

4 500 1 862 

Proventi derivanti da concess. edilizie 

e sanzioni previste da disciplina 

urbanistica-copertura spese c/capitale 

A 0,661% 200.000,00 142.297,78 141.781,77 70,89% 0,66% 1.321,34 Ca 

4 500 1 717 
Proventi derivanti da monetizzazioni 

standard 
A 1,695% 10.000,00 1.775,19 1.775,19 17,75% 1,69% 169,47 Ca 

 

   
        

Importo totale FCDE assestamento di bilancio  €                      1.490,81  

 
   

           
   

        
Importo stanziato nel bilancio di previsione  €                      1.492,00  

 
   

           
   

        
Differenza da accantonare (+)/svincolare (-) -€                            1,19  

  

 

Le percentuali di accantonamento descritte nella tabella precedente sono quelle utilizzate per la determinazione del FCDE in sede di predisposizione del bilancio 

di previsione. Tra le entrate di dubbia e difficile esazione è stato inserito il capitolo “Componente perequativa tassa rifiuti”, di nuova istituzione. La previsione è 

stata svalutata del 8,54%, la medesima percentuale di accantonamento adottata per la Tassa rifiuti, dal momento che l’entrata in questione è una componente 

richiesta ai contribuenti contestualmente alla tassa. 

Dall’analisi del prospetto di calcolo emerge che l’attuale stanziamento di bilancio riferito al FCDE possa essere ridotto di euro 193.490,00 per la parte corrente e, 

di fatto, vada confermato per la parte capitale. Il taglio è inserito (opportunamente arrotondato) tra le proposte di variazione. 
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4.5) Verifica accantonamento fondo perdite società partecipate. 

Il Fondo perdite società partecipate è normato dai commi 550 e seguenti della Legge di Stabilità 2014 (l. 

147/2013) e l’art. 21 d.lgs. 175/2016. In particolare quest’ultimo per le società partecipate prevede: “Art. 21 

d.lgs. 175/2016 – Norme finanziarie sulle società partecipate dalle amministrazioni locali. 1. Nel caso in cui 

società partecipate dalle pubbliche amministrazioni locali comprese nell’elenco di cui all’articolo 1, comma 

3, della legge 31 dicembre 2009, n. 196, presentino un risultato di esercizio negativo, le pubbliche 

amministrazioni locali partecipanti, che adottano la contabilità finanziaria, accantonano nell’anno 

successivo in apposito fondo vincolato un importo pari al risultato negativo non immediatamente ripianato, 

in misura proporzionale alla quota di partecipazione”. 

L’ammontare del fondo al 31/12/2024 è di euro 277.470,00 €. Lo stesso è stato calcolato incrementando il 

valore del fondo al 01/01/2024 (€ 163.770,00): 

- di euro 10.721,91 al fine di aggiornare l’accantonamento con riguardo alla perdita registrata da CBBC S.r.l. 

(-€42.279,00) al 31/12/2023; 

- di euro 102.978,09 al fine di aggiornare l’accantonamento con riguardo alla perdita stimata di CBBC S.r.l. 

al 31/12/2024. La perdita stimata, a cui è stata applicata la percentuale di possesso per la definizione della 

quota da accantonare, ammonta a -€ 366.339,00. 

 

I bilanci 2024 delle società direttamente partecipate dall’Ente presentano i seguenti risultati: 

Denominazione 
%part.  

31/12/2024 

Risultato d'esercizio (bilancio) 

2024 

Patrimonio netto 

(bilancio 2024) 

ACM S.r.l. 100%                                   11.212,00                     3.960.245,00  

CBBC S.r.l. 28,11%                               -151.550,00                       948.608,00  

Garda Uno S.p.A 0,10%                                 295.859,00                   29.921.037,00  

Aspm Soresina Servizi S.r.l. 1%                              3.627.857,00                        488.378,00  

Azienda territoriale Servizi alla persona (Ambito 9) 11,61%                                   12.287,00                        200.000,00  

 

Preso, quindi, atto che la perdita CBBC S.r.l. ammonta a -€151.550,00, l’accantonamento anticipato in sede 

di rendicontazione risulta sufficiente. Non è, pertanto, necessario accantonare ulteriori risorse. 

 

4.6) Debiti fuori bilancio (art. 194 del Tuel) 

L’articolo 194 del Tuel dispone che gli enti locali provvedano, con deliberazione relativa alla salvaguardia 

degli equilibri di bilancio ovvero con diversa periodicità stabilita nel regolamento dell’ente, a riconoscere la 

legittimità dei debiti fuori bilancio derivanti da: 

a. sentenze esecutive; 

b. copertura di disavanzi di consorzi, di aziende speciali, di istituzioni, nei limiti degli obblighi derivanti da 

statuto, convenzione o atti costitutivi, a condizione che sia stato rispettato il pareggio di bilancio ed il 

disavanzo derivi da fatti di gestione; 

c. ricapitalizzazione di società di capitali costituite per lo svolgimento dei servizi pubblici locali; 

d. procedure espropriative o di occupazione d’urgenza per opere di pubblica utilità; 
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e. acquisizione di beni e servizi in violazione degli obblighi previsti dall’art. 191, commi 1, 2 e 3, nei limiti 

dell’utilità ed arricchimento dell’ente relativamente a servizi e funzioni di propria competenza. 

 

In base alla documentazione depositata presso l’ufficio Ragioneria e alle attestazioni fornite da ciascun 

responsabile, alla data di stesura della presente risulta un debito fuori bilancio da riconoscere.  

L’importo ammonta ad euro 3.137,79 riconducibile alla fattispecie di cui all’articolo 194, comma 1, lettera 

E, del TUEL. Il debito sarà oggetto di esame e votazione da parte del Consiglio comunale nella medesima 

seduta di valutazione della salvaguardia degli equilibri art. 193 del TUEL. 

Il debito emerso è totalmente stanziato con la variazione di assestamento ed è finanziato dall’avanzo libero 

2023. 

 

4.7) Vincoli di finanza pubblica (all’art. 1, comma 785, legge n. 207/2024)  

La Legge di bilancio 2025 ha modificato l’assetto precedente, prevedendo all’art. 1, comma 785, che a 

partire dall’esercizio 2025 per i comuni, le province e le città metropolitane, nonché per le regioni e le 

province autonome di Trento e di Bolzano, l’equilibrio di cui all’articolo 1, comma 821, della legge 30 

dicembre 2018, n.145, venga rispettato in presenza di un saldo non negativo tra le entrate e le spese di 

competenza finanziaria del bilancio, comprensivo dell’utilizzo dell’avanzo di amministrazione e del recupero 

del disavanzo di amministrazione e degli utilizzi del fondo pluriennale vincolato, al netto delle entrate 

vincolate e accantonate non utilizzate nel corso dell’esercizio. 

Considerate le variazioni di bilancio proposte per l’assestamento e le proiezioni di accertamenti ed impegni 

al 31/12/2025, è ragionevole pensare che i vincoli di finanza pubblica verranno rispettati. 
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4.8) Risultato presunto di amministrazione 

 

Alla luce di quanto sopra si prevede di chiudere l’esercizio con un avanzo di amministrazione superiore ad 

euro 4,5 milioni. La quota libera presunta si dovrebbe attestare attorno a 766 mila euro. 

 

1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2025: 

(+) Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2025 6.531.758,08 

(+) Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2025 1.807.173,17 

(+) Entrate già accertate nell'esercizio 2025 10.530.157,41 

(-) Uscite già impegnate nell'esercizio 2025 13.985.537,63 

(+/-

) 
Variazioni dei residui attivi già verificatesi nell'esercizio 2025 42.995,47 

(+) Variazioni dei residui passivi già verificatesi nell'esercizio 2025 1.566,10 

= Risultato di amministrazione dell'esercizio 2025 alla data del 30/06/2025 4.928.112,60 

      

+ Entrate che prevedo di accertare  per il restante periodo dell'esercizio 2025 6.311.232,86 

- Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2024 4.885.203,40 

+/- Variazioni dei residui attivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2025 -798.642,13 

-/+ Variazioni dei residui passivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2025   

- Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2025 1.006.051,00 

= A) Risultato  di amministrazione presunto al 31/12/2025 4.549.448,93 

2) Composizione del risultato di amministrazione  presunto al 31/12/2025:  

  Parte accantonata  

  Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2025 1.657.247,88 

  Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti 266.965,86 

  Fondo passività potenziali 281.976,85 

  Fondo contenzioso 343.077,00 

  Fondo spese per indennità fine mandato del Sindaco 11.504,96 

  Fondo accantonamento per rinnovi contrattuali 150.136,53 

  Fondo perdite società partecipate 277.470,00 

  Altri accantonamenti 256.920,94 

  B) Totale parte accantonata 3.245.300,02 

      

  Parte vincolata  

  Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili  359.430,44 

  Vincoli derivanti da trasferimenti 154.693,22 

  Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00 

  Vincoli formalmente attribuiti dall'ente  0,00 

  Altri vincoli  0,00 

  C) Totale parte vincolata 514.123,66 

      

  Parte destinata agli investimenti 

  D) Totale destinata agli investimenti 23.313,98 

      

  E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 766.711,27 
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La tabella che segue descrive l’evoluzione presunta degli accantonamenti e dei vincoli. 

 

  

 

CONSISTENZA 

AL 01/01/2025 

 

ACANTONAMENTI 

EFFETTUATI (*)  

 QUOTA 

APPLICATE 

(*)  

 

EVENTUALI 

VARIAZIONI 

PREVISTE  

 

CONSISTENZA 

AL 31/12/2025 

 PARTE ACCANTONATA   

 Fondo crediti di dubbia 

esigibilità 
1.778.245,92 476.973,00 

 
(597.971,04) 1.657.247,88 

 Fondo anticipazioni 

liquidità DL 35 del 2013 e 

successive modifiche e 

rifinanziamenti  

393.951,33 
  

(126.985,47) 266.965,86 

 Fondo passività potenziali  300.727,49 
 

18.750,64 
 

281.976,85 

 Fondo contenzioso  343.077,00 
   

343.077,00 

 Fondo spese per indennità 

fine mandato del Sindaco  
7.004,96 4.500,00 

  
11.504,96 

 Fondo accantonamento 

per rinnovi contrattuali  
110.386,53 39.750,00 

  
150.136,53 

 Fondo perdite società 

partecipate  
277.470,00 

   
277.470,00 

 Altri accantonamenti  129.935,47 
  

126.985,47 256.920,94 

 TOTALE   3.340.798,70 521.223,00 18.750,64 (597.971,04) 3.245.300,02 

PARTE VINCOLATA 

 Vincoli derivanti da leggi 

e dai principi contabili   
910.402,19 

 
550.971,75 

 
359.430,44 

 Vincoli derivanti da 

trasferimenti  
244.556,42 

 
89.863,20 

 
154.693,22 

 Vincoli derivanti dalla 

contrazione di mutui      
0,00 

 Vincoli formalmente 

attribuiti dall'ente       
0,00 

 Altri vincoli   
    

0,00 

 TOTALE   1.154.958,61 0,00 640.834,95 0,00 514.123,66 

PARTE DESTINATA AGLI INVESTIMENTI 

 TOTALE   48.313,98 
 

25.000,00 
 

23.313,98 

 

(*) Quote accantonate e applicate al Bilancio sino alla proposta di variazione compresa. 
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5) Conclusioni 

 

Dall’analisi effettuata sulla base dei dati disponibili al 30/06/2025 non si rilevano situazioni di grave 

squilibrio e, pertanto, è ragionevole pensare che anche la gestione 2025 si chiuderà con un risultato non 

negativo.  

Va, tuttavia, evidenziata la necessità di individuare modalità organizzative volte non solo ad assicurare la 

realizzazione delle spese, ma anche a potenziare le attività degli uffici sul fronte dell’approvvigionamento 

delle risorse. 

Il quadro contabile solido evidenziato non esime l’ente, proprio alla luce di quanto detto, dal mantenere 

costantemente monitorata l’attività gestionale, al fine di garantire tanto il rispetto degli equilibri, quanto 

l’utilizzo razionale delle risorse, comunque limitate, soprattutto con riferimento alla parte corrente. 

 

 

Manerbio, il 22/07/2025 

 

La Responsabile del Servizio Finanziario 

 

Emanuela Rossi 
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